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Hparu 6ynyhu cryaenTwy,

Ogaj na(opMaTop je HaMEHEH BaMa ca IIMJbEM JIa BaM IPYKU HEOIIXOAHY oMok
mpu ynucy Ha dakynrer. Y oBOM HHPOpPMATOPY caapkaHe cy MHQOpMarmje o
crymdjckuMm  miporpamuma Dakynrtera, KOHKypCy 3a Imkojcky 2025/2026.
rO/IMHY, TOCTYIIKY IpUjaBJbUBamba KaHIUIATa, MPHJEMHOM HCIHTY, HAYUHY
00/10Baba U paHTHpaba U YIHCY.

VYcioBu KOHKypca HaBeAGHH Yy OBOM WH(OPMATOpPY MOTY OUTH MOJJIOKHH
M3MeHaMa y IWJbY ycarjiamaBama ca 3ajeJHIYKUM KOHKYpCOM Y HUBEP3HUTETA Y
Beorpany n omnykom Briane Peny6iuke Cpbuje o 6pojy cTydeHaTa 3a Koje ce
KOHKypc pacnwucyje. Ha BeO crpanmiu ¢akynrera (Www.tmf.bg.ac.rs) 6uhe
0J1IarOBpeMEHO 00jaBJ/beHE CBE NOTEHIU]alTHE U3MEHE,

[1pe monarama MpujeMHOT UCTINTA TTAXKJBUBO TIPOYNTA]TE:
e Mporpame mpeaMera U3 KOjuxX ce MOXKe MoJjiaraTi pHjeMHH HCITUT;
e  YOYTCTBO O YCJIOBHMA TOJIarama MPHjeMHOT HCIINTA;
e  HaYMH MCIIPAaBHOT NOMYykhaBama odpaciia 3a OAroBope.

Hndopmatop caapku U pelieHe TeCTOBE ca MPONUTHX PHjEMHUX UCITUTA.

XKenrmo BaMm IyHO ycriexa Ha MPHUjeMHOM HCIUTY M PajyjeMo ce Jia BaC BUIMMO
Y HOBO]j IIKOJICKO]j TOIiHU !

Bamr TM®


http://www.tmf.bg.ac.rs/
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1. CTYANJCKHA ITPOT'PAMUA

Texnomomko-metanypmkn  Qakynrer y beorpagy je Hajctapuja
BHCOKOOOpa30BHA M Hay4Ha MHCTHTYIHMja M3 00JacTH XEMHUjCKUX TEXHOJOTHja y
HAIoj 3eMJBHM, ca OOraToM TpPAJWIMjOM, CBETCKH NPU3HATHM pe3yirartnMa M
BEJTMKUAM YTIICTIOM.

dakynreT o0pa3zyje CTpyUmbaKke y OKBUPY TeT CTYAMjCKUX Mporpama Ha
OCHOBHHUM aKaJIeMCKUM, IIIECT CTYAMjCKUX MporpamMa Ha MacTep akaJeMCKHM H
IIECT CTYAMjCKUX IporpaMa Ha JOKTOPCKUM aKaJeMCKHM cTyanjama. Dakynrer
MpaTH KBAJIMTET CBa TPH HUBOA CTYAH]ja M CTYAUJCKH MPOrpaMH CE MHOBUPAJY Y
CKIIay ca TMporpaMMMa pPEHOMHpPAaHHX CBETCKMX YHHBep3utera. Jluroma
TexHOMOIMKO-MeTaTypIIKOT (haKylITeTa MPU3Haje Ce y MHOCTPAHCTBY Oe3 Mmojarama
JIOIaTHHUX UCTIHTA.

OcHOBHe akaZieMCKe CTyIuje pealu3yjy ce y okBupy cienchux
CTYAMjCKUX MpOrpama:

o XeMHjCKO UHKECHEPCTBO

» BuoxeMujcko MHKEHEPCTBO U OMOTEXHOJIOTH]E
o MHXemepcTBO 3alITUTE KUBOTHE CPEANHE

o MmxemepcTBo MaTepHjaia

o  Meranypuiko MHXEHEPCTBO

Crynujcku nporpamu Tpajy yetupu rogaune u Hoce 240 ECIIB 6omosa.
[lpBa roguHa cTyadja je 3ajeJHHYKA 32 CBE CTYJHMjCKE IIPOrpaMe YhMe ce
00e30eljyje MMPOKO OCHOBHO 00pa30Bame 3aCHOBAHO HA XEMUjH, (M3HUIHU U
MaTeMaTHIN U OCHOCO0JbaBamke CTY/ICHATA 3a YCBajamhe CTPYUHHX cajpikaja Ha
BUILIUM TOJIMHAMa CTy/uja.

Ha cBuM cryaujckum mporpamuMa MpeaMeTd Cy jeIHOCEMECTPAaIHU.
[Monarame wucmuTa OpraHu3yje ce BHIIE IMyTa Yy TOKY TOJAWHE Yy OKBUDPY
npeaBuleHNX HCIUTHUX POKOBA.

Mo 3aBpIIETKY OCHOBHHX aKaJEMCKUX CTY/AWja CTYyJCHTH CTHUY 3Hamha U
BEIITHHE 32 Pajl y Pa3IMuUTUM TpaHaMa WHIYCTpHje, KaKO y TIPUBATHOM, TaKO U
jABHOM CEKTOpPY, Ka0 M HAYYHO-MCTPAKUBAYKMM W OOPA30BHHM HHCTHTYIIHjaMa.
Ocrioco0sbaBajy ce Jia Ipero3Hajy, GOPMYITHIITY U pellie KOMILIEKCHE HHKEHEPCKe
npobneMe, pasuKyjy OUTHE YNHCHHIIE TPUMEHOM HHXEHEPCKUX NIPHHIIMIA, K0 U
Jla OCMUCIIC WM MOJU(HKY]Y Pa3IMIUTe TEXHOJIOIIKE MPOIECe KOjH OAroBapajy
crnierpuyHUM roTpedama, mpuapkaBajyhin ce Hauena OAPXKUBOI pa3Boja u Bojachu
padyHa O 3aIITHTH XUBOTHE CPEINHE.
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1.1. XEMHJCKO HHXKXEIBLEPCTBO

Crymujcku mporpaM XeMHjCKO WHKEHEPCTBO IMPEACTaB/ba jeJaH O[]
HajcTapujux W HajBehmx cryamjckux mporpama Ha Paxynrery. Lmsb pama
XEMH]jCKUX WHXKEHhEepa je M3rpajma U Boleme MocTpojema y KojuMa ce O/IBHja
BHCOKO TMPOAYKTHBAH, OJPKUB W YHCT MPOLEC Ca IIMJbEM Ja CE MPOU3BEIC
KBaJIUTETaH MPOU3BOJ] CTPOTO KOHTPOJIHMCAHUX CBOjCTABA.

Ita To y mpakcu 3Haun? TOKOM cTyanpama, IpBO ce YIO3Ha]y IpOoIecH
Ha MOJIEKYJICKOM HHMBOYy. Ha Taj HaumH cTHYe ce pa3yMeBame O HauMHHMA
yIpaB/bamka MpolecumMa U MoryhHoctuMa muxoBor yHampehema. CTyaujcKu
mporpam Ipyska cBa MOTpeOHA 3Hamka M BEIITHHE, Kao MITO CY: MPOjeKTOBAamE
mpoiieca, MpojeKToBambe OlpeMe, MOJIENIOBabE Mpoleca U ApYyro. 3axBalbyjyhu
Tome, Oyyhu XeMHjCKH HHKECHEPU MOTY JIa Ce 3aIlocie y pa3InuuTHM IpaHaMa
WHAYCTpHje:  XEMHJCKOj,  MEeTPOXEeMHjCKOj,  HadTHOj, TpexpamOeHoj,
(hapmalieyTCKoj, alid ¥ Kao MPOjeKTaHTH U KOHCYJITAHTH.

Y OKBHpY CTYAHMjCKOT MporpaMa XeMHjCKO HHKEHEPCTBO MOCTOje
cneneha yxa ycmepema ofpelena mpeqmeTiMa y OKBUpY 00JIacTu:

XeMHjCKO MPOLECHO HHKEHEPCTBO
dapmareyTCcKo HHKEHEPCTBO
OpraHcka XxeMHjcKa TeXHOJIOTHja
ITonumepHO UHKEHEPCTBO
Heoprancka xemujcka TEXHOJIOTH]ja
KonTpona kBanutera
EnexTpoxemujcko HHKEHEPCTBO

XeMHjCKO TPOLECHO WHXEHEePCTBO HajBume ce (okKycupa Ha
MOJICJIOBalbe W CHUMYJIAIUjy Mpolieca, NpPOjeKToBame ypehaja u mpolieca,
HEBE3aHO 3a BPCTY CHPOBMHE M BPCTY MPOM3BOJA, KAO U TUHAMHKY CaMoOT
npoueca. CaBpeMeHH INPUCTYI IMOJpa3yMeBa KopUIIheme MOAEpPHUX aaTa,
oaroBapajyhnx TpojeKTHUX CcO(TBEPCKUMX TMakeTa, a CBE 3aCHOBAaHO Ha
TpaauIOHAIIHUM OCHOBaMa MW HaAorpailbH aKTYCJIHMM TEMaMa Kao HITO Cy
WHTeH3U(UKaIHja Tpolieca, eHepreTcka epUKacHOCT U OJIP’KUBH Pa3Boj.

dapmarieyTCKo MHKECHEPCTBO MPYXKa CTYJCHTUMA 3Hamba W BEIITHHE
KOjU Cce€ OJJHOCE Ha OCHOBHE NPHUHIIMIE CTEPHIIHE MPOU3BOJE, TOCECOHOCTH
(dapMaIyTCKUX Tpolieca Be3aHUX 3a (apMaleyTCKy perysiaTuBy, OJp)KaBambe
nmobpe mpousBolauke mpakce, KOHTPOIY M BAIUIAITN]Y KBAJTUTETa IPOU3BOIA.

OpraHcka xeMHjcKa TeXHOJordja (POKycHpa Ce Ha acleKTe XEMH]jCKOr
WHXXCHEPCTBA O UHTEPECA Y CBUM IMPOUECHUM CEIrMEHTHUMA OPraHCKe XeMHjCKe
TEXHOJIOTHje, Kao MITO Cy: mpepajaa HadTe, MEeTPOXEMHja, OPraHCKa XEMH]jCKa
CHHTE3a M OPTaHCKE XeMHUKAIIH]je CIICIHjaIHe HAaMEHE.
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[TonrMepHO MHKEHEPCTBO OPUjEHTHCAHO j€ Ha IPOU3BOAILY, Ipepaay U
MpUMEHY TPUPOJHUX M CHHTETCKUX MOJMMEpa, MOJMMEPHUX Marepujana u
koMmo3uTa. CTyIeHTH yde Kako C€ CHHTETHINY, KapakTepumry u mpepal)yjy
MOJIMMEPH W TIOIMMEPHU MaTepujanu Ha Oe30emaH HAa4yWH, BoAehn padyHa o
YKUBOTHO] CPEIMHU.

Heoprancka xemujcka TEXHOJIOTHja W3y4aBa CTPYKTYpY, CBOjCTBAa H
MOCTyIKe T0OWjama TPAIUIIMOHATHAX U CABPEMEHHUX KepaMUYKHX MaTepHjaja,
CTakJla W CTaKJo-KepaMuKe, rpa)eBUHCKMX W BaTPOCTAIHUX MaTepujana.
CTyJneHTH cTHYy 3Hama O MpoLeCHMa TpUIpeMe BoJie 3a Muhe M Boje Koja ce
MpUMEelkYje y WHIYCTPHUjH, TMpOIecCHMa caropeBama, mpobiemuma 3arahema
BazJyxa, TEXHOJIOTHjH MHUHEpalIHUX yOpHBa, HEOPraHCKHX KUCENTWHa, 0a3a u
(0178

KonTpona kBanmuTeTra mM3ydaBa ce ca aclieKTa aHAIUTHYKE (XEMHjCKe)
KOHTpOJIE KBaJHWTeTa CHPOBHHA, Mehynmpomus3Boja W TOTOBHX IPOHM3BOJA
MPUMEHOM KJIACHYHHX M CaBpEMEHUX MeToja aHanuze. Kpos cTpydne npeamere
CTYJICHTH C€ YIMO3Hajy ca JJabOPaTOPUjCKUM TEXHHKAMa aHaJIHM3€, 3aKOHCKHM
perynatuBama, KpUTEpHjyMUMa 3a aKpeIuTaIyjy 1adbopaTopuja U CTaHIapIuMa
y 001acTH KOHTpOJIE KBAJIUTETA, Ka0 M 00pa oM eKCIIEpUMEHTATHUX IT01aTaKa.

EnexTpoxemujcko HHKEHEPCTBO YBOAM CTYJICHTE Y CBET EICKTPOXEMU)E
U EJIEKTPOXEMHjCKOT HHKemepcTBa. Kpo3 crpydHe mpenmere H3ydaBajy ce
KOpO3Hja W METOJIe 3allITHTE O]l KOpO3Hje, YKIbYUyjyhn MeTanmHe W HeMeTalTHe
IpeBJIaKe, MPOjeKTOBAmbE CHCTEMA 3a 3alITUTY Of KOPO3Hje, IEeKTPOXEMH])CKU
W3BOPDH EHEPruje M pPas3IMYUTH KOHBEHIMOHAIHU M CaBPEMEHH ITOCTYIIIH
WH/IyCTPHjCKE ENIEKTPOITU3E.
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1.2. BMIOXEMHNJCKO UH)KEIbEPCTBO H BUOTEXHOJIOTHJA

Huxemepn OMOXEMHU]CKOT MHXKEHEPCTBa M OMoTexHoJoruje ce OaBe
yHanpehemeM, ONTHMH3ANNjOM, KOHTPOJIOM U H3BOhEmEM OMOTEXHOIOIIKHUX
mporieca - Iporeca y KOjuMa y4ecTBYjy MUKPOOPTaHH3MH, CH3UMH HITH JICTIOBH
OWJBHHX U )KUBOTUCKUX henrja. OBU OHOIONIKY CUCTEMU Cy CIIOCOOHHU J1a BPIIIC
Hajpa3IMINTHje U HajcIoKeHHje TpaHpopMaIrje y IMO3HATOM CBETY, & YCIEIIHO
yIpaBJbamkbe HbUMa oMoryhaBa WHXEHEpUMa Jia MPOHM3BOJEC MIHPOK CIEKTap
MPOM3BO/IA 32 CaBpeMeHe NoTpede:

* Ouoropusa, OMocypdakrante, bnomarepujaie, GuHe XeMUKAIH]E Y
XEMH]jCKO] UHAYCTPH]U;

*  (epMeHTHCaHy XpaHy U MPOOHOTHKE, MUKPOOHE TOJIUCcaxapuie,
MNpUPOJHC BUTAMUHE, IMTMCHTE, BJIaKHA, AJITCPHATUBHE IIPOTCHUHE Y
npexpaMOeH0] HHAYCTPH)U;

*  JIEKOBE TOIYT aHTHOMOTHKA M XOPMOHA, JTMjarHOCTHYKA CPEACTBA U
BakLMHE y (hapMaleyTcKoj HHIYCTPHjH.

buortexHonoruje cy mNpuUpoaHE, OApKMBE M 3aTO HyJE pellcHka 3a
aKTyelHe IpobIeMe TOITy T HeCTallIuIIe eHepreHara, XxpaHe u mpobiema 3aralema
KUBOTHE CPEAMHE. BHOTEXHOJIOMIKN TPOLIeCH MOTY Jia KOPUCTE Ka0 CHPOBUHE
CTIOpeIHE MTPOM3BO/IE MpexpaMOeHe HHYCTPH]je 1 MOJbONPUBPEE, KOjHX KOJI HaC
nMa y u300uIby. 3aTo je pa3Boj OMOTEXHOJOIIKE MPOU3BOIHE Y HAIIO] 3eMJbH
MEepPCIIeKTHBAaH M IPENo3HaT Kao O0JacT O BUTAJIHOI HHTEpEca y OKBHPY
Harmonanse crpateruje nameTHe crenujaiuszanuje. OBy OmIyKy MpaTe BeluKa
HallMOHAJTHA yJlarama y UCTPaXKHUBAUKy M Pa3BOjHY HHPPACTPYKTYpy y oOnacTu
OMOTEXHOJIOTHj€ LITO IOJCTUYE PAa3B0j HHOBATHBHUX OMOTEXHOJIOMIKHX poLieca
y o0acThMa 3alITUTE 3/paBiba U KUBOTHE CPEUHE. 3aTO je& OUEKUBAH MOPACT
TPIKUILITA pajia y OBOj 00JacTH y HapeaHuM roguHaMa. OBO je CBETCKU TPEHI U
TIOCJIE/INIIA je CHAXXHOT NMPUTHCKA PETYJIaTOPHUX TeJsa Jla ce KOPUCTE 3eJeHE U
0e30eHe OMOTEXHOJIOTH]Ee 3a TMPOW3BOJIY CHEpPrHje, XeMHKallhja, XpaHe U
JIEKOBA.

VYnpaBo 3aTo Cy CBM NpPEIMETH W HACTaBHH IPOrPaMH MpeaAMETa jaCHO
NPENo3HAT/FMBY U ycarjalleHH ca CIMYHUM IPOrpaMHUMa y CBETy YUMe ce
omoryhaBa HecMeTaHa MOOMITHOCT cTyzeHarta. [lopen Benukor O6poja H300pHUX
mpenMeTa, je3rpo CTYIUjCKOT IporpamMa 4YWHE OHOXeMHja, €H3WMOIIOTH]a,
MHUKpPOOHOJIOTH]ja, TeHETHUKa, OMOTEXHOJIOMIKH IIPOIECH, Kao M mpexpamOeHa
OuoTexHoJordja, (hapmaieyTcka OMOTEXHOJIOTH]a, XeMHjCKa OMOTEXHOJIOTH]a U
OMOTEXHOJIOTH]ja y 3allITHTH XUBOTHE cpenuHe. HacTaBa je MomepHHM30BaHaA U
MOKPUBEHA BEJTUKUM OpojeM YHHBEP3UTETCKUX YIOEHHKa, YIyTCTaBa 3a BexOe
W TIPUPYYHHKA. BHOTEXHOI03M U OMOXEMUjCKU WHKEHEPH OCIIOCOOJHEHH CY 32
pan y cBuUM oOyacTiMa OMOTEXHOJIOTHje M MpexpambeHe uHIycTpuje (MIIedHa,
neKapcka, KOHIUTOPCKa) yKibyuyjyhu ¢adpuke nmuBa, BUHA, jJAKUX aJTKOXOJIHHX
nuha, ckpobape, cupherane, QabOpuke kBacua, (apMaLEyTCKUX H
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JIMjarHOCTUYKUX Tpernapara, (hadpuke 3a mpepaay BOAC U OTIaja, IPOU3BOIbY
XeMUKanuja u eHepreHara. [lopen HaBeJeHHWX HHIYCTpHUja, WHKEHEPH OBOT
CTYIHjCKOT TIporpama Takohje Mory 1ia pajie y TpOjeKTHHM, NUCTPAXUBAYKIM H
pPa3BOjHUM WHCTUTYTHMA, IIKOJNaMa, OpraHu3aldjamMa Kkoje ce Oase
JUCTpUOYLIMjOM CHPOBHHA, OMpEMe M MPOU3BOJA, KA0 U CiIyxOama 3a Haa3op
XWTHjCHCKO-CAaHUTapHE M 3JPAaBCTBCHE HUCIPABHOCTU. Y3 BEIWKY H HIUPOKY
JieTie3y UHKEHEePCKUX TpeMEeTa, CTHUe ce MOTYNHOCT pajia Ha pa3iHduTUM
mo3uIjama y cpepu HHIyCTpHje.
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1.3. ”HXKEBLEPCTBO 3AIUTUTE )KUBOTHE CPEJAVNHE

TexHonomko-MeTanypiku pakynTeT Y HuBep3uTera y beorpany je mpsa
BHCOKOIIKOJICKA ¥ HAYYHOUCTPAXMBAYKa yCTAaHOBAa y OOJACTH MHXEHEPCTBA
3aIlITUTE )KUBOTHE CPEMHE U jeJaH O/ HOCHIIAIa OAPKUBOT pa3Boja PemyOmmke
CpOwuje. Hacraa ce nzBoau og 1972. ronnHe Ha MOCIEAUTUIOMCKIM CTYAHjama,
a ox 1977. romuHe HA OCHOBHUM CTyJAHjaMa y OOJIaCTH WHXECHEPCTBA 3alITHTE
KUBOTHE CpE/INHE.

3amtiTa )KUBOTHE CPEIMHE MOIpa3yMeBa CKyIl Pa3IMYUTHX MMOCTYIAKa,
TEXHHKAa M Mepa KOjH CIIpevaBajy yrpokaBame KUBOTHE CPEIHMHE U 37paBba
Jeyu. OIpXKUBO yIpaBJbarbe MPUPOJHAM pecypcuMa H yHanpelheme kBanurera
JKUBOTHE CPEIIMHE je OCHOBA 3a OUyBamE JbYJICKOT IOCTOjarha U TpajHa 00aBe3a
CBUX WiIaHOBa ApymTBa. OOpa3oBame U CTPYUYHO yCaBpIlaBamhe YCMEPEHH Cy Ka
OCTBapUBamby MOTPEOHOT EKOHOMCKOT U COIMjaTHOT pa3Boja JPYIITBA,
nomtyjyhu npuHIKIIE HUPKYIapHe EKOHOMH)E W YHCTH]jE TIPOU3BOALE.

WHxemepcTBO 3allTUTE JKMBOTHE CPEAMHE MMa 3a IHJb Ja o0pasyje
HHXCHBEpPE CIOCOOHE Ja peme mnpolieMe HEKOHTPOJIUCAHOT 3araljuBama
KUBOTHE cpeauHe. OCHOBHHM 3alaTak je Aa ce o00e30eau YuCT Ba3dyX H
KBaJIUTETHA BozAa 3a muhe, npepaan wim 0e30€HO JETOHYyje YBPCTU OTMAM M
M3BpIIM yninheme JIoKauja KOHTAMUHUPaHUX OlacHUM MaTepujama. Jla Ou ce
TO TIOCTHUIJIO, HEOIXOJAaH je MYJITHIMCIHMIUIMHAPAH IPUCTYI M II03HABAHE
OMOJIOMIKUX, XEMHUJCKUX U (PHU3UYKHX TPOIieca KOjU CY YKJbYUCHH Y TPeTMaH U
YKJIathambe HeMOKEeJbHUX M IITETHUX MaTepuja u3 )KUBOTHE CPEIHHE.

Ha BummM roaumHama OCHOBHHMX aKaJEeMCKHX CTyAWja, MacTtep
aKaJIeMCKUM CTy/AWjaMa M JIOKTOPCKHM aKaJeMCKUM CTyIdjaMa H3ydaBajy ce
CTPYYHH TpEJMETH y 00JacTUMa yINpaBibarba YBPCTHM U OMACHUM OTIAIOM,
penmkiaxke, 3aralema M peMeaujalfje 3eMJBHINTA, XEMHU]E, AHAIMTUKE U
MOHHTOPHHTA JXMBOTHE CpEIHE, TpeunThaBama OTIaIHUX racoBa, yIpaBJbama
pU3UIMMa y PagHOj W JKUBOTHOj CpeluHa, OWONPOIIECHOT WHXKEHEPCTBA,
TEXHOJIOTHje TpHUIIpEeMe BOJE, TEXHOJIOTHje MpeuyumihaBamba OTMaIHUX BOJA,
Mepema U KOHTPOJIE TIpoIieca, IPOIecHe OIpeMe, OOHOBJFUBHX U3BOPA EHEPTHje,
eHeprercke  e(QUKacHOCTH, IHPKYJIapHE EKOHOMHjE, TEXHOEKOHOMCKOT
MEHalIMEHTa ¥ KOHCAIITUHTA U TIPOjeKTOBama MPolieca Y HHKEHEPCTBY 3aIITHTE
KHBOTHE Cpe/INHE.

Pag y manmum rpynmaMa TOKOM CTyIupama W pa3BUjeHa capajima ca
MPUBPEIOM W MHOTHM Hay4yHO-CTPYYHHM HMHCTHTyIMjama omoryhasajy
JeIHOCTaBHU]jE YKJbYUHBAE Y IMOCIOBHE MPOIEce HAKOH 3aBPIIETKA CTYIHjCKOT
nporpamMa. Ha Kareapu 3a WHXEHmEpCTBO 3alITUTE JKUBOTHE CpPEIUHE
YCIIOCTaBIJhEHA je aKTHBHA capajiba ca (paKyITeTUMa U HayYHOUCTPAKUBAUKAM
yCTaHOBaMa y 3€MJbU M HHOCTPAHCTBY.
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JunnoMupaHu U MacTep WHKEHEPU TEXHOJIOTHje — HHKCHEPHU 3aITHTE
KUBOTHE CPEIUHE MOTY C€ 3allOCIUTH y CBAaKOj MPUBPEIHOj OpraHU3alMju Koja
ce 6aBu OMIJIO KOjOM BPCTOM IIPOM3BOAME 01 Hajehux mo manmx mpexayseha, y
MPOjeKTaHTCKUM (prpmMama 3a pa3BOj M MPOJEKTOBAEE OMpeMe, Mporeca
MocTpojema 3a mpeuynmhaBambe BOJE, Ba3AyXxa M 3eMJBHINTA, J1adopaTopHjaMa
Koje ce OaBe mpahemeM KBanHWTETa KMBOTHE CpelvHE, AP)KaBHUM yCTaHOBama
HQ/IJISKHUM 32 3alITHTY XUBOTHE CPEIMHE Ha PEImyOIMYKOM, MOKPajUHCKOM,
PETMOHANHOM, TPaJCKOM M ONIUTHHCKOM HHUBOY, Pa3HUM HHCHEKIH]CKUM
ciry:)k0aMa, KOHCYJITaHTCKUM (HupMaMa, jaBHUM KOMYHaJTHHM Tpemy3ehnma
(BOZIOBOJIM W YIIPaBJbatheé KOMYHAIHUM OTIAJ0M), PEIHKIQKHUM IIEHTPUMA U
JpyTo.
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1.4, UTHXKEIbEPCTBO MATEPHUJAJIA

HNmxewmep 3a MmaTepujajie IMO3HAje CTPYKTYpy, CBOjCTBA M HAYMHE
MIPOM3BOHE MaTeprjaia Koju Tpeba Ja ce KopHucTe Kako OW ce 3aJ0BOJbUIIC
norpebe HEKOr Tpolleca WM NpuMeHe. TOKoM o0pa3oBama, WHKEHhEp 3a
MaTepujajie Tpeda Jia ce yIo3Ha ca MpoIecoM u3dopa, npepaje, MoauduKanyje
Y puMeHe MaTepujana koju he oMoryhnTtH ga ce moCTUTHY TpakeHa CBOjCTBA.
Jla Gu ce 0BO TOCTHUTIIO, HHXKEHH-EPH 3a MaTepHjajie MOpajy /1a Oymy CIIOCOOHHM Aa
capalyjy ca MHXEHEpHMa pa3IMYUTUX CTPYKa, alli U ca CTpydymhalnuMma Hu3
pa3NUYUTUX 00JacTH, O METUIMHE, HHIYCTPHUje 10 XyMaHUCTHYKUX HayKa, ca
KOjuMa YYecTBYjy y pelllaBamby HM3a30Ba KOj€ CaBpPEMEHH pa3B0j TEXHOJIOTH]e
CTBapa.

CTyaujcki TporpaM  HHXKEHEPCTBO MaTepHjalia HM3ABOjUO ce  Kao
moceban on 2008. rognHe W caxa je HajMiIahu o CBUX CTYyAMjCKHX Mporpama
Koju moctoje Ha TM®. YV oKBUPY CTYIHjCKOT IpOrpaMa CTUYyY Ce 3Hamba, Kako 13
OCHOBHUX, TaKO M U3 HHKCHEPCKUX HayKa, Koja oMoryhasajy Jia ce cariiesia Be3a
n3mely CTpyKType marepujajia, HauMHA EBUXOBE Mpepaje, HAaHO 0 MUKPO [0
MaKpo CBOjCTaBa M TPHMEHE y pealHuM ycioBuMa. Ha OCHOBy mo3HaBama
yCcIOBa eKCIUIoaTalllje, MHKECHEpPH 3a MaTepujajie MOTY Ja HICHTUDUKY]Y
KPUTHYHO CBOjCTBO MaTepHjalia, CTpyKTypY Koja ra 00e30el)yje 1 HaulH BeroBor
nobujama. Tako ce WHXKEHmEepH 3a MarepHjalie YCIeNIHO CyodaBajy ca
mpoOiieMrMa JIH3ajHUpara, MPOW3BOAE, KapakTepusaldje W TpHUMeHe
MaTepujaia.

OnpxuBHU pa3Boj CTBapa MOpaIHy 00aBe3y J1a ce 3a CBaku Mpou3BoI, Beh
Y MOMEHTY H-eTOBOT OCMHUIIIJbaBaba, MHUCIIN M O lheTOBOM BEKY Tpajama Kao U O
TOME J1a JIK je Moryhe MOHOBO Ta KOPUCTHUTH, PEIIMKIOBATH HIIH I'd YKIBYUYUTH Y
Jajbe mpoiiece Jo0ujamha KOPUCHUX MaTepujaia Kpo3 IUPKYJIapHy €KOHOMH]Y Y
KOjOj OTIaJ] MocTaje BpeaHa CHpoBUHA. Ha Taj HaunH momaske ce pa3Boj HOBUX
MPOM3BOJIa U CMamyje 3araheme okoyinHe. McTpaxkuBame, KOHIICNIT HACTABE U
o0Opa3oBama y CKIIaJy je ca AupeKkTuBama HalmoHanHe crpateruje OapKHBOT
pa3Boja PenyOnmke CpOuje koja 3axTeBa Oa ce yjaxe y oOpaszoBambe, LITO
MONpPUMa KapakTep HMHBECTUIIMOHOT Yyiaramka M 300r dYera je MOJIHUTHKA
o0pa3oBama He3a00MIIa3HH JIe0 YKYITHE pa3BOjHE MOJIUTHKE JPYILITBA.

Crymujckn nporpam WHXemepcTBO MaTepHjajia ce cacToju M3 TpHU
n300pHa MOJyJIa:

*  HMHKEHEPCTBO MaTepHjaja,
*  rpaduvKo HHXKEHEPCTBO, TU3ajH U ambanaxa,
*  TEKCTHJIHO MHXEHEPCTBO.

VY okBHpY MOJIyJla HHXCHEPCTBO MaTepHjaia CTYJACHTH CE YIIO3HAjy ca
CTPYKTYpPOM H TIPOIECHPAEM pPAa3IUUNTHX Kjaca MaTepHjajia: MeTannMa,
KepaMUKOM, TOJMMEPUMa U KOMIIO3UTHUM MaTepujaiuma. Y OKBHUPY MOJyJia
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rpadUuKo MHKEHEPCTBO, TN3ajH U aMOaliaka IPUMEHY]y CBOja 3Hamkha Ha 00J1acT
ambanaxe, TEXHOJIOTHj€ LITAMIIe, IPUIIPEME, 10pajie U TpaQUuKor Ju3ajHa, a y
OKBUPY MOJTyJIa TEKCTHITHO MH)KEH-EPCTBO N3ydaBajy A0OH]jame, OTUIEeMEHhUBambE,
CBOjCTBA W TPUMEHY TEKCTWJIHMX BJIakaHa, npeha, TKaHWHA, IUICTEHWHA M
HETKaHWX TEKCTHJIHUX MaTepujaia, Kao U JU3ajH TeKCTUIHUX MaTepHjaa.

HacraBa y okBupy 0BHMX W300pPHHUX MOJyJa HacTaBba C€ M Ha HHUBOY
MacTep M TOKTOPCKUX aKaJeMcKux cTyauja. CaBpeMmeHa ompema jJabopaTtopuja,
aTpakTHBHE TEME Kao INTO Cy HAHOTEXHOJOTHWje W HaHOMaTepHjalid, MpUMEHa
MaTepujaja y OHOTEXHOJNOIIKMM JHCUUILUIMHAMA, TpedninhaBame BOJA,
HAaHOCJIEKTPOHMKA M CIMYHO, Kao M OCTBapeHa capaimba Ca CTPAHUM
yHHUBEp3UTETHMa Kpo3 LleHTap u3y3eTHux BpeIHOCTH, oMoTryhaBajy MOOMIIHOCT
CTyA€HaTa W CTBapajy MpeTIocTaBke 3a MehyHapoaHy KOHKYPEHTHOCT
CTpy4maka Koje IIKOIyje 0Baj cTyaujcku mporpam. [lopex Tora Hamm cTyIeHTH
YYECTBYjy y CTYACHTCKHMM THMOBMMa YHHUBEp3uTeTa Kao mrTo cy Popmyna
Crynent tuma "Jpymcka Ctpena" re paje Ha IpOU3BOIBH 00TUIa U YUECTBY]Y
y TaKMUYEHUMa U TPKaMa ca OCTaIMM YHUBEp3UTeTuMa mupom EBporne.

Konnent obOpazoBama y o0macTi WHXKemepcTBa Marepujaia Ha TM®D
0JIBHja Ce Y CKJIaly ca morpebaMa MHKemepa Koju ie Mohu na paje y mmpoxkoM
CIEKTPY OKpykema, Melly KojuMa Cy HaydyHH M WCTPXHBAYKH paj Y
uHcTHTyTUMa y CpOUjH, alll 1 'y HHOCTPAHCTBY, NMHOBATUBHE JEJTaTHOCTH, HOBE
M3a30BHE TEXHOJIOTHjE OJ MaJOT TPEIy3eTHHUINTBA 0 MYJITHHAIIHOHATHUX
KOMIIaHHuja, 00pa3oBame (Cpe/be CTPyUHEe IIKOJIe U (PaKyITeTH), jaBHH CEKTOP,
KOHTpOJIa Mpolieca, KOHTPOJIa KBAIUTETA, ...

HmxemepH KojHu Cy ce yCMEPHIH Ha MOJIYJI HH)KEHEpCTBO MaTepujalia
Hahu he nmocao y mporiecrMa npupoIHOT IUKITyca MaTepujaia (CHHTe3a, pepaja,
JM3ajHAPak-E U U3pajia MPou3BoJia, N300p MaTepujaa, pelruKiIoBambe U TOHOBHO
kopuirheme MaTeprjalia) y MHOTHM TpaHaMa HHYyCTpHje Ha IPUMEP: XEMHU]CKOj,
(dapMarieyTckoj,  MAaIIMHCKOj, ayTOMOOWIICKOj, rpal)eBUHCKOj,  BOjHO],
CJICKTPOHCKO] MHAYCTPUJU U SHEPI'eTHIIN, KA0 1 MHOT'MM KOMITaHUjamMa y 00J1acTH
OJIPYKUBOT Pa3BOja M UPKYyJIapHE EKOHOMHU]E.

Hmxemepn Koju 3aBplie MOIYJ TpaduyKko WHKEHEPCTBO, AW3AJH U
ambasaka Mory Jia pajie y npeaysehuma koju ce 0aBe mpou3BOIHOM Pa3IUIUTHX
obnika amOarnaxe, alld U y Pa3IMYUTUM TPOU3BOIHUM OpraHu3alpjama Koje
MOpajy J1a yIaKyjy Mpou3BeieHy poOy, ¢ 003UpoM Ja cy 3a U300p Marepujala u
o0ynKa amOanaske WK BEHO MPOjEeKOTBamke MOoTpeOHa 3Hamka Koja ce CTHUY Ha
HAIlleM CTYHjCKOM mporpamy. OCUM Tora, Hallli HHXKCHEPU pajie Uy OpojHUM
mTamIapujamMa y KojuMa ce NpUMEbYjy pa3lMuuTe TEXHHKE MITaMIlama,
CTy/ZIMjUMa 32 JIM3ajH U MPUIIPEMY 32 ITamIamke, padbprkaMa rnanvpa u KapToHa,
M3/IaBaYKUM KOMIIaHMjaMa, OpraHu3aiidjama koje ce OaBe o00e30ehemem
KBaJINTETA, 3aCTYIAmbEM, Y TIPOCBETH, ...
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Wmxemepu Koju 3aBpIiie MOAYJT TEKCTHIIHO HMH)KECHEPCTBO MOTY ce
3allOCIUTH Yy TEKCTUIIHO] HHAYCTPHUjH, CEKTOPY MOJHE UHIYCTpPUje, HHIYCTpHje
CIELUjaIHUX TEKCTHJIHUX MaTepyjaja U IPOU3BOAA, Pa3INUUTUM HPUBPEIHUM
[IPEICTaBHUILTBIMA, KA0 M y CBUM JAPYI'MM OOJIACTHMA Yy KOjUMa TEKCTHIIHU
MaTepHjaii U MPOU3BOAHU MPEICTaBIbajy HE3aMEHUBY KOMIIOHEHTY.
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1.5. METAJIYPHIKO HTH)KEBBEPCTBO

Cryaujcku mporpaM MeTanypiiko HHXECHEPCTBO OCHOBAaH je Kao
Mertanypmiku oacek dakynteta 1948. roguHe, u 07 Taja je HOCHJIAIl Pa3Boja |
o0pa3oBama CTPYYHOT W HAYYHOT Kajapa y oOnacTu MeTaiaypruje, yHampehema
nocrojehinx W pa3Boja HOBUX METAJHHMX MaTepujaja M TEXHOJOTHja, Kao M
no0ujama v pepaje pasTuuuThX MeTaja 1 Jierypa.

MeTanypiiko WHXEHEPCTBO je€ jeNWHCTBEH CTYIUjCKH IMPOrpaM KOjH
o0Opa3yje JIUIUIOMHUpAaHE WHXKCHEPE METAlypruje, Macrep HHKCHEPE
MEeTayprje U JOKTOpe HayKa y 00JacTH METalypIIKOT HHKESHEPCTBA.

MeTtanypiiko WHXEHBepCcTBO 00yxBaTa J00Hjame, mpepaay u yrnoTpeoy
MeTana M JIeTypa y Lby HCIyHBEHha 3axTeBa MOJIEPHOr JpylITBa 3a
KOMEpIHjalHUM TpOW3BoaMMa pa3nuuute HameHne. CranHe WHOBamyje,
WCTpaKuBama W yHampehema 006e30el)yjy moOosbmame mocrojehux u pas3Boj
HOBHX TEXHOJOTHja M MaTepHjaia KOjH HCIyHhaBajy CBE 3axTeBe, Kako ca
yIOTpeOHOT, TaKO M Ca CTAHOBUIITA NPO(UTAOWMIHOCTH, 3aLITUTE >KUBOTHE
cpenuHe, eHepreTcke e(PUKaCHOCTH, PEeIUKIIaKe U 0e30€THOCTH.

Meranypruja je o0mact oj 3Ha4aja 3a pa3Boj HHIYyCTPHje TPAHCIIOPTHUX
cpeacraBa, Opojorpaame, aBUO HHIYCTpUje, MAaIIMHCKE HWHIYCTpHje,
CIIEKTPOTIPUBPE/IC, XEMHUjCKE M TMETPOXEMHUjCKE WHIAyCTpHje, TpaleBHHApCTBA,
WHAyCTpUje ambanaxke, MHQOPMANMOHMX M KOMYHHKAIIMOHUX TEXHOJIOTH]a,
HOBHX MaTepHjayia KOju UMajy MPUMEHY Y MEAUIIMHU H CTOMATOJIOTHjU U IPYTO.
30or Tora pgaHac TmoOcCTOjU TMOTpeda 3a AMIUIOMHPAHUM HHXKEHhepuMma
MeTalypruje, OJHOCHO 3a EKCIIePTUMa Ca aKaJIeMCKUM 3BarbeM M 3HAEM Y OBOj
obmactu. 3Hama CTe4eHa Ha OBOM CTYJIHjCKOM IpOTpamy, Koja ce OJHOCE Ha
pa3IuuuTe TEXHOJIOTHje IMPOM3BOJIIE M Ipepaje MeTajda M JIeTypa, Kao U
pasymeBame Mely3aBUCHOCTH M3Mel)y TOCTynKa TpOM3BOAIE, Mpepase,
CTPYKTYpe M CBOjCTaBa METAIHUX IPOM3BOAA, omoryhaBajy AWIUIOMHpPaHUM
WHXKEHhepuMa MeTalypruje Ja MpojeKTyjy HoBe H yHampelyjy mocrojehe
MaTepHjaje MoOOJbIIAHUX CBOjCTaBa, Kao M Ja ONTHMH3AIMjOM Ipoleca
NPOM3BOJKE M Tpepage omoryhe mnpousBoamby (UHAIHUX IPOHM3BOJA
3aXTeBaHMX CBOjCTAaBA Ha MPHUHIIMIIMMA OJIPYKUBOT Pa3Boja.

JIUMIOMHpaHy WHXKEIEPH METATypruje MOTY Ce 3allOCIUTH y CBaKoj
MPUBPEIHOj OPraHU3aIMji Koja ce OaBU MPOU3BOIAKBOM U MPEPAIOM MeTaaa U
JIerypa, Wk MPOM3BOAKOM FOTOBHX IPOM3BO/IA 3a pasinuuTe HameHe. Takohe,
IUIZIOMUPAHN  WHKEEEPH  METalypruje Cy  He3a00WIasHH  WIAHOBH
MYJITUAMCLHMIUIMHAPHUX THMOBA KOjU ce 0aBe pa3BojeM HOBHX MartepHjaia,
3aBapHBaHEM, 3AIIITUTOM MaTepHjaia, GPOPEH3UKOM, EKOJIOTHjOM U ipyro. Mory
Ce 3aMOCIUTH y HAYYHO-HCTPAKMBAYKKMM WHCTUTYTHMA, PA3BOJHUM IIEHTpHUMA,
KOHCYJITAHTCKAM ¥ TIPOjEKTAHTCKUM Kyhama, peruKIaXHUM IIeHTpHMa,
OMIITHHCKUM OpPraHUMa W WHCIEKIHjamMa, Y 00pa30BHUM YCTaHOBaMa, Kao U y
opraHmzaljaMma 3a CTaHapu3alijy 1 KOHTPOJY KBaJUTETa.
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OO0pa3oBame U CTATHO ycaBpllaBame Cy KIbYYHH MPEIyCclOBH Koju he
00e30eUTH Ja WHXEHEepU METaIypruje MOory Ja OArOBOpE Ha M3a30BE Koje
JIOHOCH BpeMe Ipel Hama. 300T Tora ce Ha CTYIHjCKOM IpoTrpamMy METaTypIIKo
WHKEHEPCTBO BEJIHMKA Maxma MocBehyje CTHIABY 3Haka O HOBUM
TEXHOJIOTHjaMa 1o0ujara U Ipepaje METaTHUX MaTepujaia, y UUJby CHIKCHA
TPOIIKOBA, MoBehama eHepreTcke ehUKaCHOCTH U OUyBamha )KUBOTHE CPEIUHE U
MIPUPOIHUX pecypca 3a Oyayhe renepanuje. EKoI0MKN 0ArOBOPHO MOHAIIAKE U
pernuKiIaXka oCTally ¢y IpoeCHOHAIHN CTaHaap ] y 001acTH MeTalmypruje.

JunnoMupaHe HWHXCHEpPE METAIypruje OuYeKyjy jeJAHaKO BEIUKH
M3a30BH y obOmacTu Kopumhema W pa3Boja 3D mTamme, MeTaTHUX IIeHa,
amMop¢HUX MeTalla, MeTalla U JIETypa 3a U3BOpE CTpYje, KOMIIOHEHTHU pauyHapa U
MO6I/IHHI/IX Tene(1)0Ha, MCAUIMWHCKHUX W CTOMATOJIOIKHUX MMIIJIaHAaTa, romaralia,
HakWTa, aMmOanaxe, METOJla ¥ HauWHA Cllajarba MaTepujaja y eJIeKTPOHHUIH U
MEIULIMHU U IPYTO.
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HALI ®AKYJTET 3ABPHINJIN CY...
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Hemamwa Mukah, auna. HHX. TEXHONOTHje
ocHWBaY W gupekTop ,ElevenEs”, Cybotnua

e

JuHe ocHoBao je ,ElevenEs” rae odasma yHKUMjy reHepanHor gupekTopa ca
BEJIMKOM amdHLIMjOM Aa ycrnocTaBy NpBy eBponcky ruracdadpuky searkux J1OI
henunja y Cpbuju ca pokycom Ha NnpUMeEHAMa Y Pa3NMUUTUM UHAYCTPHjamMa, Of
€/IEKTPUYHMX BO3W/A 40 CKAALHLITEHA EHEPIHje U3 ODHOB/BUBHUX MU3BOPA.

gnme o4 7 roavHa Boau (adpHKy anyMUHMjyMCKMX NMpOM3BOAA, a Npe jBe

OCHOBHE aKaJEeMCKe CTyAHje - XEMHjCKO HHXewepcTBo, TM®
MacTep akajaemcke cryauje - Hmnepuan koneuy, JIoHaoH

Mpod. ap lopaana Bywak — HoBakosuh
JHpeKTopKa nadbopartopuje u npodecopka Ha Konymduja Yausepsutery, CAJ o 2005.

a 0] HAjUMTHpAHWjUX HAy4YHMUA [aHallkHLe, TMpBa KEHAa Hay4yHUua
M/beHa y HbyjopLuKy MHXKEmepCKy akasemujy, unax tbyjopiuke akagemuje
Kka. JXeHa Koja momepa rpaHuvue y 001acTu BMOMeSHLIMHE U UHXEHEePCTBA
Ba.

OCHOBHE, MarucTapcke H JOKTOPCKe CTyauje - XeMHjcko HHxewepcTeo, TMO

Jp Mapko hokuh, mactep HHX. TeXHONOTHje
XEMHjCKH HHXetbep y , TotalEnergies”, benruja

™

HO pajW Ha NpOjEKTMMA BE3aHWM 3a AekapdoHM3auujy HHAYCTpHje ca
beM LIMPKyNapHe eKkoHomHuje. Kpo3 no3uuujy XeMHjCKOr HHXkKewepa uma
JIMKY Aa y4yecTByje y TpaHChOpMauHuju XEMUjCKE WHAYCTPHje Y LWby
TH3atba KIMMATCKE HEYTPANHOCTH.

OCHOBHE H MacTep aKajeMCKe CTyaHje -~ XeMHJCKO HHXKetepcTBo;, TM®
[ OKTOPCKE aKaaeMCKe cTyauje - Yuusep3sutet y lenty, benruja




Munow 3apuh, MacTep HHX. TEXHO/OTHje
npouecHu uuxetvep y ,Nestlé Adriatic S d.o.o”, beorpap,

Mnahum Konerama dux nopyuuo Aa Bepyjy y cede, jep Haw dakyntet Hyau
BEOMa 40DPO BUCOKO 0Dpa3oBatbe W Npya 3aBUAHY NPOdECHOHANHY W CTPYUHY
ocHoBy. Oamax no 3aBplieTky gakynTetra nocao cam Hawao y ,Tetpanaky”,
upMu y Kojoj cam cBoje aKkynTeTcko o0Opa3oBake, HAPOYMTO M3
MHXEHEepCKUX npeameTa, NpUMeHHo Yy npakc. [lpenackom y Bogehy
npexpambdeHy cBetcky komnaujy ,Nestlé” oTBapam HOBa nornaemba CTPyYHOT
yCaBpliaBaka Yy [JOMEHY HWHOBALMja M HAjHOBMjUX CBETCKMX TPEHAOBA Y
NpoM3BOAHH XpaHe. [TocnoBK pa3Boja npoLieca U HOBUX NPOM3BOAA 3a KOje cam
3a4YXKEeH NpyXajy MW NPUAKKY 3@ MPUMEHY WHTEPAMCLMIIMHAPHUX Ca3Hakba
KOja cam cTekao cTyaupajyhu Ha Hawem dakynTeTy.

OCHOBHE H MacTep aKajemMcKe CTyaHje —
BrHoxemHjcko HHXewepCTBO H dHoTexHonoruja, TM®

Ip Cawa I'pbaBunh
duoxemujcku nnxemep y ,Dynavax Europe”, Jusengopd, Hemauka

IMax MO 3aBpLIETKY MacTep CTyAuja HacTaBuna cam ja pajudMm Kao
TOPAaHT M MCTpaXkMBay Ha KaTtegpu 3a BHOXEMHJCKO HHKEHEPCTBO W
)TEXHO/IOTH]Y Ha MPOjeKTUMa M3 0DNacTW NPOW3BOAE EH3MMA W HUXOBE
MEHE Y NMPOM3BOAKH DMOAKTMBHHUX KOMMOHEHATa XpaHe. Y TOKy CTyAuja H
YHOWCTPAXKMBAYKOT paja CTekna cam Ba)kHa (hyHOAMEHTANHA, CTPy4YHa M
€mepcka 3Hawa Koja cy MW omoryhuna aa paaum kao Boaehwu
)XEMHJCKH MHXEHEDP Y HEMAUKOj DMOTEXHOMOWKOj KOMMNAHKWjHU HA pa3Bojy U
)U3BOAHH BaKLIMHA NPOTHUB XenaTUTHCa W Apyrux duodapmaueyTtuka.”

OCHOBHE, MarucTapcKe U 10KTOPCKE CTyaHje -
BroxeMHjcko HHXEewepCTBO H DHOTeXHONMOTHja, TMD

Peba CrenaHoBuh, AMNI. HHX. TEXHONOTHje
CTYyJEHT JOKTOPCKHX aKaJleMCKHX CTyJHja Ha TexHHYKOoM yHHUBep3uTeTy, lendT, Xonanauja

0 3aBpLUETKY MacTep CTyAuja Ha TM® HacTaBHo cam ca NpodecHoHaNHUM
KTopatom Ha TY [lendt. Kao drHanHu pag y OKBMpY nporpama pagum Ha
0jEKTY yBODEHA HOBMX aHAaNMTMYKMX METOAA M MOAENOBaky npoueca y
BUPY MNPOMW3BOJHE MOHOKIOHCKMX aHTHTENa 3a CBETCKY (apmaueyTcky
y. Kao aeo cBoje CBakOAHEBHLIE KOPUCTUM 3Haha CTEYEHA Ha DaKyNTETY U3
aCTM  WHCTPYMEHTAHUX METoAa, OWOMPOLECHOT HHXEHEPCTBA W
JIeN0Batba U CUMynauuje npoueca. Mopes 0BUX HayYHUX U HHKEHEPCKUX
/IMHA, PaoOM Yy KOMNaHWjU CTEKAO cam Do/be pasymeBame 0dnactu
€KOHOMMjE W MEHAalMEeHTa W [J0DWO npuaMKy Ja pagum vy
YNIaTUBHOM OKpYXety ca (POKYCOM Ha HHOBaLM)y."

( - g ] -
OCHOBHE aKaaemcke ctyauje — buoxemujcko HixemepcTso U HnotexHonornja, TM®
mactep akagemcke ctyaHje — XeMHjcKo HHXewepcTeo, TM®




Ap Munuua KapaHau, AWM. HHX. TEXHONOTHje
CaMOCTa/IHH CTPYYHH capaaHHK, ,EHBHKO a.0.0.", beorpaa

JMocneawe 3 rogune pagum y ,EHBUKY”, MpmK Koja je cneuujanyi3oBaHa 3a
yKatbe KOHCYITAHTCKMX ycnyra M3 0DnacTv 3awWTHTe XKWBOTHE CPEAWHE W
paB/batba BOAAMa. Paj y AMHAMUUYHOM OKPYKEtbY, Ha TEMATCKH PA3TMUUTHUM W
3aXTEBHUM MPOjeKTMMA, Kako ca AoMahuM, TaKo W MHOCTPAHWUM MapTHEPHUMA,
omoryhMo MW je fa yHanpeaum 3Hawe CTEeYeHO Ha cakynTeTy. YNpaBo cam y
,EHBMKY" CXBaTWna 3Hauaj WHXEHEPCKOr nocmatpamwa npobnema, kao H
MYATHUAWLMIUIMHAPHOCTH Y HHXEHhEPCTBY 3aLUTHTE XKUBOTHE CPeAUHE".

OCHOBHE H JOKTOPCKE CTyaHje —
HHXewepcTBo 3alITHTE XXHBOTHE cpeaHHe, TMO

[anudop BuxiHHA, AHUNIL. HHX. TEXHOJOTHjE
PYKOBOJHNaL, NOCTPOjewa Boge H nape, ,Opukom A.0.0.“, beorpag,

OH 3aBpLIEHWX CTyauja 3amocnvo cam ce y ,Opukomy”, Hajsehem
3BohHauy u gucTpudytepy cnagonena v CMp3HyTe XpaHe y perdoHy. Pagum
03WLMjU PYKOBOAWOLA MOCTPOjerwa 3a NpUNpPemy BOAE, Nape, XeMHjCKy
pemy Boje, npeunithaBame 0TNaAHUX BOAA U OAPIKABAE TEPMOTEXHUUKE
anauuvje. 3Hawe Koje Cam CTeKao Ha MAaTHYHOM aKkynTeTy, nocebHo u3
TW npunpeme W npeuydwhasawa BOA3, OWIO je K/bYYHO 3a Moje
DECMOHATHO ONPEAE/bEHE W HANPEJOBaE Y CTPYLH”.

OCHOBHE CTyaHje — MHXewepcTBO 3aluTHTE XKHBOTHE cpeauHe, TMO

HBa hypoBuh, gunia. HHX. TEXHONOTHje
TEXHOJIOT Y NpoH3BoAH, ,Fresenius medical care”

ny ,Fresenius medical care”, Ha No31LKjU OATOBOPHOT TEXHO/IOTA Y
W3BOAHH.

OCHOBHE aKafeMCKe CTyaHje — HHXewepPCTBO MaTepujana, TM®
i




Jywan Cumosuh, MacTep HHX. TEXHONOTHje

BoaehH TexHONOr NakoBawa H U3paae KapToHcKe ambanaxe, ,Metanau nocyhe a.0.0.”, Topwu MunaHosau,

anocieH cam y KomnaHuju ,Metanay nocyhe” Ha no3uumju Boaeher
TEXHOJIOTa MakoBara M M3paje KapToHcke amdanaxe. CTMLAbE NPAKTUUHMX
3Hatba M Mpakca Ha OCHOBHMM M MacTep CTyAujama cy MW omoryhunu naxo
NpOHaNaxewe nocia, kao 1 dp3o pasymesatbe pagHUX NpoLeca y HHAYCTpHju.”

OCHOBHE akajemcKe cryauje — HHxemwepcTso matepujana, TMO
mactep akagemcke cryauje — HHxemwepcrso matepujana, TMO

JoBaHa Manguh, MacTep HHX. MeTanypruje
,BOjHOTEXHHUYKH HHCTHTYT", beorpaa

UjCKU MPOTPaM METaNypLIKO UHXEHEPCTBO HYAH LWHMPOK CEKTAp PajHUX
CTa Yy WHAYCTPHjU W HAYYHO-WCTPAXKMBAUKUM WHCTUTYTUMA Y 3EMbH W
octpaHcTBy. [lpodecopu Ha axkyntery cy cTpyyHu M nocsehenu
[eHTUMa. Kao cTyaeHT macTep akafeMCKWX CTyAuja Aoduna cam MpUaUKy
nocTaHem CTMneHancTa MuHKUcTapcTBa onbpaxe, wWto mu je omoryhuno aa
3anocnum y jesHom og Bogehux uHctutyta 'y Cpduju v pervony, 1 pagum Ha
WTHBAtbY MaTepHjana 3a BOjHY M LIMBUIIHY HaMeHY.

atba CTEYEHa Yy OKBWPY CTyAWjcKOr mporpama cy Mu omoryhuna 0p3y
anTauujy M ecdMKacHO peluaBame CBUX pajHUX 3ajaTaka.”

OCHOBHE H MacTep akajeMmcke cTyaHje — Metanypiko HHxewepcrso, TMO

Munnua KOKHp, AHNA. HHX. METANyprHje
.Metalfer Steel Mill“, Cpemcka MuTpoBHua

TOKY CTyAWja CTEKNa CaM TEOpHjCcKa W MPAKTHUYHA 3Hama W3 Pa3TUUUTHX
actu MeTanypruje, 3axBasbyjyhu npuavuM Aa MCNWTYjeMO MeXaHWuKe
00MHE pasnMuMTHX maTepujana, MOCMaTpamo JIMBEHE MeTana v HaBUMO ce
KOM 0dpajom MeTana M meTanyprujom npaxa. [pegHocT cTyaujckor
Orpama je paj y maaum rpynama wro omoryhasa euKacHuje CTyaupare 1
y)ka MOTyhHOCT nakiuer npoHanacka nocna.

KOH (akynteta 3anocauna cam ce y nadopatopuju Koja ce Oasu
OM3BOJHOM TOMIO Ba/baHOT pedpacTor DETOHCKOT YenrKa, Kao U UCMUTHBA
M MEXaHMYKHMX W XEMMjCKMX CBOjCTaBa MeTana W nerypa. Behuny
‘y WBaka Koje pagumo y nadopatopuju UMana cam NpUIKKy Ja Hayuum Ha

yATETY.

OCHOBHE aKaneMcKé cTyAHje — MeTanypuiko HHewepcTBo, TM®
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2. KOHKYPC

YcroBH 3a yIHC CTy/IeHaTa Y IPBY TOJJMHY OCHOBHHX aKaJIEMCKHX CTYIIHja
mikonicke 2025/2026. romuue 00jaBibyjy Ce Ha OCHOBY 3ajeJHHYKOr KOHKypCa
YHuuBep3utera y beorpany.

VCI10BH KOHKYpCa HaBeJCHH Y OBOM HH(OPMATOPY MOTY OUTH MOUTOKHH
M3MEeHaMa Koje HMMajy 3a b ycarjallaBambe ca 3ajeMHUYKHM KOHKYPCOM
Yuusepautera y beorpany u omtykom Biiage Penyonmke CpOuje o 6pojy cTyneHara
3a KOje Ce KOHKYPC PaCIIUCYje.

Pacniopena Oyuyerckux u camouHAHCHpajyhux MecTa IO CTYIHjCKUM
MporpamMuMa y TPETXOIHO] IIKOJICKOj TOAVHH J1aTa je y TaOemH:

Cryaujcku nporpam Ooyuer caMO(pUHAHCHPAaKH€e
XeMHjCKO HHKECHEPCTBO 135 15
buoxemujcko

HMH)XEHEPCTBO U 90 20
OMOTEXHOIIOTHje

NHXemepCcTBO 3allTUTe 45 15
JKUBOTHE CpeuHe

I/IH)KGI-L-epCTBO 30 15
Marepujaia

Meranypiiko 15 5
WH)XEHEPCTBO

YxkynHo 315 70

TexHonmomko-Metanypiiku (axkynrer he cBe moreHuujajiHe H3MeHe Yy
yCIIOBMMa KOHKYpca M pPaclofieli MecTa OJaroBpeMeHo 00jaBUTH Ha Bed
crpanuim daxynarera.

3a ymuc y TpBY TOJMHY CTy/AWja MOTY JIa KOHKYPHIIY JIMIa KOja UMajy
3aBpIIIEHY YeTBOPOTOAMIILY cpemmy mkomy (IV cremen crpydne crpeme). Y
OCTBAapHUBamby IpaBa yIMca Ha CTYIHjCKH IPOTrpaM KaHIUIaTH UMajy jeJIHaKa paBa
KOja He MOT'y OMTH OrpaHH4aBaHa 110 OCHOBY I10J1a, pace, OpadHor cTama, 60je KOXKe,
je3HKa, BEPOUCIIOBECTH, MOJUTHYKOr yOehema, HalMOHATHOI, COLMjalTHOI WA
ETHHYKOT MOPEKIIa, MHBAIUTHOCTH WJIH I10 IPYTOM CIIMYHOM OCHOBY, TIOJIOXKajy UITH
OKOJIHOCTH.
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3. IPUJAB/bUBAIBE KAHAUJIATA

Kannunatu koju sxerne 1a KOHKYPHIIY IIPHjaBJbyjy Ce Ha HHTEPHET ITOPTAITy

®axynrera (prijemni.tmf.bg.ac.rs). Ilpu npujapibrBamy, KAaHIUIATH CE OTIPENEIBY]Y
Ha KOM CTY/IHjCKOM IpOrpamy skelie a Oyy HHHUIMjaTHO PaHTHPaHH.

Haxown 3aBpmierka poka 3a BeO nprjaBy, KaHauaaT he Oute 00aBeImTeH: 0

TEpMUHUMA y KojuMa Tpeba Aa jol)y M MogHeCy HEONXOAHY JOKyMEHTAIHjy.
JHokymenrarja ce npenaje y CtyneHtckoj cimyx0u dakyinrera.

Y mwpy edukacHOr crpoBohema mporieca MOAHOMIEHA JTOKyMEHTAIje,

HEONXOHO j€ J]a CBY KaHIUIAaTH MPUIIpEMe U TIoIHeCy ciienehe:

NpUjaBHU JIMCT KOjU j€ HEOINXOJHO Tpey3eTd ca BeO moprana y [11D
(bopmary, oITaMIaTy U NOTIHCATH,

(hoToKOMHMje CBEIOYaHCTaBA CBHUX pa3pena U3 CPe/Imhe MIKOoIe (OPUTHHAIH
WM oBepeHe (POTOKOMHje T0CTAB/bajy ce HA YBU]),

(doToKONMjy AWIUIOME O 3aBPIIHOM, OJHOCHO MAaTypCKOM HCITUTY
(opuruHaj win oBepeHa (poToKoNMUja A0CTAB/bA Ce HA YBHU),

JIOKa3 0 yIUIaTh HakHaje 3a yyenhe Ha KOHKypcy (u3Hoc he Outu o6jaBibeH
MO pacIliCUBamy KOHKypca); HakHama ce yruiahyje Ha Tekyhu pauyn
Texnomommko-meTanypikor ¢axynrera 0poj 840-1441666-69, mo3uB Ha
0poj 80200 ca nHazHakoMm ,, TpOIIKOBH TPHjaBe HAa KOHKYPC”,

n3jaBy KOjoM KaHauzaar opiamhyje dakynTeT ¥ YHUBEP3UTET Jia JIUUHH
TIOJTAI KOjH Cy JaTh MOTY J1a Oy/ly YHETH y €JIeKTPOHCKY 0a3y rojaTaxa -
npey3rMa ce ca Bed crpanuiie Pakynrera (OAIITAMIIATH U TOTITHCATH).

JlonaTHa moKyMeHTaIja je HeonxoqHa y cienehuM ciyvajeBuma:

1

Kanmunaty Koju Cy cpeliiby HIKOTY 3aBpLIMIM mpe mmikosicke 2024/2025.
TOJJMHE TIPUIIMKOM TPHjaBe I0CTaBJbajy U MOTITHCAHY U3jaBy Jla HACY OWITH
YIIUCAHU Ha MPBY FO/IMHY Y OYIIETCKOM CTaTyCy Ha CTETIeHY CTY/IHja 3a KOjH
KOHKYpHIIy - Tipey3nmMa ce ca Bed crpanuiie Dakynrera (oamraMnaT 1
MOTITUCATH).

Kanmunaty koju cy Kao yd4eHHnu Tpeher Wi YeTBPTOr paspela CPeirhe
IIKOJIE OCBOJWJIM JeIHy OJl TpBE TPH Harpajge Ha pPermyOMUKuM
TaKMHYCHUMa WIM Mel)yHapomHMM TakMuuemHMMa, Koja ce Haimase y
Kanenmapy TakMu4ema YyYeHHMKAa CpeIbMX MIKoJda MUHHCTapCTBa
MPOCBETE, U3 MpeIMeTa KOjU Ce TIoNIaXy Ha TPHjEMHOM HCIUTY MTPUITHKOM
MpHjaBe JOCTaBIbajy (POTOKOIM]je UTIIOMA (OPHT HHAIIH ce 10CTAB/bAjy HA
yBHUN).

KanaunaTu Koju Cy IPHUIAIHUIM CPIICKE HAIIMOHATHE MaFbHHE U3 CYCSTHUX
npxasa (Mabapcka, Pymynmja, Byrapcka, CesepHa Makenonuja,
Anbanuja, bocna u Xepuerosuna, Ciosenuja, Xpearcka u Llpna ['opa)
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MPWIMKOM TIpUjaBe Ha KOHKYPC, IOpEN IPOMHUCAHE JIOKYMCHTAIU]e
MOJIHOCE M W3jaBy Ja Cy NPHUINAJHUIM CPIICKE HAIMOHAIHE MambHHE -
npey3uma ce ca BeO crpanuile Dakynrera (OAIITAMIIATH U IOTIIACATH).

4. KaHanpaTtu Koju Cy CTEKIN CTpaHy CPEIbOIIKOJCKY HUCIPaBY, OAHOCHO,
KOjH Cy 3aBpIIMJIM CPEAbY HIKONY Y MHOCTPAHCTBY (MIIM HEKH OJ] pa3pena
Cpebe IKOJIE Y MHOCTPAHCTBY ), MJIM CY 3aBPIIMIIM IIporpam Mel)yHapoaHe
(Mb) marype momHoce W pemiele MUHHCTapcTBA O HOCTPU(HKAIIN]H
WCIIpaBa O 3aBPIICHO] CPEAHH-0j KON WK MOTBPLY O TOME Ja j& 3aro4eT
noctynak Hoctpudukanuje. [locTymak mnpu3HaBama jaBHHX HCIIPaBa
creueHnx y PemyOmmmm Cprickoj neuHUCAaH je OIIITHM YCIOBHMA
Konkypca YHusep3urera.

5. Kpo3z mporpam adupmatuBHHX Mepa omoryhen je ymuc ocoba ca
MHBAJIMIUTETOM Ka0 U TIPUTIATHAKA POMCKE HAIIMOHAIHE MabHHE Ha HAYNH
npensulheH onmTiM ycnoBuma KoHkypca YHUBep3UTeTa U y3 MOAHOIICHE
JOAaTHE TIOKyMEHTAITHje.

[MpwmikoM mpenaje NOKyMEHTalMje, KaHAWIaTy ce OBepaBa NMOTBPAA O
npujaBu Ha KOHKypc. OBy NOTBpAY KAHAUAAT Tpeda Ja cayyBa Kao JA0Ka3 Ja je
Npeaao JOKYMEHTA M /1A je MOHece HA MoJIarame MPUjeMHOr MCIIMTA.

Crmcak NpUjaBJbeHUX KaHIHUAATa ca PAclope/oM IoJiaramba MPUjeMHOT
ucrmra o0jaBipyje ce Ha BeO crpanmim Dakynrera MO 3aBPHIETKY poKa 3a
MIpYjaBJbUBAC KAHM/ATA.

CBH POKOBH y BE€3H Ca IIPUjaBOM, TOJIaral-eM IPHjEMHOT UCTIUTA U YIIUCOM
ouhe HakHaHO neduHUcaHK KaneHmapoM 3a IpBU KOHKYPCHH POK 3 YITHC Ha TIPBY
TO/IMHY CTyArja 1 00jaBibeHH Ha BeO cTpaHuiy Dakynrera.
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4. TIPUJEMHU UCIIUT

3a yrmc Ha TeXHOMOMKO-MeTaTypIIKH (DaKyJITeT MOJIayKe CE HajMarhe jeIaH
OJl TpU TIpPHjeMHA WCIUTA. XeMHja, (PU3MKA WIM MAaTeMATHKA, [ITO KaHIUAAT
HaBOAW y TipujaBHOM JmcTy. [lpujeMHn mcrmr je obaBe3aH He3aBUCHO of Opoja
NPUjaB/bCHUX KaHANUAATA.

Maxkcumanan 0Opoj MoeHa Koje KaHIUIaT MOXe Ja OCTBapu Ha
nojequHavyHoM nprjeMHoM ucnuty je 100. Ako ce KaHIuIaT OIydH Ja MONaxe
BHIIIE O] jeTHOT UCTINTA, TIPH PaHTUpamky padyHahe ce IpHjeMHH UCTIUT Ha KOME je
KaHAWIAT OCTBAPHO HAjBHIIIE MOEHA.

Kangunat xoju je kao yueHHK Tpeher win 4eTBpTor pa3pe/a Cpelhe IIKoe
OCBOjUO jelHO 0] NpBAa TPU MOjeIMHAYHA MeECTA HA PemyOoJIMYKOM WM
MelyHapoagHOM TakMH4emY, Koje ce Hanasu y KaneHnmapy Takmuuema yaeHUKa
cpeamux mKojga MuHUCTapCTBa NPOCBETE, U3 XeMuje, (pU3uKe WM MaTeMaTHKe,
oc100aha ce mosiarama npujeMuor ucnuta. OBOM KaHAUIATY CE PHjEMHHN UCTIAT
BpeIHyj€ ca MAKCUMAIHUM OpojeM MmoeHa.

Bpoj moeHa koju je KaHAUAAT OCTBAPHO HA ITPUjEMHOM HMCIUTY BPEIHYjE Ce
npy GOPMHUpPALY PAHT JIUCTE TAKO HITO ce OpOoj TIoeHa TIOMHOXKH ca KOS(PHIHjEHTOM
0,6. Ha oBaj HaunH, KaHIUIAT MOXKE J]a OCTBapHu MakcuMmaiHo 60 6omosa.

4.1. MPABUJIA TIOJATABA TIPUJEMHOI UCITUTA
1. Mcnut ce mosnake MACMEHO ¥ Tpaje TpH caTta.

2. Tekcr 3amataka, CBECKy 3a M3pajiy, OJOBKY M 00pasal] 3a OJroBOpe
KaHauAaT 100uja Of] JeKYpPHOT.

3. Kanaunar Ha o0pa3an 3a oqroBope, Ha ey KOjH je 3a To npeasuheH u
JACHO O3HAYCH, YIHUCYje Mpe3rMe, MME POJIMTE/ha K0 Ha MPHjaBHOM JIHCTY, CBOjE
rMe 1 Opoj TIpHjaBe ca TIOTBP/IE O MIPYjaBH.

4. Ha ucnut Tpeba MOHETH TOKYMEHT 3a WICHTH(UKAIMjy (JIMYHA KapTa
WM TIACOII) U TOTBPAY O NMPHjaBU OBEPEHY NPUIIMKOM ITOIHOIICHA JOKyMEHATa.
ITpe noueTka KcnuTa IKYpPHH IIPOBEPaBa MIICHTUTET KaHAUIATa Kao 1 ITOJIaTKe Koje
je KaHIuaaT ynmcao Ha o0pasall 3a OJroBope.

5. Iomro mobuje 3amaTke, KaHIUAAT YIHCYje Ha TpeaBul)eHO MecTo Ha
oOpacity 3a oarosope mm@py 3agaTaka Koja ce Haja3W Ha TEKCTy ca 3ajaliMa.
YKoIMKO KaHauaaT He ymuine mmdpy 3aaaTaka, odpasail 3a oaropope Hehie ouru
nipersenan u Ouhe BpeTHOBaH MAKCUMAITHUM OpOjeM HeTraTUBHHUX MOEHA.

6. 3a cBaku 3a/1aTak MoHyheHo je 6 OAroBopa, 0/] KOjHX j€ CaAMO jeaH TadaH.
Tauan oaroBop oHOCH npenBrl)eHn Opoj MmoeHa 3a Taj 3aaTak. Heradan oarosop
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nonocu HeratuBHe moeHe (10% ox Opoja moeHa 3a Tayan oarosop). Oarosop ,,He
3HaM” (Ha oOpaciry 3a OIrOBOPE 03HAYEH CIOBOM ,,H’’) He TOHOCH TIOeHe.

7. Kannupar pemaBa 3amatke y cBeciii. Ha ocHOBY moOujeHOr perema u
noHyheHnx O/IroBopa, KaHIUIAT 3a0KpYKyje caMo jeaaH OAroBop y odpacity 3a
OJroBOpe oA OpojeM Koju oAToBapa Opojy Tor 3a1aTka.

8. Ha obpacity 3a onroBope HHje JO3BOJBCHO HCIPaBIhambe, 300T Uera ce
o0pa3zal] Mopa MoMymhaBaTh NakILHBO. He3aokpyKiBarmbe 0IroBopa, 3a0KPYKUBALE
JIBa WJIM BHIIIC OJI'OBOPA, KA0 U MPEIPTABAE jEHOT WM BHUIIE OATOBOPA JOHOCH
jemaH HeraTuBaH MOCH TI0 33/1aTKYy.

9. Kanauaar mopa na mormysr oOpasar] 3a OAroBope caMmo Ha TpenBuleH
HaupH. KaHmunmat koju JojaTHO oO3HauM oOpasall 3a OIroBOpe, BaH IOJba
npeaBul)eHNX 3a YHOC ToaTaka, Orhe nuckBaau(uKoBaH.

10. Kaga kannumaT cMaTpa J1a je 3aBpIIHO Ca UCTIHTOM, ITO3HBa ACKYPHOT
om3ameM pyke. KaHmunatr Moke HaAIyCTUTH caly TeK IO OJ00pemy JIeXKYpHOT.
JexypHu y3uma o0pasall 3a OIroBOpe OJi KaHAuAaTa M IOTIHCYje MOTBPAY O
npujaBu. TekcT 3a7aTaka, CBeCKa U OJIOBKA OCTajy KO/ KaH ¥ IaTa.

11. TloTrcany moTBpIy O MpHjaBU Tpeba 00aBe3HO cavyyBaTH, jep je TO
JIOKa3 J1a je MpHjeMHH 33/1aTaK Ipesar.

12. M3nazak u3 casie Moryh je HajpaHuje jelaH cat MOoCie MOYEeTKa HCITUTA.
IMoBpatak y caiy HHje J03BOJbEH Mpe 3aBpiieTKa uenuTa. [losa cata mpe 3aBpiieTka
MCIIHTA HUjE JI03BOJCHO HAMYILTAbE Calle.

13. Ha wucrmty je 3a0pameHo kopuiiheme J0JaTHHX TMomarana (HIp.
JEeIHUX KalKyJaropa, MOOMIHHX TenedoHa W Ci.). 3a BpeMe HCIUTa HUje
JI03BOJEEHO KOH3YMHUPAHE XPaHe.

14. Tlomto xaHAMAAT NOOWje IPHjEMHH 3aJIaTaK, HUje J03BOJbEH Pa3rOBOP
mMehy kaHgupata. VYKOIMKO KaHAWIATH pasroBapajy, WIM Ce KOpHUcTe
HEI03BOJECHUM CPEACTBHMa, Ouhe ynasbeHu ca ucrnura U JuckBammdukoBanu. Ha
UCIIATY je 3a0parmbeH pasroBop ca JIeKypHUMA.
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4.2. MTIPABUJIHO 1 HEITPABUJIHO ITOITYIbABAIBE OBPACIHA
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5. HAYUMH BOJAOBAIBA U PAHI' JIUCTA

Panrupame kannunara 06aBsba ce Ha OCHOBY OILITET yCIieéXa HOCTUTHYTOT
Y Cpelib0j IIKOJIX U pe3yaTaTa IOCTUTHYTHX Ha [IPUjEMHOM HUCIIUTY.

a) llom ommTiM ycmexoM y CpenmoOj IIKOIM MoApasymMeBa ce 30up
MPOCEYHMX OLICHA M3 CBUX MpeMETa y IPBOM, IpyroM, TpeheM U 4eTBpTOM paspeny
Cpelbe IIKOJIE, TOMHOXKEH ca KoeurujeHToM 2. [1o 0BOM OCHOBY KaHAWIAT MOXKE
Jia cTekHe HajMmamse 16, a Hajsuie 40 6oqoBa. ONIITH yCreX y Cpebo]j KON
3a0KpYXKyje ce Ha JIBe Jermmarle.

0) Ilon pe3ynTarima MOCTUTHYTAM Ha MPHjeMHOM HCIIHTY TTOIpa3yMeBa ce
Opoj MmoeHa ca MpUjeMHOT UCIUTa TOMHOXKEH ca koeduimjenrom 0,6. 1o oBom
OCHOBY KaHIMAT MOXKE Jla CTEKHE HajMame -12, a Hajsume 60 6omoBa. bpoj
00/10Ba ca MPHUjEMHOT UCIIHTA 3a0KPYXKYje CE Ha JIBE JACIIUMAIC.

Maxkcumanau 6poj 00m0Ba Koje KaHAWAAT MOXKE Ja OCTBApH TPIITHKOM
panrupama uzHocu 100.

HakoH onp)kaHMX TPHjEeMHUX MCINTA ¥ U3BPIICHOT 00O0Bambha KaHAUIaTa
(dopmupajy ce TpelMMHHAPHE PAHT JIUCTE 10 CTYAWjCKHUM INPOrpaMHMa, Ha
OCHOBY TIpPBe :KeJbe KaHIWAaTa, Koje ce 00jaBibyjy Ha BeO crpanuim Dakynrera.

Kannunatu nmajy nmpago sxkanoe Ha IpeTMMUHAPHY PaHT JICTY, Y POKY KOJU
je mpenBul)eH KOHKYpCOM, HaKOH 4era ce Ha BeO CTpaHWIM 00jaBibyjy KOHAYHE
PaHT JIMCTe IO CTY/IN]CKHM IPOrpaMrMa, Ha OCHOBY TIPBE JKeJbe KaHAUIaTa.

MecTto Ha KOHA4YHO] paHr JIMCTH U OpOj YKYIIHO OCTBapeHUX O0070Ba
oapelyjy Ja JIu KaHIUIaT MOXKe OUTH YIIHCAH Y MPBY TOJUHY CTY/Hja, Kao | JIa JIK
MOKe OuTH (rHaHCHpaH U3 Oyriera wim he miahaty mkonapuxy.

« Kangunar Mmoxxe OUTH ynmcaH Ha Teper OylieTa ako je OCTBapHO HajMambe
51 6om.

o Kanmumar moxxe OuTH yrucaH Kao camoduHaHCHpajyhu ako je ocTBapro
Mamse o1 51 6011, a Bumre ox 30 6omoBa.

« Kanmunar xoju uMa mame ox 30 000Ba HMjEe CTEKao MPaBO yIuca Ha
(akynrer.

W3bop kanmumara koju he Owtn (QuHaHCHpaHH U3 Oylera
camo(puHaHCHpajyhux obaBuhe ce Ha OCHOBY MeCTa Ha KOHAYHO] PAHT JIUCTH.

Hakon ymmuca kaHmumara 1O KOHAYHWUM paHT JIUCTaMa CTYIU]CKHX
nporpama ouhe GopMupaHa jeTHHCTBEHA PAHT JIMCTA 32 IPEOCTalle KaHAUAATe Ha
OCHOBY Koje hie Outr oMoryheH ynuc Ha cTy/IijcKe porpaMe Ha KojuMma cy octalia
HETIOMyHheHa MECTa.
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6. YIIUC

3a ymmc ¢y HeonxojHa ciezeha JOKyMeHTa:

«  OBepeHe (OTOKOMHje CBEIOYAHCTBA CBA YETHPH paspe/ia CPEIIhe IIKOIE Kao
1 CBEJIOYAHCTBO O 3aBPIITHOM HCITUTY, OMHOCHO MATyPCKOM HCITUTY

e UW3BOJ M3 MaTW4HE Kibure pohenux (Pakysrer mpubapiba Mo CIyKOCHO]
JIy’)KHOCTH, OCHM 3a CTpaHE Jp)KaBJbaHE KOjHU Cy Yy 00aBe3u Ja OB3j

JIOKyMEHT JIOCTaBe)
e jemaH momymeH npujasau suct LB 20
e HHIEKC

« nBe (dororpaduje (3,5 X 4,5 cm)mokaz o ymiatu HakHazae 3a Llentap 3a
pasBoj Kapujepe

e  JIOKa3 O YIUIaTH OCHI'ypama

e JIOKa3 O YIUIATH IIKOJIAPHHE 32 CTYJEHTE KOjH M1ahajy IKOIapuHy

e YTOBOP O CTyIUpamby

AKoO ce KaHAMAT KOjU je OCTBAPHO MPABO HA YITUC HE YIHIIE Y POKY KOjH je
yTBpheH nporeaypom yirca, Gaxynrer he ymecTo mera yrucati Ipyror KaHanara
peMa peiociely Ha KOHaYHO] PaHT JIMCTH OJ[roBapajyher CTyIujcKor mporpama.

N3Hoc mkonapuHe 3a caMouHaHCHpajyhe CTyIeHTe U TUHAMUKA YIUIaTa
perymumy ce y ckimamy ca omrykoMm Casera daxynrera m Mory ce mponahu y
LlenoBauky Ha cajty Daxynrera.

VYKonuko Tociie ymuca IO 3ajeIHMYKOM KOHKypCy Ha TexHosomko-
MeTamypiikoM (Qakyiarery Oyne ciaoOoJHMX MecTa, 32 HCTa y JAOJATHOM
KOHKYPCHOM POKY MOTy Ja KOHKYpHIIy KaHIUIATH KOjU Cy Ha APYTUM
¢dakynretnmMa YHuBepauteTa y beorpamy monarand TNpUjEMHHA HUCIUT W3
Maremaruke, husmke mwim xemuje. Ha BeO crpanumm ®akynrera Ouhe o6jaBbeH Opoj
NPEeOCTaMX CJIOOOTHUX MECTa Y JOJATHOM KOHKYPCHOM POKY M TEPMHMHH 32

TMIpYjaBy U YIIHC.
AKO ¥ HaKOH yNHca KaHAuAaTa y JIOAaTHOM KOHKYPCHOM POKY OCTaHe

cnoboganx Mecta, akynrer he pacnucaTy Apyry KOHKYPCHU POK Ha BE€O CTPaHULH
®akynrerta.
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7. MTPOT'PAMM 3A ITPUJEMHMU UCITUT

7.1. XEMHJA

1. Marepuja u cyncraHua.

2. CrpykTypa aToma.

3. Xemmujcke Bese.

4. Jlucmiep3HU CUCTEMHU.

5. Crexuomerpuja.

6. TommoTHE MpoOMeHEe P XEMHjCKIM PEeaKIlijama.

7. bBp3uHa XeMHjCKe peakiiyje.

8. Xemujcka paBHOTaXa.

9. Kucenune, 6a3e u conmu.

10. Peaknmje okCumoO-peayKuyje.

11. Xemmuja eieMeHATa U IbUXOBHX jeAHIbEIHA!
Bognonuk. Enementn 1. rpyne (Hatpujym u xanujym). EnemenTa 2. rpyme
(marnesnjym u kanujym). Enementn 13. rpyne (amymunanjym). EnemenTn
14. rpyne (yribe€HHK, CHITUIN]jyM, Kallaj u 0JioBo). EnemenTu 15. rpyme
(a3ot u pocdop). Enementu 16. rpyne (kuceonuk u cymmop). EnemMentu
17. rpyme (myop, xmop, 6pom u jox). Enementn 18. rpyne (TuieMeHUTH
racosu). [Ipenasnu enemenTH (Xpom, MaHraH, reoxlhe, KoOANT, HUKa,
Oakap, cpeOpo, IIMHK U JKUBA).

12. Oprancka xemuja:
CBojcTBa OpPraHCKUX jeMCHHA, XEMHU]CKE Be3€ Y TbMa U KapaKTEPUCTUKE
¢yHKMoHanHUX Tpyna. EMnupujcke u ctpykrypHe dopmyne. 3acuhenn
yriboBoioHun. Hezacuhenn yriboBojoHUIM. LIMKIUYHY yTIHOBOIOHHMIIH.
Cis-trans (reomerpujcka) uzomepuja. Crepeonzomeprja. ApoMaTHIHH
yriboBooHuIM. Hadra. Xamorenu nepuBatu yriboBojoHrnKa. OnTryka
nzomepuja (xupaimHoct). Ankoxonu. Etpu. ®enonu. Anaexuau. Keronu.
KapOokcunne kucennHe. MpaBsba KucennHa, cupheTHa KUCEInHA U BUIIE
KapOOKCHITHE KHCEINHE; IepUBaTH KapOOKCHITHIX KHCEIHHA (XJIOPU/IH,
aHXUJPUIH, eCTpH, amMuaH). Ectepudukanyja u canonndukanuja. Mactu
u canyHH. Hutpo-jenumema. AMUHE. XeTepOIUKINYHA jeTHbEba.
VYripenn xuaparu. MoHocaxapuau U noiucaxapuai. Ckpo0 u 1eiyosa.
Awmvmunokucenune. [Iporennu (OenaH4ueBUHE).

7.2. MATEMATHUKA

1. OcHoBHe oruuke oneparje. [Tojam dyHkiHje.

2. Parnmonannu anredapcku u3pasu. [lomrHOMYL.

3. Jluneapna ¢pynkumja. Jluneapue jenHaurHe u HejeqHaunne. CucteMu

JIMHEapHUX jeJHAYMHA U HejeAHAYNHA.
Ksanpatna ¢pyHknuja. KanparHe jesiHauMHE U HejeTHAYHHE.
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oo

10.
11.

12.

13.

CucreMy KBaJpaTHHX jeqHAUYMHA. ANre0apcke U UpalioHaIHe jeTHaunHe 1
HejeHaYnHe.

[ojam norapurma. Jlorapuramcka v eKCIIOHEHITN]aTHa (PYHKIIHja.
JlorapuramMcke 1 eKCIOHEHIIMjAITHE jeTHAYNHE U HejeTHAUHHE.
Tpuronomerpujcke pyHkumje. ineHTuTeTy, jeqHAYMHE U HejeAHAYHHE.
[TprmeHa TpUrOHOMETpHjE Ha TPOYTAo.

Kowmrmexcau 6pojeu.

AHanuTH4Ka TeOMeTpHja y paBHH (IIpaBa, KpyT, enurca, Xurnepoona u
napaboia).

[ImaanmMeTpuja (MPBEHCTBEHO TEOMETPHja TPOYTIIa, YETBOPOYTIIA M KPYTa).
Crepeometpuja (mpu3ma, mUpamMua, 3apyoJbeHa MMPaMuia, BaJbak, KyTia,
3apyOJpeHa Kyma, cepa U JeJI0BH chepe).

Komb6unatopuka. buroMmHa hopMmyna. ApUTMETHYKA ¥ TEOMETPHjCKa
mporpecuja.

[Nojam rpannuHe BpeanocTy. VI3Boa 1 mpuMeHa U3BOJA.

7.3. DUUKA

1.

IIpocTtop, Bpeme u kperame: Pedepentau cuctem. Bextop nomoxkaja.
PaBHOMEpHO 1 HEPaBHOMEPHO KpeTame (IIPABOJIMHM]CKO ¥ KPUBOJIMHH]CKO).
Tpenytra Op3unHa. Knacndan npusnmn cabupama Op3vHa (I"ammnejeBa
Tpanchopmanmja). Yopzame. KpyxHo Kperame.

Cuna u enepruja: Nmrmync u cuna. OCHOBHH 3aKOH KITACUYHE JHHAMUKE.
Crarame cuia. 3aKoH akiyje 1 peakipje. JJuHaMuka Kpy»KHOT KpeTarba.
Hentpuneranna cuna. YOp3ama Ko KPy>KHOT KpeTama. Paj kao ckanapHu
npou3Boj. Exepruja (kunernyka u noteHnyjaina). CHara. Criosbaliimbe |
YHYTpAIIIEHE TPEHE.

Iojam o peraTuBucTHYKOj MexaHuiu: KoHTpakiuja qyxuHa, AriiaTamnyja
BPEMEHCKUX MHTepBajia. PenaTuBUCTHUKY 3aKOH cabupara Op3uHa.
PenaruBrctiuka Maca u umitysic. Besa enepruje u mace.

CuJie 1 6e3BpT/10:KHO NoJbe: Bpere 1 nozena ¢u3nukux nossa. KoHsepsaTusHe
curie. Cuna texe. Kperame MatepujaiiHe Taduke o IejCTBOM cuiie Texe. EbyTHoB
3aKOH rpaBuTaiyje. [ paBuTaIMoHO 1oJbe. JaunHa 1oJba, MOTCHIHjall,
TIOTEHIMjAJTHA €HEprHja v paJl y TPaBUTALIOHOM 110JbY. KynoHOB 3akoH. JaunHa
EJIEKTPUYHOT T10Jba, EJIEKTPUYHH (DITyKC, TIOTEHLIMjal, HAllOH, HOTEHLMjaIHa
€Hepruja v paj y eleKTpruaHoM nosby. Enextpruunm kananuret. Enepruja
EJIeKTPUYHOT T10Jba Y PABHOM KOHJICH3aTOPY.

3akoHu oAp:Kam-a U eHepruja: 3aKoH OprKamba UMITyJIca (PEaKTHBHO KPETarhe).
3akoH opkama eHepruje y kinacuaHoj pusuii (11 kocmuuka 6p3vHa). YKyIHa 1
KUHETHYKA €HEepryja. YKyIHa pelaTUBUCTHYKA eHepruja. Exepruja u uMmiysic.
Enepruja u pan. Kunernuka eHepruja 1 MOMEHT MHepIHje. MOMEHT crite.
MowmeHT nmiyJsica. 3aK0oH ofipXkarba MOMeHTa nMiyJica (rmupyere, 11 Kerepos
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10.

11.

12.

13.

3akoH). Enmactuunm u Heenactianu cynapu. [loTeHmjanse kpriBe (MOTEHIHjaTHa
jama u Gapujepa).

Xugpomexanuka: Xuapocrtartuka. [Iputucak y teunoctuma. ITackanoB 3aKoH.
[Ipomena nputrcka ca JyOMHOM. ApXUMEIOB 3aKOH.

duzuka BeuKor 0poja mosexyaa: Uspcera tena. Kpucramu. Enactuanoct
YBPCTHX Tena. XyKoB 3akoH. Tegnoctn. Ocobmue Teunoctr. Kammapae
nojase. [ToBpmmHcky HanoH. ['acoBw. [Iputrcak raca. OCHOBHA jeTHAYMHA
KUHETHYKE TeopHje racoBa. ABoraapoB 3akoH. Cpe/iiba BPeIHOCT KHHETHUKE
SHepruje MoJIeKyJia ¥ TEMIIEpaType HACATHOT raca. JeqHaurHa HaeamTHoT
racHor crama. bojn-Mapuotos, I'ej-JIncakos u I1lapnos 3akon. TormoTa.
Cnemuduune Torutote raca. Paj npu mmpewy uieanHor raca. [ u Il npuammn
TepMoauHamuke. M300apcka, n3oTepMcKa 1 aujadaTcka MpoOMEHa CTama raca.
KapHOoOB 1KITyC, TOTUIOTHE MAIIIMHE.

EnexTpokuHeTnka: JaunHa v TyCcTHHA CTpyje. EnexrpomMoTopHa cra.
Enexrpruuna oropHoct. OMoB 3akoH. Kupxodosa npasuiia. [IysoB 3akoH.
Enexrponutruka aucorpjanpja. dapasejeBu 3aKOHHU SISKTPOJIH3E.

Cue u BpTiokHo: [ledunnmmja amriepa. MiHTepakimja HaeeKTprucama y
nokpety. MarHetHo moJbe. BekTop MarueTHe uHaykiuyje. MaruetHu uiykc.
MarseTHo 1oJbe CTPYjHOT IPOBOIHMKA. J{eNoBamke MarHeTHOT T10Jba Ha
TIPOBOJIHUK ca CTpyjoM. AmriepoB 3akoH. [IpaBoyraona ctpyja KoHTypa y
MarHeTHOM nosby. JlopeHoBa cuia. Kperame HaeleKTpHCaHuX YeCTUla y
ENEKTPUYHOM ¥ MarHETHOM TI0JbY (OCIIMIIOCKOTL, aKIIeNIepaTop 1 OETaTPOH).
Enexrpomarnerna unayknuja: Enekrpomarnetna nanykuuja. @apasejen
3aKOH eJeKTpoMarneTHe nHayknuje. CamonHyknuja. JICHII0BO paBmIIO.
VY3ajamua unaykiuja. Tpanchopmarop. EHepruja y kanemy.

Ocumnanuje: Xapmonujcke ociimnarje. Ocuuanyje y mexanuiy. Cio0o/IHe,
TPUHY/IHE 1 IpHTYIIeHe ocimarmje. Pesonanmmja. MaremaTnuko 1 pusnako
ki1atHO. Hamsmennune crpyje. JloOujame Ham3MeHHYHX cTpyja. EdexkTrBHa
BPETHOCT HAM3MEHWYHE CTPYje U HaroHa. EJlekTpiyHe OTIOPHOCTH y KOJIMMa
HamMeHnuHe cTpyje. Ummenanca. [Ipocto RLC 3aTBOpEeHO OCIIaTOpHO KOJIO.
I'eometpujcka onTuka: 3aKoH 0a0Hjama U MpeliaMarma cBeTocT. Manexc
npenamama. Jlucrepsuja ceetoctu. [pusma. Toranna peduekcuja. Chepra
ornenana. CounBa. OnTuyapcka jeHaumHa cournBa. KomOnHanmja coumsa.
Ornrrnuky nHCTpYMeHTH. DOTOMETpHjCKE BENYHHE.

Tanacu: Hactanak u kperame Tanaca y pa3HuM cpeinHama. Bpere Tanaca:
TPAHCBEP3AIHH U JIOHTUTYIUHATHU. KapakTeprcTrke Tanaca: aMIniuTy i,
(hpekBeHMja, Op3MHA IPOCTHPaKk-a, TANACHA JTyXHHA. TanacHa jeJHaYMHA.
[puaiwn cyneprosuimje Tanaca. [porpecusHn u ctojehu Tanacy.
Wurepdepennnja, mudpakimja u mojgapusaiyja tanaca. Murepdepennmja u
mdpaxuuja ceeriocty. Audpakimona pemerka. [lonapusanuja cBemiocTy.
3Byk. M3Bopu 3ByKa. Jomiepos edekar y akyctuuu. Hacranaxk, Bpcre n
CIIEKTap EIEKTPOMArHeTCKHX Tanaca.
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14.

15.

du3uKa MUKPOCBETA - KBAHTHA CBOjCTBa 3pavemsa: [lojam kBaHTa
enepruje. @oton. doroenekTpuuHu eHeKT. AJHIITAJHOBA jeTHAUNHA
toroedexra. Jle bporpeBa penammja. ndpakimja enekrpora. bopos momen
aTroma.

Du3uKa MUKPOCBETA - CTPYKTYPa aTOMCKOr je3rpa: Jledekt mace u
crabmiHoCT je3rpa. PagnoaktiBHY pacnap jesrpa. Hykneapre peakimje.
®ucuja u pysuja jesrpa. Hykneapna enepruja. Enementapae uectuie.
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3AJAIIM CA ITIPETXOAHUX NIPUJEMHUX UCIIUTA
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UNIVERZITET U BEOGRADU 07. jul 2014. godine
Sifra zadataka: xxxxx

KLASIFIKACIONI ISPIT 1Z HEMIJE ZA UPIS NA
TEHNOLOSKO-METALURSKI FAKULTET U BEOGRADU

Test ima 20 pitanja. Netacan odgovor donosi —10% od broja poena za tacan
zadatak. ZaokruZivanje viSe od jednog odgovora, kao i nezaokruZivanje
nijednog odgovora donosi —1 poen.

Broj poena

1. Pri zagrevanju etena na poviSenom pritisku u prisustvu malih koli¢ina
peroksida ili tragova kiseonika nastaje:

A. etan D. poli(vinil-hlorid)
B. etin E. polietilen
C. metan N. ne znam 5)

2. Skracéeni naziv dipeptida ¢ija je strukturna formula

I
HZN—(FH—C—NH—CHZ—COOH je:

CH,
A. Gly-Ala D. Gly-Phe
B. Ala-Gly E. Ala-Ala
C. Ala-Val N. ne znam (4)

3. Jedinjenje ¢ija je strukturna formula

(0]
I
<:>—C_N H, predstavlja:

A. amin D. amid
B. anhidrid E. nitroalkan
C. tiol N. ne znam 3

4. Kada se na metilmagnezijum-bromid u apsolutnom etru deluje metanalom,
daljom hidrolizom reakcione smese nastaje jedinjenje A. Zagrevanjem jedinjenja
A sa sir¢etnom kiselinom, u prisustvu H* kao katalizatora, nastaje:

A. etanamid D. dimetil-etar
B. etanol E. etanoil-hlorid
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C. etil-etanoat N. ne znam (8)
5. Molekul hloroforma sadrzi:

A. 1 atom hlora D. 4 atoma hlora

B. 2 atoma hlora E. ne sadrzi hlor

C. 3 atoma hlora N. ne znam 4)

6. U kiseloj sredini, u prisustvu ziva(Il)-sulfata (kao katalizatora), propin adira
vodu i daje adicioni proizvod koji odmah prelazi (izomerizuje se) u:

A. propan D. glicerol
B. aceton E. propenal
C. propen N. ne znam (6)

7. Dejstvom etil-hlorida na trimetilamin nastaje:

A. kvaternerna amonijum-so D. amid
B. tercijarni amin E. amonijak
C. alkanoil-hlorid N. ne znam 5)

8. Koja od sledecih elektronskih konfiguracija odgovara elementu 2. grupe (Ila
grupe) Periodnog sistema elemenata?

A. 1522522p%3523p? D. 1s%2s22p®3s?
B. 1s22522pf3s23p* E. 1522s22p%3s!
C. 1s22s22p? N. ne znam (3)

9. Kalcijum-hlorat ima slede¢u hemijsku formulu:

A. Ca(ClO), D. Ca(ClO4).
B. Ca(ClOs), E. CaCl;
C. Ca(ClOy)2 N. ne znam 3

10. Kada se u rastvor hlorovodoni¢ne kiseline ubaci komadi¢ cinka dolazi do:

A. izdvajanja hlora D. pojave taloga cink-hidroksida
B. pojave taloga cink-oksida E. izdvajanja vodonika
C. izdvajanja hlor(IV)-oksida N. ne znam 4)

11. U kom od navedenih nizova se nalaze samo jedinjenja sa kovalenthom
vezom?

A. A|C|3, NaCIO, CaCl; D. HNO3, HzOz, LiCl

B. HF, NH4Cl, NH3 E. CO,, CO, Ca(CHsCOO0),

C. NO,, HCI, H20; N. ne znam 4
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12. Ako se u vodi rastvori po 1 mol NHs i 1 mol HNO3z dobijeni rastvor ¢e
reagovati:

A. kiselo D. amfoterno
B. bazno E. amfifilno
C. neutralno N. ne znam (@)

13. U kom od navedenih jedinjenja sumpor ima oksidacioni broj VI1?

A. SOZ D. Na282
B. KHSO3 E. Na,S,0-
C. Na,SOs N. ne znam 4

14. U kom jedinjenju ne postoje uslovi za stvaranje vodoni¢nih veza?

A. NHs D. HI
B. H:0 E. HF
C. H:02 N. ne znam 4)

15. Izracunati broj atoma vodonika koji se nalazi u 2 mol NH4H2POa.

A. 3,6:10% D. 7,2:10%
B. 4,8:10% E.2,4-10%
C.2,410% N. ne znam (5)

16. Koji od navedenih oksida je bazni oksid?

A. CO, D. SO,
B. PbO; E.CO
C. Li,O N. ne znam 4

17. U sredenoj jednacini redoks reakcije:
NaNO; + KI + HCI — I, + NO + NaCl + KCI + H,0
stehiometrijski koeficijenti NaNO,, Kl i HCI su redom:

A 2,24 D.1,1,4
B.1,1,3 E.2,2,6
C.1,3,6 N. ne znam (7)

18. IzraCunati zapreminu rastvora kalijum-nitrata, koncentracije 0,5 mol/dm?
potrebnu za pripremu 250 cm? rastvora koncentracije 0,2 mol/dm?.

A. 150 cm® D. 50 cm?®
B. 100 dm? E. 100 cm®
C. 50 dm?® N. ne znam (7
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19. Kada 5,6 g azota potpuno proreaguje sa 1,2 g vodonika nastaje jedinjenje:
Podaci: A(N) = 14; A(H) =1

A. NH; D. NsH4
B. N2H4 E. NsH
C. HN; N. ne znam (8)

20. Izracunati masu kalcijum-fosfata potrebnu da se u reakciji:
2Ca3(PO4)2(s) + 6Si04(s) + 10C(s) — 6CaSiOs(s) +10CO(g)+ Pa(s)

dobije 62,0 kg fosfora.

Podaci: A/(Ca) = 40; A/(P) =31; A(O) =16

A. 155 kg D.77,5kg
B. 310 kg E. 620 kg
C. 1240 kg N. ne znam (8)
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UNIVERZITET U BEOGRADU 29. jun 2015.
godine

Sifra zadataka: xxxxx

KLASIFIKACIONI ISPIT I1Z HEMIJE ZA UPIS NA
TEHNOLOSKO-METALURSKI FAKULTET U BEOGRADU

Test ima 20 pitanja. Neta¢an odgovor donosi —10% od broja poena za ta¢an
zadatak. ZaokruZivanje viSe od jednog odgovora, kao i nezaokruZivanje
nijednog odgovora donosi —1 poen.

Broj poena
1. Atom sa atomskim brojem 50 (Z = 50) i masenim brojem 118 (A = 118) sadrzi:
A. 118 protona D. 50 neutrona
B. 118 elektrona E. 68 neutrona
C. 68 protona N. ne znam 3
2. Natrijum-peroksid ima slede¢u hemijsku formulu:
A. NaO D. NaO;
B. Na.O E. Na.O3
C. Na;02 N. ne znam (€))
3. Element ¢iji je hemijski simbol Ag spada u:
A. prelazne elemente D. zemnoalkalne metale
B. alkalne metale E. halkogene elemente
C. plemenite gasove N. ne znam 3

4. U kom od navedenih jedinjenja hrom ima oksidacioni broj VI?

A. Cr2(804)3 D. CI'C|3

B. K>Cr,07 E. Na[Cr(OH)4]

C. NaCrO. N. ne znam 4)
5. Koje od navedenih jedinjenja rastvaranjem u vodi daje sulfit-jone?

A. (NH4)28208 D. Na;SO4

B. K3S,0~ E. Na;SOs

C. NaHS N. ne znam 4
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6. Koja od navedenih hemijskih jednacina predstavlja reakciju oksido-

-redukcije?

A. AgNOs + Nal = Agl + NaNO; D. Ba*" + SO4* = BaSO,

B. 1, + H,O =HI + HIO E. Ca(OH)z + 2HCI = CaCl, + 2H,0
C. Hy5,07 = SO3 + H,S04 N. ne znam (4)
7. Koji od navedenih oksida pri rastvaranju u vodi gradi kiselinu?

A. PO D. Cr203

B. Li.O E. MgO

C. Al,Os N. ne znam (@)
8. Sto je pH-vrednost nekog rastvora veca taj rastvor sadrzi:

A. viSe H'-jona D. vise OH -jona

B. manje OH-jona E. vise taloga

C. manje necistoca N. ne znam 5)

9. Koje od navedenih jedinjenja rastvaranjem u vodi daje kiselu reakciju
rastvora?

A. Na;S D. KCIO4
B. K,COs E. Fe(N03)3
C. NaNOs N. ne znam (5)

10. Procentni sastav kalcijum-fluorida je:
Podaci: A(Ca) = 40; A(F) =19

A.68%Ca; 32% F D.43% Ca; 57 % F
B.51% Ca; 49 % F E.40% Ca; 19% F
C.81%Ca19%F N. ne znam @)

11. Za neutralizaciju 600 cm? rastvora natrijum-hidroksida koncentracije
0,5 mol/dm?3 potrebna je slede¢a zapremina rastvora azotne kiseline
koncentracije 0,4 mol/dm?:

A. 600 cm? D. 750 m?
B. 0,60 dm?® E. 0,75 dm?
C. 0,755 cm?® N. ne znam (7

12. Vodeni rastvor magnezijum-hlorida sadrzi 190,6 g soli u 5 dm? rastvora.
Izracunati koncentraciju hlorid-jona, ako je magnezijum-hlorid potpuno
disosovan u rastvoru.

Podaci: A(Mg) = 24,3; A(Cl) = 35,5

A. 0,4 mol/dm? D. 4,0 mol/dm3

B. 2,0 mol/dm? E. 0,2 mol/dm?

C. 0,8 mol/dm? N. ne znam 8)
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13. Izracunati masu mangan(I'V)-oksida koja nastaje kada potpuno proreaguje
1580 g kalijum-permanganata prema jednacini reakcije:

2KMnOs = KoMnOs + MnO; + Os.
Podaci: A«(K) = 39; A(Mn) =55; A(O) = 16

A. 15809 D.435¢g
B.985¢ E. 21759
C.870¢ N. ne znam (8)

14. Kada se na brometan u apsolutnom etru deluje opiljcima magnezijuma, a
zatim se u reakcionu smesu uvede ugljenik(IV)-oksid, daljom hidrolizom
reakcione smese nastaje jedinjenje A. Dejstvom fosfor(IIT)-hlorida (PCls) na
jedinjenje A nastaje:

A. 1-hlorpropan D. karbamid
B. propanoil-hlorid E. butanoil-hlorid
C. propanska kiselina N. ne znam (8)

15. Koja od navedenih formula je tacna formula ugljovodonika?

A. CH3=CH,-CH,—CHjs D. CH;~CH=CH-CH;
B. CH,=CH-CH»=CH; E. HC=CH-CH,—CHjs
C. CHs—C=C-CHgs N. ne znam (€))

16. Hejvortova perspektivna formula

CH,OH
0 OH
OH predstavlja:
OH
NH,
A. a-D-ribofuranozu D. a-D-galaktozamin
B. a-D-fruktofuranozu E. B-D-glukozamin
C. B-D-fruktofuranozu N. ne znam 4)

17. Koje od navedenih heterocikli¢nih jedinjenja ima dva atoma azota u
prstenu?

A. pirol D. piridin

B. furan E. pirimidin

C. tiofen N. ne znam 4
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18. Reakcijom alanina (2-aminopropanske kiseline) i etanola, u kiseloj sredini,

nastaje:

A. etar D. a-aminokiselina
B. estar E. tripeptid

C. amid N. ne znam

19. Adicijom hlorovodonika na 1-buten nastaje:

A. 1,4-dihlor-2-buten D. 2-hlorbutan
B. 3,4-dihlor-1-buten E. 1,2-dihlorbutan
C. 1,2,3,4-tetrabrombutan N. ne znam

20. Dejstvom N-metilanilina na benzendiazonijum-hlorid nastaje:

A. azo-boja D. alkilbenzen
B. aril-halogenid E. nitro-jedinjenje
C. freon N. ne znam

(®)

®)

(6)
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UNIVERZITET U BEOGRADU 28. jun 2016. godine
Sifra zadataka: xxxxx

KLASIFIKACIONI ISPIT IZ HEMIJE ZA UPIS NA
TEHNOLOSKO-METALURSKI FAKULTET U BEOGRADU

Test ima 20 pitanja. Neta¢an odgovor donosi —10% od broja poena za ta¢an
zadatak. ZaokruZivanje viSe od jednog odgovora, kao i nezaokruZivanje
nijednog odgovora donosi —1 poen.

Broj poena

1. Adicijom gasovitog hlorovodonika na alken O (C.H.) nastaje alkil-halogenid
P (C2HsCI) koji hidrolizom daje alkohol R (C2HsO). Oksidacijom alkohola R sa
kalijum-permaganatom dobija se karboksilna kiselina S (C2H40O>). Zagrevanjem
kiseline S sa alkoholom R, u prisustvu H* kao katalizatora, nastaje:

A. butanamid D. dietil-keton
B. butil-butanoat E. etanoil-hlorid
C. etil-etanoat N. ne znam (8)

2. Koji od navedenih parova ugljovodonika predstavlja izomere:

A. n-butan i n-pentan D. n-pentan i 2-metilpentan
B. n-pentan i n-heksan E. n-pentan i 2-metilbutan
C. n-heptan i n-butan N. ne znam 3

3. Koji je od navedenih heterocikli¢nih sistema kondenzovano heterocikli¢no
jedinjenje?

A. pirol D. piridin
B. furan E. hinolin
C. tiofen N. ne znam (4)

4. D-manoza je C-2 epimer:

A. D-gliceraldehida D. D-arabinoze
B. L-manoze E. D-galaktoze
C. D-glukoze N. ne znam 4)

5. Dejstvom brometana na trietilamin nastaje:

A. kvaternerni amonijum-hidroksid D. nitroetan
B. kvaternerna amonijum-so E. amonijak
C. alkanoil-hlorid N. ne znam 5)
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6. U benzenu vodonikov atom moguce je supstituisati u prisustvu anhidrovanog

AIClI; etil-grupom pomocu:

A. CH;CH,-CI
B. CH3:CH3
C. CH;COOH

D. CHs-O-CHs
E. H2C=O
N. ne znam (5)

7. Jedinjenje koje sa metilmagnezijum-bromidom daje 2-propanol, a redukuje

Felingov rastvor je:

A. metanska kiselina
B. etanska kiselina
C. propanon

D. etanal
E. metanal
N. ne znam (6)

8. Koji od navedenih elemenata: I, F, Br, N, Cl ne pripada grupi halogenih

elemenata?

A. Cl
B. I
C.Br

9. Grafit i dijamant su:

A. izotopi kiseonika
B. alotropske modifikacije ugljenika
C. agregatna stanja ugljovodonika

10. Hemijska formula natrijum-nitrita je:

A. NaNO3
B. NaNO
C. Na;NOg4

D.F
E.N
N. ne znam (€))

D. alotropske modifikacije kiseonika
E. izotopi ugljenika
N. ne znam 3)

D. NaNO;
E. Na(NOs)2
N. ne znam 3

11. U kojoj od navedenih supstanci postoji jonska veza?

A. P,
B. CO;
C. HBr

D. XeF,
E. CaF
N. ne znam 4)

12. U kom od navedenih jedinjenja hlor ima oksidacioni broj VI1?

A. KCIO
B. NaClOs;
C. C&(ClOz)z

D. Ba(CIO4)2
E. KCIO;
N. ne znam 4
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13. Koje jedinjenje je redukciono sredstvo u reakciji:
PbO(s) + 4HClI(aq) = PbCly(s) + Clz(g) + 2H20O(1) ?

A. PbO; D. nijedno
B. HCI E. H0
C. PbCl: N. ne znam 4)

14. U vodenom rastvoru amonijum-sulfata koncentracije 0,10 mol/dm? vrednost
pH je:

A <7 D. 13
B. >7 E. 10
C. 7 N. ne znam 4)

15. U reakciji predstavljenoj jednac¢inom:
3MnSO4(aq) + 2KMnO4(aq) +2H20(1) = 5MnO,(s) + 2H.S04(aq) + K2SO4(aq)
oksidacioni brojevi mangana su redom:

A ll, VI, VI D. LI,V
B. VI, VII, VIII E. IV, VI Il
C. I, VII, IV N. ne znam 5)

16. Koje od navedenih jedinjenja ima amfoterna svojstva?

A. NO; D. Zn(OH):
B. MgO E. Ca(OH).
C.KOH N. ne znam 5)

17. Broj atoma koji se nalazi u 64 g elementarnog kiseonika je:
Podaci: A(O) = 16

A.2,4-10% D. 2,0-10%
B. 1,2:10% E. 4,0-10%
C. 6,0-10% N. ne znam @)

18. Procentni sastav aluminijum(l1)-sulfida je:
Podaci: A((Al) = 27; A(S) = 32

A 46 % Al;54% S D.22% Al; 78% S
B.84%Al;16% S E.36 % Al; 64 % S
C.72%Al;28% S N. ne znam (7)
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19. Rastvor natrijum-hlorida zapremine 50 cm?® i koncentracije 0,2 mol/dm?
razblazen je vodom do 250 cm?®. Izracunati koncentraciju razblazenog rastvora.

A. 0,04 mol/dm? D. 0,4 mol/dm?®
B. 0,02 mol/dm? E. 1,0 mol/dm?
C. 0,01 mol/dm? N. ne znam 8)

20. Izracunati masu kalijum-nitrata potrebnu da se u reakciji predstavljenoj
jednacinom:
4AKNOs(s) = 2K20(s) + 2N2(g) + 502(g)
dobije 376 kg kalijum-oksida.
Podaci: A(K) = 39; A(N) = 14; A(O) = 16

A. 50,5 kg D. 202 kg
B. 752 kg E. 808 kg
C. 188 kg N. ne znam (8)



NHOOPMATOP 49

UNIVERZITET U BEOGRADU 28. jun 2017. godine
Sifra zadataka: xxxxx

KLASIFIKACIONI ISPIT 1Z HEMIJE ZA UPIS NA
TEHNOLOSKO-METALURSKI FAKULTET U BEOGRADU

Test ima 20 pitanja. Neta¢an odgovor donosi —10% od broja poena za ta¢an
zadatak. ZaokruZivanje viSe od jednog odgovora, kao i nezaokruZivanje
nijednog odgovora donosi —1 poen.

Broj poena
1. Element ¢iji je hemijski simbol Mg spada u:
A. plemenite gasove D. alkalne metale
B. plemenite metale E. zemnoalkalne metale
C. prelazne metale N. ne znam (€))
2. Natrijum-hidrogensulfid ima slede¢u hemijsku formulu:
A. NaHSO4 D. NaHSO3
B. Na,SOq E. NaS
C. NaHS N. ne znam 3

3. U kom od navednih jedinjenja ne postoje uslovi za stvaranje vodoni¢nih veza?

A. H,O D. H,0;
B. HBr E. NH;
C.HF N. ne znam 3

4. Ako jon olova sadrzi 82 protona, 126 neutrona i 80 elektrona njegov simbol je:

A. 208Pb27 D. 162Pb2+
B. 206Pb2+ E. 208Pb2+
C. 12°ppz- N. ne znam 4)

5. U jedinjenjima PHs, Zn3(PQO4)2 i HsPO3 oksidacioni brojevi fosfora su redom:

A =LV, I D.1,V, VI
B.—III, I,V E.— I 11, 1
C. I, =V,=1lI N. ne znam 4

6. Koja od navedenih jednacina predstavlja reakciju oksido-redukcije?
A. NH4CI + NaOH = NHs + H,O + NaCl
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B. 2H,0; = 2H,0 + O;

C. CaCO3 + 2HCI =CaCl; + CO; + H,0

D. Zn(OH), + 20H- = [Zn(OH)4]*

E. 2AI3* +35% = AlS3

N. ne znam 4)

7. Koje od navedenih jedinjenja rastvaranjem u vodi daje baznu reakciju rastvora?

A. CaCl, D. KNOs
B. NaNO; E. NoOs
C. FeCls N. ne znam (@)

8. Izracunati broj atoma vodonika koji se nalazi u 2 mol NoHsHSO4.

A.1,2.10%# D. 6,0-10%
B. 3,0-10% E.7,2-10%
C. 3,6-10% N. ne znam (5)

9. Mesanjem vodenih rastvora srebro-nitrata, kalijum-hlorida i natrijum-nitrata
dolazi do hemijske reakcije koja se moze predstaviti slede¢com hemijskom
jednacinom:

A. Na* + CI- = NaCl(s) D. 2K* + NOs? = KaNOs(s)
B. K* + NO3s~ = KNOs(s) E. Ag®* + 2CI- = AgCly(s)
C. Ag* + CI- = AgCI(s) N. ne znam 5)

10. U sredenoj jednacini KI + KIOs + HCI = I, + KCI + H,0O koeficijenti sa desne
strane jednacine su redom:

A2,21 D.1,1,3
B.1,2,2 E.3,6,3
C.1,55 N. ne znam (7)

11. Kada potpuno proreaguje 10,4 g hroma sa 4,8 g kiseonika nastaje oksid
formule:
Podaci: A«(Cr) =52; A(O) =16

A. Crzos D. Cr,0
B. CrOs E. CrO;
C.CrO N. ne znam (7)

12. Masa aluminijum(l11)-sulfata potrebna za pripremu 250 cm? rastvora ove soli
koncentracije 0,2 mol/dm? je:
Podaci: A(Al) = 27; A(O) = 16; A(S) = 32
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A.342¢g D.855¢
B. 68,44 E.6,15¢
C.171¢g N. ne znam (8)

13. IzraGunati masu srebro-sulfida koji nastaje kada potpuno proreaguje 270 mg
srebra u reakciji predstavljenoj jednac¢inom:

4Ag(s) + 2H2S(g) + O2(g) = 2Ag2S(s) + 2H.0(1).
Podaci: Ai(Ag) = 108; A(S) = 32

A. 496 mg D.0,310¢g
B.1,24¢ E. 155 mg
C. 248 mg N. ne znam (8)

14. Primarni alkohol P (CsHsO) blagom oksidacijom prelazi u aldehid R (CsHsO).
U slabo baznoj sredini, aldolnom adicijom iz dva molekula aldehida R nastaje
aldol S (CsH120,). Iz aldola S se zagrevanjem izdvaja molekul vode i nastaje
nezasi¢eni aldehid T (CsH100). Jedinjenje S je:

A. 5-hidroksi-2-etilpentanal D. 3-hidroksi-2-metilpentanal
B. 2-metil-3-heksanon E. 3-hidroksiheksanal
C. 2-metil-2-pentenal N. ne znam (8)

15. Koja od navedenih formula je tacna formula ugljovodonika:

A. CH,=CH-C=CH D. H,C=C-CHs—CHgs
B. CH2=CH5—CH2=CH2 E. CHg—CHZCH—CHz
C. CHs-C=CH-CHjs N. ne znam 3

16. Skraceni naziv dipeptida ¢ija je strukturna formula

[l
H,N—CH—C—NH—CH—COOH e
CH CH

3 Ve

H,C~ TCH,
A. Gly-Val D. Val-Ala
B. Ala-Val E. Phe-Ala
C. Phe-Ser N. ne znam 4

17. D-glukoza je C-4 epimer:
A. D-gliceraldehida D. D-ksiloze
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B. L-glukoze E. D-manoze
C. D-galaktoze N. ne znam (4)

18. Bromovanjem fenola nastaje:

A. pikrinska kiselina D. benzil-alkohol
B. benzil-bromid E. brombenzen
C. 2,4,6-tribromfenol N. ne znam (5)

19. Dejstvom acil-halogenida na cikloheksilamin nastaje:

A. anhidrid D. hemiacetal
B. amin E. amid
C. estar N. ne znam (5)

20. Hidroksilamin (H.NOH) se adira na karbonilnu grupu 3-pentanona gradeci
nestabilni adicioni proizvod koji lako gubi vodu i daje:

A. oksim D. acetal
B. cijanhidrin E. hidrazin
C. amin N. ne znam (6)
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UNIVERZITET U BEOGRADU 26. jun 2018. godine
Sifra zadataka: xxxxx

KLASIFIKACIONI ISPIT I1Z HEMIJE ZA UPIS NA
TEHNOLOSKO-METALURSKI FAKULTET U BEOGRADU

Test ima 20 pitanja. Neta¢an odgovor donosi —10% od broja poena za tacan
zadatak. ZaokruZivanje viSe od jednog odgovora, kao i nezaokruZivanje
nijednog odgovora donosi —1 poen.

Broj poena

1. Jezgro nekog atoma sadrzi 56 protona, a njegov maseni broj je 137. Jezgro tog
atoma sadrzi:

A. 56 elektrona D. 81 elektron
B. 137 neutrona E. 56 neutrona
C. 81 neutron N. ne znam (€))

2. Hemijska formula kalijum-hipojodita je:

A. KI D. KIOq4
B. KIO E. Cal,
C. KIO3 N. ne znam 3

3. Maksimalan broj elektrona koji mogu stati na 4f orbitale je:

A7 D. 14
B. 10 E. 28
C.32 N. ne znam 3

4. Koji od navedenih oksida pri rastvaranju u vodi daje rastvor ¢iji je pH < 7?

A. SO, D. Na:O
B. CuO E. CaO
C. H:S N. ne znam 4)

5. Oksidacioni brojevi hroma u Cr,O;*, kiseonika u HO; i fosfora u PHs su
redom:

A. VI L I D.ViIl,—1,—1I
B.—VI, -1l Il E. VI, —1,-1l
C.vLI, -1 N. ne znam 4
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6. Po protoliti¢koj teoriji u jednom od navedenih nizova nalaze se samo baze:

A. H;0%, OH", H,O D. HCI, NHs, H.S
B. 3042_, NH4+, H>SO3 E. CH3COO_, NH3, HNO3
N. ne znam (@)

7. Koja od navedenih jednacina predstavlja reakciju neutralizacije?

A. 2HCI + PbiNO3i2 = PbCl, + 2HNO3

C. 2H*+Zn=2Zn* + H,

D. 2NaOH + Zn + 2H,0 = Naz[Zn(OH)4] + H:

E. 20H + Fe?* = Fe(OH),

N. ne znam 4)

8. Ako gasovi CO i CO; na istoj temperaturi i pritisku zauzimaju jednake
zapremine onda oni imaju:

A. jednak broj atoma D. razlicit broj atoma ugljenika
B. jednak broj atoma kiseonika ﬂ
C. razli¢ite koli¢ine N. ne znam 5)

9. Koje jedinjenje je redukciono sredstvo u navedenoj reakciji?
3MnO; + KCIO3 + 6KOH = 3K;MnO, + KCI + 3H,0

D. K;MnOy4
B. KCIO3 E. KCI
C.KOH N. ne znam (5)

10. Broj atoma fluora u 760 g elementarnog fluora je:
Podaci: A/(F) =19

A.1,2-10% D. 6,0-10*
B.1,2:10% E. 40-10%
N. ne znam (7

11. Procentni sastav amonijum-nitrata je:
Podaci: A/(O) = 16; A(N) = 14; A(H) =1

A.50% O, 44% N, 6% H D.49% O, 43% N, 8% H
E. 30% O, 20% N, 40% H
C.60% 0O, 17,5% N, 5% H N. ne znam @)
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12. Vodeni rastvor kalijum-sulfata sadrzi 87 g soli u 4 dm® rastvora. Izracunati
koncentraciju jona kalijuma, ako je kalijum-sulfat potpuno disosovan u vodenom
rastvoru.

Podaci: A(K) = 39; A(O) = 16; A«(S) = 32

A. 0,5 mol/dm?® D. 0,25 mol/dm?
B. 0,125 mol/dm? E. 1,0 mol/dm?
C. 1,25 mol/dm? N. ne znam (8)

13. U reakeciji alkalnog topljenja predstavljenoj jednac¢inom:

Cry05(s) + 3KNO3(s) + 4NaOH(s) = 2NazCrOa(s) + 3KNO2(s) + 2H0(1)
masa nastalog natrijum-hromata je iznosila 648 mg. Izra¢unati masu kalijum-
nitrita koji je nastao u toj reakciji.

Podaci: Ai(Na) = 23; A(Cr) =52; A(O) = 16; A(K) = 39; A(N) =14

A.510¢g D. 1275 mg
B.1,02¢g E. 340 mg
C.051¢ N. ne znam (8)

14. Redukcijom propionske kiseline nastaje alkohol P (CsHsO) koji blagom
oksidacijom prelazi u aldehid R (C3HgO). U slabo baznoj sredini, aldolnom
adicijom iz dva molekula aldehida R nastaje aldol S (CsH120-). 1z aldola S se
zagrevanjem izdvaja molekul vode i nastaje nezasi¢eni aldehid T (CsH100).
Hidrogenizacijom nezasi¢enog aldehida T nastaje jedinjenje U (CsH140).
Jedinjenje U je:

A. 2-metil-3-pentanol D. 2-metil-2-pentanol
B. 3-metil-1-pentanol E. 2-metil-1-pentanol
C. 1-heksanol N. ne znam (8)

15. Koji je od navedenih Secera disaharid koji ima B(1—4) glikozidnu vezu:

A. saharoza D. arabinoza
B. maltoza E. galaktoza
C. laktoza N. ne znam 4)

16. Jedinjenje ¢ija je strukturna formula

CHy ch,
@?—N\ H predstavlja:

H

A. amin D. nitroalkan
B. amid E. aldol
C. imin N. ne znam 3
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17. Peto€lano aromati¢no heterocikli¢no jedinjenje sa dva atoma azota u prstenu
Z0ve se:

A. pirol D. tetrahidrofuran
B. imidazol E. pirimidin
C. tiazol N. ne znam 4)

18. Oksidacijom 1-butena razblaZenim vodenim rastvorom Kalijum-
permanganata na sobnoj temperaturi nastaje:

A. butanal D. 1,2-butandiol
B. 2-butanol E. 2,3-butandiol
C. butanska kiselina N. ne znam 5)

19. Zagrevanjem amonijumove-soli buterne kiseline nastaje:

A. cijanhidrin D. amid
B. anhidrid E. nitrojedinjenje
C. estar N. ne znam 5)

20. Amonijak se adira na karbonilnu-grupu acetona gradeéi nestabilni adicioni
proizvod koji lako gubi vodu i daje:

A. aldol D. acetal
B. imin E. amid
C. amin N. ne znam (6)
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UNIVERZITET U BEOGRADU 24. jun 2019. godine
Sifra zadataka: xxxxx

KLASIFIKACIONI ISPIT I1Z HEMIJE ZA UPIS NA
TEHNOLOSKO-METALURSKI FAKULTET U BEOGRADU

Test ima 20 pitanja. Neta¢an odgovor donosi —10% od broja poena za ta¢an
zadatak. ZaokruZivanje viSe od jednog odgovora, kao i nezaokruZivanje
nijednog odgovora donosi —1 poen.

Broj poena
1. Element &iji hemijski simbol je Cr spada u:
A. halkogene elemente D. zemnoalkalne metale
B. prelazne metale E. nemetale
C. alkalne metale N. ne znam 3
2. Hemijska formula natrijum-hidrogensulfita je:
A. Na;SO3 D. NaHS
B. Na,S,03 E. NaHSO3;
C. NaHSO4 N. ne znam (€))

3. Koja od sledecih elektronskih konfiguracija odgovara elementu 1. grupe
(la grupe) Periodnog sistema elemenata?

A. 1s22s22p! D. 15225?2p°®3s%3p*

B. 1s? E. 1s22s22p3s!

C. 1522s%2p%3s? N. ne znam (3)

4. U jedinjenjima i jonu N2O, N2Hs*, HNO; oksidacioni brojevi azota su redom:
Al -1 T D.I,V, 1

B. I, 11, 111 E. I, I, 11l

C.11,V, N. ne znam 4

5. Koje od navedenih jedinjenja rastvaranjem u vodi daje rastvor ¢iji je pH > 7?

A. NH.CI D. NaNO>

B. NaCl E. KCIO4

C. NaNOs; N. ne znam 4
6. U rastvoru ¢iji je pH = 7 koncentracija OH™ jona je:

A. 1.10" mol/dm? D. 1.10°* mol/dm?®

B. 1-10* mol/dm?® E. 2.10%* mol/dm?

C. 1-107 mol/dm? N. ne znam (4)
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7. Koja od navedenih jednacina predstavlja reakciju hidrolize?

A. 2H,O0=2H; + O,

B. 2Na + 2H.0 = 2Na* + 20H" + H:

C. Ca(OH); = CaO + H0

D. 2H,0; = 2H,0 + O,

E. S + H,0=HS + OH"

N. ne znam 4)

8. Koje od navedenih jedinjenja ne gradi vodonicne veze?

A. H,O D. NH;
B. HCI E. H20-
C.HF N. ne znam (5)

9. U reakciji predstavljenoj jednacinom:
I, + Na;SO3 + H,O = Na,SO4 + 2HI

A. sumpor se redukovao D. jod je otpustio elektrone
B. jod se redukovao E. sumpor je primio elektrone
C. kiseonik je primio elektrone N. ne znam (5)

10. Kada 142 g hlora proreaguje sa 128 g sumpora nastaje:
Podaci: A«(Cl) = 35,5; A(S) = 32

A. SCl, D. SsCl
B. S,Cl E. S,ClI
C. S:Cl, N. ne znam @)

11. Izraunati zapreminu rastvora sumporne kiseline koncentracije 0,5 mol/dm?
potrebnu za potpunu reakciju sa 750 cm? rastvora natrijum-hidroksida
koncentracije 1,2 mol/dm?.

A.1,8dm? D. 90 cm?®
B. 0,9 dm? E.9dm?
C.180cm3 N. ne znam (7

12. Izraunati masu kalijum-permanganata koja se nalazi u 500 cm? rastvora
koncentracije 0,2 mol/dm?.

Podaci: A«(K) = 39; A(O) = 16; A(Mn) =55

A.158¢ D. 20 mg

B.0,2¢g E. 1580 mg

C.158¢g N. ne znam (8)
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13. IzraCunati masu aluminijuma potrebnu da potpuno proreaguje sa 1488 kg
srebro-sulfida prema jednacini reakcije:

3AQg2S(s) + 2Al(s) + 3H0() = 6Ag(s) + Al.Os(s) + 3H2S(g).
Podaci: Ai(Ag) = 108; A(S) = 32; A((Al) =27

A. 162 kg D. 243 kg
B. 108 g E. 108 kg
C. 54 kg N. ne znam (8)

14. Adicijom gasovitog hlorovodonika na ugljovodonik O (C;H.) nastaje
jedinjenje P (C;HsCl). Kada se na jedinjenje P u apsolutnom etru, deluje
opiljcima magnezijuma, a zatim se u reakcionu smesu uvede ugljenik(IV)-
oksid, daljom hidrolizom reakcione smese nastaje jedinjenje R. Dejstvom
fosfor(l11)-hlorida (PCls) na jedinjenje R nastaje jedinjenje S. Jedinjenje S je:

A. izopropil-hlorid D. acetil-hlorid
B. propanoil-hlorid E. 1-propanol
C. propanska kiselina N. ne znam (8)

15. Koji je od navedenih heterocikli¢nih sistema petoclano heterocikli¢no
jedinjenje sa dva heteroatoma u prstenu:

A. tiazol D. prolin
B. hinolin E. citozin
C. indigo N. ne znam 4)

16. Jedinjenje ¢ija je strukturna formula

Cl)CH3
<Z>*C|:—OCH3 predstavlja:
H
A. anhidrid D. acetal
B. aldol E. estar
C. poluacetal N. ne znam 3

17. Koji je od navedenih $ec¢era disaharid koji ima a(1—4) glikozidnu vezu:

A. laktoza D. manoza
B. amilopektin E. ksiluloza
C. maltoza N. ne znam 4)
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18. Cis- i trans-izomeri postoje kod:

A. 2-metil-2-butena D. 2,3-dimetil-2-pentena
B. vinilciklopentana E. 3-metil-2-heksena
C. alil-hlorida N. ne znam

19. Dejstvom alkil-halogenida na natrijum-fenoksid nastaje:

A. cikloalkan D. estar
B. etar E. keton
C. alkohol N. ne znam

(®)

®)

20. Adicijom molekula cijanovodonika na molekul cikloheksankarbaldehida

nastaje:
A. oksim D. hidrazon
B. poluacetal E. imin

C. cijanhidrin N. ne znam

(6)
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UNIVERZITET U BEOGRADU 1. jul 2020. godine

KLASIFIKACIONI ISPIT 1Z HEMIJE ZA UPIS NA
TEHNOLOSKO-METALURSKI FAKULTET U BEOGRADU

Sifra zadatka: XxXxxx

Test ima 20 pitanja. Netacan odgovor donosi —10% od broja poena za tacan
zadatak. ZaokruZivanje viSe od jednog odgovora, kao i nezaokruZivanje
nijednog odgovora donosi —1 poen.

Broj poena
1. Niz hemijskih elemenata: brom, aluminijum, kalaj, cink, ziva predstavljen je
hemijskim simbolima:

A. B, Al, K, Cs, Hg D. Br, Al, K, Zn, Hg

B. B, Al, K, Zn, Hg E. Br, As, Sn, Zn, Hg

C. Br, Al, Sn, Zn, Hg N. ne znam 3)
2. Hemijska formula kalijum-dihidrogenfosfata je:

A. K3PO4 D. KoHPO4

B. Ca(HzP0.); E. KH2PO4

C. Ca3(POs)2 N. ne znam (3)
3. Atom sa rednim brojem 47 (Z = 47) i masenim brojem 108 (A = 108) sadrzi:

A. 47 elektrona D. 108 neutrona

B. 47 neutrona E. 108 protona

C. 61 elektron N. ne znam 3
4. Koje od navedenih jedinjenja rastvaranjem u vodi daje kiselu reakciju rastvora?
A. K3S04 D. Na,S

B. NalO E. ZnCl;

C. Ca(ClOs3)2 N. ne znam 4)
5. Prema protoliti¢koj teoriji, baza je supstanca koja:

A. prima proton D. disosuje na jone

B. daje proton E. hidrolizuje

C. daje elektron N. ne znam (4)

6. U kom od navedenih jedinjenja azot ima oksidacioni broj —11?

A. NH,OH D. NoH4
B. NO E. HNO;
C. NH4CI N. ne znam 4)

7. Maksimalan broj elektrona koji moZe da se smesti u 3d-orbitale je:
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A. 14 D. 18
B. 10 E. 22
C.6 N. ne znam 4)

8. Mesanjem vodenih rastvora srebro-nitrata, natrijum-hlorida i kalijum-hlorida dolazi
do reakcije koja se moze predstaviti slede¢om hemijskom jedna¢inom:

A. Na* + NOs~ = NaNOs(s) D. K?* + NO3? = KNOs(s)

B. Ag* + CI- = AgCI(s) E. Na* + CI- = NaClI(s)

C. K* + NOs = KNO3(s) N. ne znam (5)
9. Koje od navedenih jedinjenja ima amfoterna svojstva?

A. Al(OH); D. MgO

B. SO; E. HF

C.KOH N. ne znam (5)

10. IzraCunati broj molekula koji se nalazi u 84 mg elementarnog azota.
Podaci: A((N) = 14

A.3,6:10% D. 3,6-10%
B.1,8:10% E. 1,8:10%
C.8,410% N. ne znam (7

11. Procentni sastav magnezijum-fluorida je:
Podaci: A/(Mg) = 24,3; A(F) = 19

A. 56% Mg; 44% F D. 30% Mg; 70% F
B. 70% Mg; 30% F E. 72% Mg; 28% F
C. 39% Mg; 61% F N. ne znam @)

12. Masa kobalt(I1)-hlorida potrebna za pripremu 400 cm? rastvora ove soli
koncentracije 0,5 mol/dms je:
Podaci: A((Co) =59; A(CI) =355

A. 0,065 kg D. 26 mg
B.189¢ E. 0,026 kg
C.65¢ N. ne znam (8)

13. IzraGunati masu mangan(lV)-oksida potrebnu da se u reakciji predstavljenoj
jednacinom:

3MnOy(s) + KCIO3(s) + 6KOH(s) = 3KaMnQOay(s) + KCI(s) + 3H20(g)
dobije 295,5 g kalijum-manganata.
Podaci: A((Mn) = 55; A(K) = 39; A(O) = 16

A.2619 D.15¢g
B. 130,59 E.3915¢
C.87¢ N. ne znam (8)

14. Adicijom gasovitog hlorovodonika na ugljovodonik O (CsHs) nastaje jedinjenje P
(C3H-CI) koje hidrolizom daje alkohol R (CsHgO). Oksidacijom alkohola R sa kalijum-
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dihromatom (K2Cr,0Oy) dobija se keton S (C3HgO). Kada se na metilmagnezijum-bromid
u apsolutnom etru deluje ketonom S, daljom hidrolizom reakcione smese nastaje:

A. 2-metil-2-propanol D. 2-butanon
B. 2-metil-1-propanol E. 2-metilpropanal
C. 4-metil-3-penten-2-on N. ne znam (8)

15. Ugljenikovi atomi u aromati¢nom prstenu aspirina su:

A. sp3-hibridizovani D. nisu hibridizovani
B. sp-hibridizovani E. meSovito hibridizovani
C. sphibricizovani N. ne znam @

16. Jedinjenje ¢ija je strukturna formula

i
C@ Z0ve Se:

A. vanilin D. formaldehid
B. cikloheksanon E. acetofenon
N. ne znam 3)

¢

17. Koji je od navedenih heterocikli¢nih sistema heterocikli¢no jedinjenje sa
kondenzovanim prstenovima?

A. piperidin D. oksazol
& E. nikotinamid
C. prolin N. ne znam (4)

18. Redukcijom 2,2-dimetilpropanske kiseline sa litijum-aluminijumhidridom (LiAIH4)
nastaje:

A. 2-metil-1-butanol D. 2-metilbutan
E. 3-metil-2-butanon
C. 2,2-dimetilpropan N. ne znam (5)

19. Reakcijom fenola sa koncentrovanom azotnom kiselinom (HONO) nastaje:

A. nitrobenzen D. p-krezol
B timel E. 2,4 6tintrofenol
C. m-nitrofenol N. ne znam (5)

20. Kada se propin uvodi u amonijaéni rastvor srebro-nitrata, nastaje:

A. Ag*C=C-CH>-CH3
B. alil-alkohol E. Cu*~C=C-CHs
C. propilen N. ne znam (6)
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UNIVERZITET U BEOGRADU 28. jun 2021. godine

KLASIFIKACIONI ISPIT 1Z HEMIJE ZA UPIS NA
TEHNOLOSKO-METALURSKI FAKULTET U BEOGRADU

Sifra zadatka: XxXxxx

Test ima 20 pitanja. Netacan odgovor donosi —10% od broja poena za tacan
zadatak. ZaokruZivanje viSe od jednog odgovora, kao i nezaokruZivanje
nijednog odgovora donosi —1 poen.

Broj poena
1. Koji od navedenih elemenata: B, Ba, Br, Bi, Be spada u halogene elemente?
A.B D. Bi
B. Ba E. Be
C.Br N. ne znam 3
2. Litijum-hipohlorit ima slede¢u hemijsku formulu:
A. LiCIO,4 D. LiCIO;
B. Li>CIO, E. LiClO3
C. LiCIO N. ne znam 3)
3. Koja od sledecih elektronskih konfiguracija odgovara elementu 2. grupe
(Ila grupe) Periodnog sistema elemenata?
A. 1s22522p? D. 15225?2p®3s23p84st
B. 15?25%2p%3s! E. 1s?2s22p53s23p%4s?
C. 1s?2s! N. ne znam 3
4. Ako jon nikla sadrzi 28 protona, 31 neutron i 26 elektrona njegov simbol je:
A. ¥Ni?* D. ¥Ni®*
B. ®Ni?* E. ®Ni>
C. ¥Ni? N. ne znam (4)
5. Pri redukciji nekog elementa taj element:
A. otpusta elektrone D. prima elektrone
B. se ne menja E. daje protone
C. prima protone N. ne znam 4)

6. U kom od navedenih jedinjenja sumpor ima oksidacioni broj —I1?

A. (NH4)2504 D. NaHSO3

B. (NH4)2503 E. Na,S

C. Ba(HSO4); N. ne znam 4)
7. Koja supstanca rastvaranjem u vodi neée uticati na vrednost pH?

A. KCI D. NH4CI

B. AICl; E. KOH

C. KNO; N. ne znam (4)
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8. Koja od navedenih jednacina predstavlja reakciju hidrolize?

A. 2K + 2H,0 = 2KOH + H, D. Cl; + H,O =H* + CI- + HCIO
B. NH4* + H20 = NH3 + H30* E. Pb? + 20H" = Pb(OH),
C.COz+ H;0 = H* + HCO3~ N. ne znam (5)

9. Jedinjenje Ca(HCO3), sadrzi:
Podaci: A(Ca) = 40; A(H) = 1; A(C) = 12; A(O) = 16

A. 11,2 mas.% ugljenika D. 23,8 mas.% ugljenika
B. 14,8 mas.% ugljenika E. 22,4 mas.% ugljenika
C. 7,4 mas.% ugljenika N. ne znam (5)

10. U 500 cm?® rastvora nalazi se 3,0-10° jona H*. pH-vrednost ovog rastvora je:

A.4,0 D.9,0
B. 10,0 E. 7,0
C.30 N. ne znam @)

11. U sredenoj jednacini
K2Cr207 + HaS + HaSO4 = S + Crp(S04)3 + KSO4 + H0

stehiometrijski koeficijenti KoCr,07, H2S i H2SO4 su redom:

A.5,32 D.2, 3,8

B.1,2,4 E.1,34

C.331 N. ne znam @)

12. U 2 dm?® vodenog rastvora gvozde(III)-sulfata nalazi se 160 g ove soli. Izradunati
koncentraciju sulfatnih jona u ovom rastvoru.
Podaci: Ai(Fe) = 56; A(S) = 32; A(O) = 16

A. 0,8 mol/dm? D. 0,4 mol/dm?
B. 0,2 mol/dm? E. 2,0 mol/dm3
C. 0,6 mol/dm? N. ne znam (8)

13. IzraCunati zapreminu rastvora hlorovodoni¢ne kiseline koncentracije
1,5 mol/dm? koja je potrebna da potpuno proreaguje 8,1 g aluminijuma.
Podaci: A/((Al) =27

A. 600 cm?® D. 300 cm?®
B. 0,2 dm? E.0,4dm?
C. 150 cm? N. ne znam (8)

14. Primarni alkohol P (C3HsO) blagom oksidacijom prelazi u karbonilno jedinjenje R
(C3H60). Adicijom molekula cijanovodonika na karbonilno jedinjenje R nastaje
cijanhidrin S (C4H7NO). Cijanhidrin S hidrolizom u kiseloj sredini daje jedinjnje T
(C4HgOs3). Jedinjenje T je:

A. 3-hidroksibutanska kiselina D. 2,3-dihidroksibutanal
B. 2-hidroksibutanska kiselina E. 1,2,3-butantriol
C. 3-hidroksipropanska kiselina N. ne znam (8)
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15. Koje od navedenih jedinjenja pripada grupi proteinogenih aminokiselina sa
aromati¢nim bo¢nim nizom:

A. valin D. serin
B. izoleucin E. asparagin
C. tirozin N. ne znam 4)

16. Drugi naziv za 2,4,6-trinitrofenol je:

A. pirogalol D. salicilna kiselina
B. hidrohinon E. timol
C. pikrinska kiselina N. ne znam 3)

17. Koji se od navedenih heterocikli¢nih molekula sastoji od kondenzovanih prstenova
benzena i piridina:

A. piran D. nikotin
B. hinolin E. bilirubin
C. purin N. ne znam 4

18. Polimerizacijom tetrafluoretena nastaje:

A. buna-kauc¢uk D. poli(vinil-hlorid)
B. poliizopren E. teflon
C. polietilen N. ne znam (5)

19. U reakciji benzena sa acil-hloridom, u prisustvu anhidrovanog aluminijum-hlorida,
nastaje:

A. keton D. anhidrid
B. aldehid E. amid
C. estar N. ne znam (5)

20. Karbonilno jedinjenje i Grinjarov reagens koji u medusobnoj reakciji kao krajnji
proizvod (nakon hidrolize) daju 2-metil-2-pentanol, su:

A. 3-pentanon i metilmagnezijum-bromid

B. acetaldehid i izobutilmagnezijum-bromid

C. propionaldehid i propilmagnezijum-bromid

D. aceton i propilmagnezijum-bromid

E. aceton i izopropilmagnezijum-bromid

N. ne znam (6)
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UNIVERZITET U BEOGRADU 29. jun 2022. godine

KLASIFIKACIONI ISPIT 1Z HEMIJE ZA UPIS NA
TEHNOLOSKO-METALURSKI FAKULTET U BEOGRADU

Sifra zadatka: XXXXX
Test ima 20 pitanja. Netacan odgovor donosi —10% od broja poena za tacan

zadatak. ZaokruZivanje viSe od jednog odgovora, kao i nezaokruZivanje
nijednog odgovora donosi —1 poen.

Broj poena
1. Atom sa atomskim brojem 79 (Z = 79) i masenim brojem 197 (A= 197) sadrzi:
A. 197 elektrona D. 118 neutrona
B. 118 elektrona E. 118 protona
C. 79 neutrona N. ne znam 3
2. Ozon je:
A. halogeni element D. izotop vodonika
B. alotropska modifikacija kiseonika E. plemeniti gas
C. izotop kiseonika N. ne znam 3)
3. Hemijska formula kalijum-hromata je:
A. K2CrOq4 D. KCrO4
B. CaCrO4 E. KoCrO;
C. K:Cr07 N. ne znam 3
4. U rastvoru ¢iji je pH = 10 koncentracija H* jona je:
A. 1-10** mol/dm? D. 1-10* mol/dm?
B. 1.107'° mol/dm? E. 1-10* mol/dm?
C. 1-10* mol/dm? N. ne znam (4)
5. Dva gasa jednakih zapremina koji se nalaze na istom pritisku i temperaturi
imaju:
A. jednake mase D. jednake gustine
B. jednak broj protona E. jednak broj molekula
C. jednake molarne mase N. ne znam (4)

6. Oksidacioni brojevi azota u N2H4, mangana u MnO,% i kiseonika u H,O2 su redom:
A 1L VI -1 D.— IVl -1l

B. -1, VI, -1l E.—LVII, -1

C.—Il, VI, -1 N. ne znam 4)
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7. Koje od navedenih jedinjenja rastvaranjem u vodi daje kiselu reakciju rastvora?

A. AICl; D. NaClO

B. Na;SO4 E. KCN

C. Ca(CH3COO0), N. ne znam (4)
8. Koja od navedenih jednacina predstavlja reakciju oksido-redukcije?

A. SO3 + H20 = H,S04 D. 2Na + 2H,0 = 2NaOH + H»

B. POs* + 3Ag* = AgsPO, E. NH4Cl = NH;3 + HCI

C. NazSOq4 + Pb(NO3), = PbSO4 + 2NaNO3;  N. ne znam (5)
9. Broj atoma vodonika koji se nalazi u 5 mol (NH.):HPOQ4 je:

A. 3,0-10% D. 1,5-10%

B. 2,4-10% E.7,0-10%®

C.2,7-10% N. ne znam (5)

10. Kada potpuno proreaguje 186 g fosfora sa 240 g kiseonika nastaje oksid formule:
Podaci: A(P) = 31; A(O) = 16

A. PO, D. P4O1p
B. PO4 E. P4Os
C. P20y N. ne znam @)

11. U sredenoj jednacini
KMnO4 + H,0, + H,SO4 = MnSO4 + K,SO4 + O, + H,O

stehiometrijski koeficijenti KMnQO4, H202 i H2O su redom:

A.2,58 D.2,5,3

B.1,5,2 E.2, 2,8

C.1,14 N. ne znam @)

12. Rastvor kalcijum-hlorida zapremine 450 cm® i koncentracije 0,2 mol/dm? razblazen
je vodom do 1,5 dm?3. Izradunati koncentraciju razblaZenog rastvora.

A. 0,03 mol/dm? D. 0,6 mol/dm?
B. 0,06 mol/dm? E. 3,0 mol/dm?
C. 0,02 mol/dm? N. ne znam (8)

13. IzraCunati masu natrijum-hidrogenkarbonata potrebnu da se u reakciji predstavljenoj
jednacinom:
2NaHCOs3(s) = NaCOs(s) + CO2(g) + H20(0)
dobije 636 g natrijum-karbonata.
Podaci: Al(Na) = 23; A(H) =1; A(C) = 12; A(O) = 16
A.252¢g D. 0,504 kg
B. 108 g E. 1,008 kg
C.5040¢ N. ne znam (8)
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14. Hidrolizom propionitrila (CsHsN) u kiseloj sredini, kao krajnji proizvod nastaje
jedinjenje P (C3HsO2) koje redukcijom sa litijum-aluminijumhidridom (LiAlH.) daje
primarni alkohol R (CsHsO). Blagom oksidacijom jedinjenje R prelazi u karbonilno
jedinjenje S (CsHsO). U kiseloj sredini, jedinjenje S reaguje sa metanolom u visku

dajuéi jedinjenje T (CsH120;). Jedinjenje T je:

A. 1-metoksi-1-propanol
B. 1-metoksi-1-butanol

15. Drugi naziv za 1-feniletanon je:

A. benzaldehid

B. prolin

C. aspirin

16. U molekulu izoprena postoji:

A. 5 sp® hibridozovanih C atoma

D. 2,2-dimetoksipropan
E. 2-metoksi-2-propanol
N. ne znam (8)

E. vanilin
N. ne znam 3)

B. 4 sp® hibridozovana i 1 sp? hibridizovani C atom
C. 3 sp® hibridozovana i 2 sp? hibridizovana C atoma

D.2 5ﬁ3 hibridozovana i 3 Sﬁz hibridizovana C atoma

N. ne znam

17. Koje od navedenih jedinjenja pripada grupi proteinogenih aminokiselina sa

hidroksilnom-grupom u bo¢nom nizu:

B. valin
C. lizin

4
D. histidin
E. cistein
N. ne znam 4)

18. U prisustvu neorganske Kiseline kao katalizatora, 4-hidroksibutanska kiselina gradi:

A. y-laktam
B. cikli¢an imid
C. d-lakton

19. Cis- i trans-izomeri postoje kod:

A. izobutilena
B. 2,3-dimetil-2-pentena
C. o-metilstirena

D. cikli¢an acetal

N. ne znam (5)

D. aIiI-'iodida

N. ne znam (5)

20. Reakcijom N-metilanilina sa azotastom kiselinom, kao krajnji proizvod nastaje:

A. N,N-dimetilanilin

C. o-toluidin

D. benzendiazonijum-hlorid
E. N,N-dinitrozoanilin
N. ne znam (6)
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UNIVERZITET U BEOGRADU 28. jun 2023. godine
KLASIFIKACIONI ISPIT I1Z HEMIJE ZA UPIS NA
TEHNOLOSKO-METALURSKI FAKULTET U BEOGRADU

Sifra zadatka: XXXXX
Test ima 20 pitanja. Netac¢an odgovor donosi —10% od broja poena za tacan

zadatak. ZaokruZivanje viSe od jednog odgovora, kao i nezaokruZivanje
nijednog odgovora donosi —1 poen.

Broj poena
1. Koji od navedenih elemenata: Ag, Cu, Pt, Be, Au ne spada u plemenite metale?
A. Ag D. Be
B.Cu E. Au
C.Pt N. ne znam (€))
2. Kalcijum-hidrogensulfit ima slede¢u formulu:
A. KHS D. CaHSO3
B. CB.(HSOa)z E. KHSO3
C. Ca(HS): N. ne znam 3
3. Ako atom hroma ima atomski broj 24 i maseni broj 52, jon Cr®* sadrzi:
A. 28 neutrona i 27 elektrona D. 28 neutrona i 21 elektron
B. 24 neutrona i 21 elektron E. 24 neutrona i 27 elektrona
C. 28 neutrona i 24 elektrona N. ne znam 3
4. Koji od navedenih oksida su amfoterni?
A. CO, Al,O3 D. ZnO, CO;
B. Nazo, A|203 E. ZnO, A|203
C.Zn0O, NO N. ne znam 4)
5. Ako su HPOs* i HSO4 baze, odgovarajuée konjugovane kiseline su:
A. H2P04_i HzSO4 D. H3PO4 i HzSO4
B. PO437 i 50427 E. PO437 i HzSO4
C. H,PO4 i SO* N. ne znam 4)

6. Rastvaranjem 5,6 g kalijum-hidroksida u 1 dm® vode dobijen je rastvor ¢ija vrednost
pH iznosi:
Podaci: A(K) =39; A(H) = 1; A(O) = 16

A.2 D. 10

B. 13 E. 11

C.1 N. ne znam 4)
7. Koja od navedenih kiselina je najslabija?

A. HCI D. HCIO4

B. HNOs; E. H2SO4

C. CH;COOH N. ne znam (4)
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8. Koja promena ¢e pomeriti ravnoteznu reakciju u smeru nastajanja NO?
N2(g) + O2(9) =2NO(g) AH>0

A. povecanje zapremine  suda D. zagrevanje
B. hladenje E. povecanje pritiska
C. smanjenje koncentracije azota N. ne znam (5)

9. U kojoj reakciji je vodonik-peroksid redukciono sredstvo?

A. H,O;, + 2KI + H,SO4 = I + KzSO4 + 2H,0

B. PbS + 4H,0; = PbSO, + 4H,0

C. H,0O,+ OH =HO; + H,0

D. 2KMnOj4 + 5H,0; + 6HCI = 2MnCl; + 50, + 2KCI + 8H,0

E. 2[Cr(OH)4]” + 3HO; = 2CrO4* + 5H,0 + OH-

N. ne znam (5)

10. Izradunati koncentraciju sulfat-jona u rastvoru dobijenom me$anjem 100 cm?3
rastvora natrijum-sulfata koncentracije 1,4 mol/dm? i 400 cm® rastvora gvozde(II)-
sulfata koncentracije 0,3 mol/dm?.

A. 1 mol/dm? D. 0,26 mol/dm?
B. 0,5 mol/dm?® E. 2,7 mol/dm?
C. 0,52 mol/dm3 N. ne znam (7

11. Izradunati zapreminu rastvora sumporne kiseline koncentracije 2 mol/dm?® koja je
potrebna za neutralizaciju 40 cm? rastvora natrijum-hidroksida koncentracije 1,5
mol/dm?,

A. 0,15 cm?® D. 0,015 cm?®
B. 30 cm?® E.15cm?
C.15cm? N. ne znam ©)

12. U reakciji kalijum-dihromata sa vodonik-sulfidom u prisustvu sumporne kiseline
nastaju sumpor, hrom(l11)-sulfat, kalijum-sulfat i voda. Izra¢unati masu sumpora koja
nastaje u reakciji, ako je proreagovalo 0,1 mol kalijum-dihromata.

Podaci: A«(S) = 32

A.6,4¢ D.9,64¢g
B.3,2¢g E.32¢
C.9¢g N. ne znam (8)

13. Zarenjem kalcijum-karbonata nastaju kalcijum-oksid i ugljen-dioksid. Izradunati
masu kalcijum-oksida koja ¢e nastati zarenjem 100 g kre¢njaka koji sadrzi 90%
kalcijum-karbonata.

Podaci: A/(Ca) = 40; A(O) = 16; A(C) =12

A.56 9 D.315¢g
B.50,4 9 E.45¢
C.62,2¢g N. ne znam (8)

14. Alkohol O (C;HO) blagom oksidacijom prelazi u karbonilno jedinjenje P, a daljom
oksidacijom nastaje kiselina R (C2H.0,). Dejstvom fosfor(l11)-hlorida (PCls) na



72 TEXHOJIOIIKO-METAJIYPIIKI ®AKVYIJITET

jedinjenje R nastaje jedinjenje S (C2H3CIO). Benzen i jedinjenje S reaguju, u prisustvu
aluminijum(lil)-hlorida (AICI3), dajuéi jedinjenje T (CgHsO). Jedinjenje T je:

A. 2-feniletanal D. benzofenon
B. 2-feniletanol E. vanilin
N. ne znam (8)

15. Drugi naziv za izopren je:

D. 3-metil-1,2-butadien
B. 2-metil-1,3-ciklopentadien E. 2,3-dimetil-1,3-butadien
C. 2-metil-1,3-cikloheksadien N. ne znam 3)

16. Skraceni naziv dipeptida Cija je strukturna formula
0

I
H,N—CH—C—NH—CH—COOH

| | je
A. His-Thr D. Phe-Tyr
B. Tyr-Phe E. Phe-Trp
C. Phe-Ser N. ne znam 4)

17. Atomi u prstenu nikotinamida su:

D. nisu hibridizovani
B. sp-hibridizovani E. meSovito hibridizovani
C. spi-hibridizovani N. ne znam 4)

18. Izmedu koja dva jedinjenja se odigrava reakcija amonolize:

A. etil-benzoata i metanola D. formaldehida i vode
B. benzaldehida i nitroglicerina
C. acetanhidrida i acetamida N. ne znam (5)

19. Cilibarna kiselina zagrevanjem (uz eliminaciju molekula vode) gradi:

A. cikliGan imid D. cikli¢an acetal
E. laktam
C. lakton N. ne znam (5)

20. Anilin reaguje sa azotastom kiselinom, na niskoj temperaturi (0-5 °C), dajuci
jedinjenje M. Kada se na jedinjenje M deluje fenolom nastaje:

A. p-aminofenol D. m-nitrozofenol
B, azo-jedinjenie E. pitrofenol

C. p-krezol N. ne znam (6)
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UNIVERZITET U BEOGRADU 26. jun 2024. godine

KLASIFIKACIONI ISPIT 1Z HEMIJE ZA UPIS NA
TEHNOLOSKO-METALURSKI FAKULTET U BEOGRADU

Sifra zadatka: XXXXX
Test ima 20 pitanja. Neta¢an odgovor donosi —10% od broja poena za tacan zadatak.

Zaokruzivanje vise od jednog odgovora, kao i nezaokruZivanje nijednog odgovora
donosi -1 poen.

Broj poena
1. Koji od navedenih jona ima pogre$no naelektrisanje?
A N* D.ClI
B. AP E. Mg>
C.S* N. ne znam 3
2. Oksidacioni broj fosfora u jedinjenju NasPOq je:
A lll D. |
B.V E. -l
C.-v N. ne znam 3

3. Odrediti grupu i periodu Periodnog sistema elemenata za metal koji ima elektronsku
konfiguraciju 1s?2s?2p53s23p®4s2.

A. 8. grupa, 3. perioda D. 4. grupa, 2. perioda

B. 3. grupa, 2. perioda E. 2. grupa, 3. perioda

C. 2. grupa, 4. perioda N. ne znam 3
4. Koji od navedenih kiselo-baznih parova nije konjugovani par?

A HCliH* D. HCOs i COs*

B. HzSO4 i HSO[ E. H3PO4 i HzPO[

C. NHs3 i NHs* N. ne znam (@))
5. Ako se vrednost pOH u rastvoru poveca sa 2 na 5, koncentracija H*-jona se:

A. smanji 100 puta D. poveca 1000 puta

B. poveca 10000 puta E. poveéa 100 puta

C. smanji 1000 puta N. ne znam 4)

6. Odrediti formulu jedinjenja ¢iji je procentni sastav 82% N i 18% H.
Podaci: A((N) = 14; A(H) =1

A. NH3 D. NsH
B. N5H3 E- N2H4
C. NzH; N. ne znam 4)

7. U kojem od navedenih ravnoteznih sistema povecanje pritiska ne uti¢e na polozaj
ravnoteze?

A. PClIs(g) = PCls(g) + Cl2(q)

B. CHa(g) + H20(g) = CO(g) + 3H2(g)

C. Ha(g) + 12(g) = 2HI(g)
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D. 2S0,(g) + 02(g) = 2S03(q)
E. N2(g) + 3H2(g) = 2NH3(g)
N. ne znam (4)

8. Koja od navedenih jednac¢ina predstavlja reakciju oksido-redukcije?

A. CaCO; = CaO + CO; D. 2H,0; = 2H;0 + O,

B. P,Os + 3H,0 = 2H3PO4 E. Ba* + 80427 = BaS0,

C.S* +H, 0 =HS + OH- N. ne znam (5)

9. Za pripremu 200 cm® 10% rastvora gvozde(1I)-sulfata, gustine 1,1 g/cm?, potrebno je:
A. 22 g soli i 198 g vode D. 20 g soli i 198 g vode

B. 20 g soli i 180 g vode E. 20 g soli i 178 g vode

C.22gsolii1l78 g vode N. ne znam (5)

10. Izracunati koncentraciju hlorid-jona u rastvoru dobijenom mesanjem 200 cm®
rastvora natrijum-hlorida koncentracije 1,5 mol/dm? i 300 cm? rastvora aluminijum-
hlorida koncentracije 0,5 mol/dm?.

A. 0,9 mol/dm? D. 2 mol/dm?
B. 1,5 mol/dm? E. 0,75 mol/dm?
C. 0,45 mol/dm3 N. ne znam (7

11. Broj atoma koji se nalazi u 5,4 g aluminijuma je:
Podatak: A(Al) = 27

A.1,2-10% D. 2,4-10%
B. 3,0-10* E.1,2-10%
C.1,2:10% N. ne znam ©)

12. U reakciji kalijum-permanganata sa koncentrovanom hlorovodoni¢nom kiselinom
nastaju mangan(l1)-hlorid, elementarni hlor, kalijum-hlorid i voda. Izracunati zapreminu
oksidacionog sredstva koncentracije 1 mol/dm? koja je potrebna za nastanak 2 mol
hlora.

A. 400 cm® D. 0,4 dm?
B. 0,8 dm? E. 80 cm?
C.2dm? N. ne znam (8)

13. Termickim razlaganjem kalijum-hlorata nastaju kalijum-hlorid i elementarni
kiseonik. Izracunati masu Kalijum-hlorida koja ¢e nastati potpunim razlaganjem 245 g
kalijum-hlorata.

Podaci: A((K) = 39; A(Cl) = 35,5; A(O) =16

A. 7459 D.15¢g
B. 825¢ E. 203 g
C.149¢ N. ne znam (8)

14. Jedinjenje P (C4H100) je primarni alkohol koji u svom molekulu (izmedu ostalog)
ima jedan tercijarni C—atom. Oksidacijom jedinjenja P sa kalijum-permanganatom
(KMnO,) dobija se karboksilna kiselina R (CsHgO>). Dejstvom fosfor(I11)-hlorida
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(PCls) na kiselinu R nastaje jedinjenje S (C4H-CIlO). Jedinjenje S u reakciji sa
metanolom daje jedinjenje T (CsH1002). Jedinjenje T je:

A. etil-2-metilpropanoat D. metil-butanoat
B. 2-metilpropanoil-hlorid E. etil-propanoat
T ®

15. Etilen-oksid (oksiran) je jedinjenje iz grupe:

A. etara D. acetala

B. aldola E. diola

C. hemiacetala N. ne znam 3)
16. Atomi ugljenika u molekulu stirena su:

A. spz-hibridizovani D. nisu hibridizovani

B. sp-hibridizovani E. mesovito hibridizovani

C. sp*-hibridizovani N. ne znam 4)

17. Skraéeni naziv dipeptida ¢ija je strukturna formula
O

I
H,N—CH—C—NH—CH—COOH je:

HO c|:H2 CLH@I H
N
A. His-Tyr D. Tyr-His
B. Tyr-Thr E. Tyr-Trp
C. Thr-Pro N. ne znam 4

18. Dejstvom hlorida buterne kiseline na fenol nastaje:

A. keton -
B. anhidrid E. etar
C. aldol N. ne znam (5)

19. Reakcijom toluena sa bromom na poviSenoj temperaturi nastaje:

A. smesa 0- i p-bromtoluena D. brombenzen
E. bromoform
C. 2,4,6-tribromtoluen N. ne znam (5)

20. Karbonilno jedinjenje i Grinjarov reagens koji u medusobnoj reakciji kao krajnji
proizvod (nakon hidrolize) daju 2-fenil-2-propanol, su:

A. aceton i benzilmagnezijum-bromid

B. benzaldehid i izopropilmagnezijum-bromid

C. acetaldehid i benzilmagnezijum-bromid

D. acetofenon i etilmainezi'ium-bromid

N. ne znam (6)
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Sifra zadataka: xxxxx

PRIJEMNI ISPIT IZ FIZIKE NA TEHNOLOSKO-METALURSKOM
FAKULTETU UNIVERZITETA U BEOGRADU
jul, 2014. god.

Tekst sadrzi 20 zadataka . Svako pitanje mora da ima samo jedan
zaokruZen odgovor. Netacni odgovori donose -10% od broja poena za
tacan odgovor. Kazneni poen za nijedan ili viSe od jednog zaokruzZenog
odgovora je -1.

1. Ako setelo, koje je krenulo iz stanja mirovanja, dalje krece jednako ubrzano,
njegova brzina ¢e biti srazmerna :

Resenje : a) kvadratu predenog puta ; b) predenom putu; B kvadratnom korenu
iz predenog puta; d) recipro¢noj vrednosti predenog puta; e€) ne zavisi od
predenog puta; n) ne znam (3 poena)

2. Za materijalnu tacku mase m koja se krece brzinom v po Kruznici
polupre¢nika r koliénik momenta impulsa i impulsa je

Resenje : a)m; @ r; ¢)v; d)v/m; e) mr% n) ne znam
(3 poena)

3. Pri elasticnim deformacijama tela normalni i tangencijalni napon imaju
dimenzije

Resenje : a) impulsa; b snage; [ pritiska; d) povriinskog napona; e) sile; n) ne
Znam.
(3 poena)

4. Ako se kineticka energija translatornog kretanja krutog tela smanji Cetiri
puta intenzitet brzine tela se

Resenje : a) poveca dva puta; [l smanji dva puta; c) nedifraktovana svetlost  d)
poveca cetiri puta; e) smanji éetiri puta; n) ne znam.

(3 poena)
5.  Pritisak od 76 mmHg iznosi

Resenje : a) 102Pa; b) 10%Pa; JJ10*Pa; d) 105Pa; ) 10°Pa; n) ne znam.
(3 poena)
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6. U p-V dijagramu zakon izobarnog procesa idealnog gasa prikazan je:

Resenje : a) parabolom; b) hiperbolom; ¢) pravom paralelnom p-0si; . pravom
paralelnom V-osi; e) pravom koja prolazi kroz koordinatni pocetak dijagrama;
n) ne znam.

(4 poena)

7. Proton ulazi u homogeno magnetsko polje indukcije B =1 T sa intenzitetom
brzine v = 108 m/s, u pravcu linija sila polja. Intenzitet sile kojom magnetsko
polje deluje na proton je:

Resenje : a) 1610 N; b) 16.102N; c) 16.108 N; @ 0; e) 1 N; n) ne znam.
(4 poena)
8. Kapacitivna otpornost kondenzatora na nekoj frekvenciji naizmeni¢ne struje

je 20 Q. Kada se frekvencija udvostru¢i kapacitivna otpornost kondenzatora
je:

Resenje . 10Q; ;b2Q; c)40Q; d)200Q; e)80Q;n)neznam.
(4 poena)

9. 51 vode temperature 20° C se pomesa sa 15 1 vode temperature 80° C.
Temperatura smese iznosi:

Resenje : a) 55° C; b) 60° C; |} 65° C; d) 70° C; e) 75° C; n) ne znam.
(4 poena)

10. Ako se vozilo krece brzinom od 108 km/h a preénik tocka vozila iznosi 60
cm, centripetalno ubrzanje povrsinskog sloja na periferiji tocka je:

Resenje : a) 10 m/s% ; b) 1500 m/s2; [ 3000 m/s% d) 50 m/s?; e) 300 m/s?;
n) ne znam (4 poena)

11. U zatvorenom sudu zapremine 4 m? pri temperaturi od 27 °C vodonik mase
0,25 kg ima pritisak:

Resenje : a) 2.4-10° Pg; . 7.8-10% Pa; c) 7.8-10° Pa; d) 2.4-10° Pa; €) 7.8-10° Pa;
n) ne znam
(5 poena)
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226
12. Ako period poluraspada radijuma ggRa iznosi Ti,= 1600 godina,

aktivnost mase m = 1g radijuma je:

Resenje : a) 3.7 BqJll] 37 GBq; ¢) 37 MBq; d) 1 GBg; €) 1 MBq; n) ne znam.
(5 poena)

13. Na ¢eli¢noj Zici povriine poprecnog preseka 1 mm? visi telo tezine 120 N,
pri ¢emu se Zica pri takvoj aksijalnoj deformaciji izduzi za 0,06 %. Moduo
elasti¢nosti zice iznosi :

Resenje : a) 7-10° N/m?; b) 20-10° N/m? ; c¢) 7-108 N/m?, d) 10-10®8 N/m?;
B 20-101°N/m? ; n) ne znam (5 poena)

14. Ako se Sipka duzine 1 m krece u pravcu svoje uzduzne ose i ako posmatrac
iz nepomicnog sistema referencije merenjem utvrdi da je njena duzina 0,8
m, brzina Sipke u odnosu na posmatraca iznosi

Resenje : @) 1.8:10° m/s; b) 2.2:10° m/s; ) 4.6-10° m/s; d) 7.6-10° m/s;
e) 8.9-108 m/s; n) ne znam (5 poena)

15. Matematicko klatno koje se sastoji od neistegljivog kanapa zanemarljivo
male mase, na Cijem se kraju nalazi kuglica mase m, izvedeno je iz
ravnoteznog poloZzaja za ugao od 60°. Kada se klatno pusti da osciluje,
maksimalni intenzitet sile zatezanja kanapa je :

Resenje : @) 2 mg; b) mg; c) 2.5 mg; d) 3mg; e) 4mg; n) ne znam.
(7 poena)

16. Naelektrisana metalna sfera preénika d = 4 cm se nalazi u vazduhu.
Jacina elektri¢nog polja je 9 puta manja od jacine u neposrednoj blizini
njene povrSine na rastojanju od centra sfere od:

Resenje : a) 3 cm ; b) 4 cm ; ¢) 5 cm; [l 6 cm; €) 7 cm; n) ne znam. (7 poena)

17. U kolu jednosmerne struje, sastavljenom od redne veze otpornika
elektri¢ne otpornosti R i izvora elektricne energije unutrasnje elektri¢ne
otpornosti r, snaga koja se oslobada na otporniku R je maksimalna kada
odnos te otpornosti i unutrasnje otpornosti izvora R/r iznosi:

Resenje : a) 2; b) 4; @ 1; d) 10; e) 0,5; n) ne znam.
(7 poena)
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18.

Najmanji intenzitet sile koji moze da pokrene telo uz strmu ravan nagibnog
ugla 45° dva puta je veéi od najmanjeg intenziteta brzine koji to telo
sprecava da klizi niz strmu ravan. U oba slucaja sile deluju duz pravca
strme ravni. Koeficijent trenja izmedu tela i strme ravni je

Resenje :2) 0.25 ; b)0.40 c¢)0.60; d) 0.75; . 0.33; n.neznam.

19.

(8 poena)

Cilindri¢ni sud, zatvoren sa obe strane, podeljen je na dva jednaka dela
klipom koji moze da klizi bez trenja. U obe polovine cilindra nalazi se
vazduh jednakih temperatura i pod istim pritiscima. Za koliko centimetara
¢e se pomeriti klip ako se vazduh u jednoj polovini cilindra dovede na
temperaturu 17°C a vazduh u drugoj polovini na temperaturu -13°C?
Duzina cilindra iznosi 40 cm. Smatrati da su zidovi cilindra i klip od
materijala koji ne provodi toplotu. Debljinu klipa zanemariti.

Resenje : a) 0,6 cm; . 1,1cm;c) 1,8 cm; d) 2,5 cm; e) 3,2 cm; n) ne znam.

20.

(8 poena)

Izmedu dve ravne paralelne horizontalne metalne ploce, Cije je
medusobno rastojanje 64 cm osciluje matematicko klatno duzine 40 cm.
Metalna kuglica klatna mase 2,5 g sadrzi pozitivno naelektrisanje 0,2pC.
Pretpostavlja se da su amplitude oscilovanja klatna male. Trenje se
zanemaruje Ako se medu plo¢ama uspostavi napon 1600 V, pri ¢emu je
gornja ploca naelektrisana pozitivno, period oscilovanja klatna iznosi:

Resenje : a)2,5s; b)1,8 s; @) 1,3 5; d)1,1 5; €)0,8 5; n) ne znam. (8 poena)

KONSTANTE POTREBNE ZA PRORACUN

Gustina zive png=13600 kg/m® Univerzalna gasna konstanta R = 8,3 J/(mol K);
brzina svetlosti u vakuumu ¢ =3-10° m/s; Avogadrov broj N,= 6-102 1/mol;
gravitaciono ubrzanje na povrsini Zemlje g = 9,8 m/s? ; In 2 = 0,69
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Sifra zadataka: xxxxx

PRIJEMNI ISPIT I1Z FIZIKE NA TEHNOLOSKO-METALURSKOM
FAKULTETU UNIVERZITETA U BEOGRADU
jul, 2015. god.

Tekst sadrzi 20 zadataka. Svako pitanje mora da ima samo jedan
zaokruzen odgovor. Netaé¢ni odgovori donose -10% od broja poena za
tacan odgovor. Kazneni poen za nijedan ili viSe od jednog zaokruZenog
odgovora je -1.

1. o zracisu:

Resenje: a) protoni; b) jezgra ;He ; c) fotoni; d) jezgra *He ;
e) elektroni n) ne znam.

(3 poena)
2. Pritisak od 76 mmHg iznosi
Resenje: a) 102Pa; b) 10°Pa; €)10*Pa; d) 10°Pa; e) 10°Pa; n) ne znam.

(3 poena)
3. Masa jednog mola vode je
Resenje: a) 1 g; b) 18 g; ¢) 36 g; d) 1000 g; e) 10 g; n) ne znam.

(3 poena)

4. Ako se kineticka energija translatornog kretanja krutog tela smanji Cetiri
puta intenzitet brzine tela se

Resenje: a) poveca dva puta; B) smanji dva puta; ¢) smanji 16 puta, d) poveca
Cetiri puta; ) smanji Cetiri puta; n) ne znam.
(3 poena)

5. Pri elasticnim deformacijama tela normalni i tangencijalni napon imaju
dimenzije

Resenje: a) impulsa; b) snage; €) pritiska; d) povrSinskog napona; e) sile;
n) ne znam.
(3 poena)

6. U p -V dijagramu zakon izobarnog procesa idealnog gasa prikazan je:
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Resenje: a) parabolom; b) hiperbolom; ¢) pravom paralelnom p-osi; d) pravom
paralelnom V-osi; e) pravom koja prolazi kroz koordinatni pocetak dijagrama;
n) ne znam.

(4 poena)

7. Dva otvorena suda sa horizontalnim ravnim dnom, zapremina V1 i V2=V1/2,
napunjena su vodom do vrha. Visine sudova su Hi i H.=H1/3. Odnos pritisaka
vode na dno sudova pi/p2 jednak je:

Resenje: a) 0,7; b) 1,5; ¢)2,0; d)3; €)6; n)neznam
(4 poena)

8. Proton ulazi u homogeno magnetsko polje indukcije B =1 T sa intenzitetom
brzine v = 108 m/s, u pravcu linija sila polja. intenzitet sile kojom magnetsko
polje deluje na proton je:

Resenje: a) 16.101* N; b) 16.10*2 N; ¢) 16.108 N; d) 0; ) 1 N; n) ne znam.
(4 poena)

9. 51 vode temperature 20° C se pomesa sa 15 1 vode temperature 80° C.
Temperatura smese iznosi:

Resenje : a) 55° C; b) 60° C; €) 65° C; d) 70° C; e) 75° C; n) ne znam.
(4 poena)

10. Ako se vozilo kre¢e brzinom od 108 km/h a pre¢nik tocka vozila iznosi 60
cm, centripetalno ubrzanje povrsinskog sloja na periferiji tocka je:

Resenje: a) 10 m/s?; b) 1500 m/s2; €) 3000 m/s?; d) 50 m/s?; ) 300 m/s?;
n) ne znam
(4 poena)

11. U zatvorenom sudu zapremine 4 m? pri temperaturi od 27 °C vodonik mase
12,5 g ima pritisak:

Resenje: a) 2.4-10° Pa; b) 7.8-10 Pa; €) 7.8-10° Pa; d) 2.4-10° Pa; €) 7.8-10° Pa;
n) ne znam
(5 poena)
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12. Ako period poluraspada radijuma 2;2 Ra iznosi T12= 1600 godina, aktivnost
mase m = 1g radijuma je:

Resenje: a) 3.7 Bq; b) 37 GBq; ¢) 37 MBq; d) 1 GBq; e) 1 MBq; n) ne znam.
(5 poena)

13. Na ¢eli€noj zici povrsine poprecnog preseka 1 mm? visi telo mase 6,1 kg.
Ako je moduo elasti¢nosti Zice 20-10%° N/m? za koliko se procenata izduzi
zica pri takvoj aksijalnoj deformaciji?

Resenje: a) 0,00003 % ; b) 0,003 %; €) 0,03 %; d) 0,3 %; e) 3 %; n) ne znam
(5 poena)

14. Ako se povrSina nekog metala osvetli svetlos¢u talasne duzine A, kineticka
energija emitovanih elektrona jednaka je izlaznom radu Ai. Koliko puta treba
smanyjiti talasnu duzinu upadnog fotona da bi kineti¢ka enrgija elektrona bila
tri puta veca od izlaznog rada?

Resenje : @) 2;b) 3;¢) 4 ; d) 6;€)9.;n)neznam
(5 poena)

15. Matematicko klatno koje se sastoji od neistegljivog kanapa zanemarljivo
male mase, na ¢ijem se kraju nalazi kuglica mase m, izvedeno je iz
ravnoteznog polozaja za ugao od 60°. Kada se klatno pusti da osciluje,
maksimalni intenzitet sile zatezanja kanapa je :

Resenje: @) 2 mg; b) mg; ¢) 2.5 mg; d) 3 mg; e) 4mg; n) ne znam.
(7 poena)

16. Naelektrisana metalna sfera pre¢nika d = 4 cm se nalazi u vazduhu. Ja¢ina
elektri¢nog polja je 9 puta manja od jacine u neposrednoj blizini njene povrSine
na rastojanju od centra sfere od :

Resenje: a) 3 cm ; b) 4 cm; ¢) 5 cm; d) 6 cm; €) 7 cm; n) ne znam.
(7 poena)

17. U kolu jednosmerne struje, sastavljenom od redne veze otpornika elektricne
otpornosti R i izvora elektri¢ne energije unutrasnje elektri¢ne otpornosti r, snaga
koja se oslobada na otporniku R je maksimalna kada odnos te otpornosti i
unutrasnje otpornosti izvora R/r iznosi:

Resenje: a) 2; b) 4; €) 1; d) 10; e) 0,5; n) ne znam. (7 poena)
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18. Najmanji intenzitet sile koji moze da pokrene telo uz strmu ravan nagibnog
ugla 45° dva puta je veéi od najmanjeg intenziteta brzine koji to telo sprecava da
klizi niz strmu ravan. U oba slucaja sile deluju duz pravca strme ravni. Koeficijent
trenja izmedu tela i strme ravni je

Resenje: a) 0.25; b) 0.40; ¢) 0.60; d) 0.75; €) 0.33; n) ne znam.
(8 poena)

19. Masa Zelezni¢kog vagona je 10000 kg. Ako bi se vagon opteretio masom
1000 kg, spustio bi se na gibnjevima za 0,50 cm. Pretpostaviti da gibnjevi osciluju
prostim harmonijskim oscilacijama. Brzina kretanja vagona pri kojoj bi nastupila
rezonancija usled udara tockova o sastave Sina duzine 20 m iznosi (rezonancija
nastaje kad se izjednace period osnovnih oscilacija sistema i vreme potrebno da
se prede rastojanje izmedu sastava §ina):

Resenje: @) 44 m/s ; b) 52 m/s; ¢) 36 m/s; d) 78 m/s; €) 80 n) ne znam
(8 poena)

20. Toplotna masina radi po idealnom Karnoovom ciklusu. Odnos najvece i
najmanje zapremine u toku ciklusa je 2:1, a stepen korisnog dejstva n=1/3. odnos
maksimalnog i minimalnog pritiska u toku ciklusa je:

Resenje: a) 2; b) 2,5; €) 3; d) 3,5; €) 4; n) ne znam.
(8 poena)

KONSTANTE POTREBNE ZA PRORACUN

Gustina Zive prg=13600 kg/m® Univerzalna gasna konstanta R = 8,3 J/(mol-K);
brzina svetlosti u vakuumu ¢ =3-10® m/s; Avogadrov broj N,= 6-10% 1/mol;
gravitaciono ubrzanje na povrsini Zemlje g = 9,8 m/s*; In 2 = 0,69
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Sifra zadataka: xxxxx

PRIJEMNI ISPIT 1Z FIZIKE NA TEHNOLOSKO-METALURSKOM
FAKULTETU UNIVERZITETA U BEOGRADU
jun, 2016. god.

Tekst sadrzi 20 zadataka. Svako pitanje mora da ima samo jedan
zaokruzen odgovor. Netaé¢ni odgovori donose -10% od broja poena za
tacan odgovor. Kazneni poen za nijedan ili viSe od jednog zaokruZenog
odgovora je -1.

1. lJedinica za snagu u S sistemu je:

Regenje : 2) N/ m*, b)kem®/s®; c) kam®/s; d)Ns/m?;, e) Nm?/s*; n)ne znam.
(3 poena)

2. Grupa vektorskih velicina je:

Resenje : a) jafina elektricnog polja, moment impulsa, brzina; b) sila, magnetska
indukcija, temperatura; c¢) energija, koeficijent samoindukcije, impuls sile; d)
temperatura, rad, vreme; e) pritisak, ubrzanje, vreme; n) ne znam.

(3 poena)

3. B zracisu
Resenje : a) protoni; b) elektroni; ¢) fotoni; d) jezgra 23H€; e) jezgra 24 He ; nyne

znam.

4. Pri prolasku kroz opticku resetku najvise skrece:

Resenje : a) ljubiCasta svetlost; b) plava svetlost; ¢) nedifraktovana svetlost d) zelena
svetlost; @) ervena svetlost; n) ne znam.

5. Pri elasti¢nim deformacijama tela normalni 1 tangencijalni napon imaju dimenzije
Resenje : a) impulsa; b snage; ¢) pritiska; d) povrsinskog napona; ¢) sile; n) ne znam.
(3 poena)

6. Masa elektrona u stanju mirovanja je mgy. Kada se elektron krede po pravolinijskoj
putanji brzinom konstantnog intenziteta v, bliskom brzini svetlosti u vakuumu, njegova
masa je

Re§enje:a)m:m0\/17v2/c2 . b) m:mowll—b—vz/cz 2 C) m=m, /(v'l—vz/cz);
d)m:mo/(\flfczfvz);e) m:mo/(\/1+v2/c2);n)neznam
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7. 5 1 vode temperature 20° C se pomesa sa 15 1 vode temperature 80° C. Temperatura
Smese 1Znosi:

Resenje : a) 55° C; b) 60° C, ) 65" C; d) 70° C; ) 75° C; n) ne znam.
(4 poena)

8. Pravougaoni prorez se osvetljava normalno na prorez koherentnim laserskim
zradenjem talasne duZine 600 nm. Prva tamna pruga na ekranu za registraciju vidi se pod
uglom 15° u odnesu na osu sistema. Sirina proreza je:

Resenje 1 a ) 2308 nm; b) 5690nm; ¢) 2010 nm; d) 1080nm; ) 3150 nm;n) ne znam

(4 poena)

9. Dva otvorena suda sa horizontalnim ravnim dnom, zapremina V; 1 V,=V,/2, napunjena
su vodom do vrha. Visine sudova su Hy 1 H,;=H,/3. Odnos pritisaka vode na dno sudova
pi/p2 jednak je:

Resenje 1 a) 0,7, b) 1,5, ¢)2,0; d)3; e)6;, n)ne znam
(4 poena)

10. Pritisak idealnog gasa, pri stalnoj zapremini, bi¢e dva puta veéi od pritiska na 0°C na
temperaturi od:
Reaenje : 2)100°C ; bY100K; ¢)273°C; 273 K; e)546 K; n) ne znam

(4 poena)

11. Elektron ule¢e u homogeno magnetsko polje u smeru prikazanom na slici :
e — 3 Da bi se elektron kretac po kruZnici u ravni papira u smeru kazaljke na
satu vektor magnetske indukeije treba da bude oryentisan

Resenje © a) u praveu i smeru kretanja elektrona; b) normalno na list prema posmatracu
®; ¢) u praveu kretanja elektrona i smeru suprotnom od kretanja elektrona; d) normalno
na list, od posmatraéa @ n) ne znam.

(4 poena)
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12. Na mlaz elektrona istovremeno dejstvuju elektriéno pelje jadine 3,4 107 N/C i
magnetsko plje indukcije 2,0.10° T. Elektriéno i magnetske polje su upravni jedno na
drugo, kao 1 na pravac kretanja elektrona. Intenzitet brzine elektrona u mlazu, kada
dejstvo polja ne 1zaziva skretanje mlaza, je
Redenje 1a) 1700 km/s ; b) 3400 km/s ; ¢) 6800 km/s ; d) 17000 km/s ;
) 34008 km/s; n) ne znam.

(5 poena)

13. Kliza€ na ledu pravi piruetu oko vertikalne ose. Ako mu se moment inercije oko
iste ose, Sirenjem ruku, naglo poveda za dve treéine, koliko je smanjenje njegove
kineticke energije?

Resenje : a) 20 %; b) 30 %, g) 40 %; d) 50 %; &) 60 %;n) ne znam.

(6 poena)

14. Socivo napravljeno od stakla indeksa prelamanja 1,5 u vazduhu ima opti¢ku mo¢ 5
dioptrija, a potopljeno u teénost ima opticku mo¢ -2 dioptrije. Koliki je indeks
prelamanja za datu te¢nost?

Refenje:a) 1,3:b) 1,6;e)1,9, d)2,2; &) 1,1 n) ne znam.
(6 poena)

15. Sa vrha tornja pusteno je telo da slobodno pada bez podetne brzine. Ako je srednja
vrednost intenziteta brzine na drugoj polovini puta 20 m/s, visina tornja je
Resenje : a) 20 m; b) 32,4m; ¢) 22,5m; d) 27,5m3 ¢) 12 m; n) ne znam.

(7 poena)

16. Matemati¢ko klatno koje se sastoji od neistegljivog kanapa zanemarljivo male
mase, na ¢ijem se kraju nalazi kuglica mase m, izvedeno je iz ravnoteZnog poloZaja za
ugao od 60°. Kada se klatno pusti da osciluje, maksimalni intenzitet sile zatezanja
kanapa je :

Redenje : a) 2mg; b) mg; ¢) 2.5 mg; d) 3mg; e) 4mg; n) ne znam.
(7 poena)




88

TEXHOJIOIIKO-METAJIYPIIKI ®AKVYIJITET

17. U kolu jednosmerne struje, sastavljenom od redne veze otpornika elektri¢ne
otpornosti R 1 1zvora elektriéne energije unutrasnje elektriéne otpornosti r, snaga koja se
oslobada na otporniku R je maksimalna kada odnos te otpornosti 1 unutrainje otpornostt
izvora R/r iznosi:

Resenje 1 a) 2, by 4; ¢} 1; d) 10; e) 0,5; n) ne znam.

(7 poena)

18. Cilindriéni sud, zatvoren sa obe strane, podeljen je na dva jednaka dela klipom koji
moze da klizi bez trenja. U obe polovine cilindra nalazi se vazduh jednakih temperatura 1
pod istim pritiscima. Za koliko centimetara ¢e se pomeriti klip ako se vazduh u jednoj
polovini cilindra dovede na temperaturu 17°C a vazduh u drugoj polovini na temperaturu
-13°C? Duzina cilindra iznosi 40 cm. Smatrati da su zidovi cilindra i klip od materijala
koji ne provodi toplotu. Debljinu klipa zanemariti.

Resenje : a) 0,6 cm; b) 1,1em; ¢) 1,8 em; d) 2,5 cm; e) 3,2 cm; n) ne znam.
(8 poena)

19. Toplotna masina radi po idealnom Karnoovom ciklusu. Odnos najveée 1 najmanje
zapremine u toku ciklusa je 2:1, a stepen korisnog dejstva n=1/3. Odnos maksimalnog 1
minimalnog pritiska u toku ciklusa je:

Resenje a) 2; b) 2,5, €) 3; d) 3.5; ) 4, n) ne znam.
(8 poena)

20. Radni jednosmerni napon na rentgenovo] cevi je U = 25,6 kV. Odnos minimalne
talasne duZzine A, X- zraka emitovanih iz te cevi i talasne duzine App De Broljovih
talasa pridruZenih elektronima u cevineposredno pre zaustavljanja na anodi je:
Resenje a) 2:b) 3,6, ¢)1; d)6,3; ) 0,5, n) ne znam.

(8 poena)

KONSTANTE POTREBNE 74 PRORACUN

Gravitaciono ubrzanje na povrsini Zemlje g =10 m/s° ; apsolutna vrednost
naelektrisanja elekirona e = 1,6-10°%° C: masa elektrona u miru m, = 9,1-10°%*
kg, infenzitet brzine svetlosti u vakuwmu ¢ =31 & m/s; sin 15° = 0,26.
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UNIVERZITET U BEOGRADU 28. jun 2018. godine
Sifra zadataka: xxxxx

KLASIFIKACIONI ISPIT IZ FIZIKE ZA UPIS NA
TEHNOLOSKO-METALURSKI FAKULTET U BEOGRADU

Test ima 20 pitanja. Neta¢an odgovor donosi —10% od broja poena za
tacan zadatak. ZaokruZivanje viSe od jednog odgovora, kao i
nezaokruZivanje nijednog odgovora donosi —1 poen.

Broj poena
1. Jedinica za jacinu elektricnog polja u SI je:
A.N - kg D.V/m
B.J/kg E.kg/N
C.V'm N. ne znam (€))
2. Grupa vektorskih velicina je:
A. pritisak, moment impulsa, brzina
B. sila, magnetska indukcija, jacina elektri¢nog polja
C. energija, impuls sile, temperatura
D. temperatura, rad, vreme
E. pritisak, ubrzanje, elektri¢ni napon
N. ne znam 3

3. Pri elastiénim deformacijama tela normalni i tangencijalni napon imaju
dimenzije:

A. snage D. sile
B. pritiska E. povrsinskog napona
C. impulsa N. ne znam
_ )
4. f zraci su:
A. fotoni D. jezgra 2*He
B. protoni E. elektroni

C. jezgra 2°He N. ne znam (3)
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5. Ako se kineti¢ka energija rotacionog kretanja krutog tela oko fiksne ose smanji
cetiri puta, moment kolicine kretanja se:

A. smanji dva puta D. povecéa Cetiri puta
B. smanji Cetiri puta E. ne menja
C. poveca dva puta N. ne znam 3)

6. Kad se idealnom gasu dovede koli¢ina toplote Q =400 J, njegova unutrasnja
energija se poveca za AU =200 J. Mehanicki rad koji je u tom procesu gas izvrsio
nad okolinom je:

A.0J D. 3001J
B. 700 J E. 500
C.200J N. ne znam 4

7. Proton ulazi u homogeno magnetsko polje indukcije B = 1 T brzinom
intenziteta » = 10° m/s u pravcu linija sila polja. Intenzitet magnetske sile koja
deluje na proton u tom polju je:

A. 16- 10N

B. 16 - 102N

C.ON

D. 16- 108N

E.1N

N. ne znam 4)

8. Ako se vozilo krec¢e stalnom brzinom v = 108 km/h, a prec¢nik tocka vozila
iznosi d = 60 cm, ukupno ubrzanje taéaka na obodu tocka je:

A. 10 m/s? D. 50 m/s?

B. 3000 m/s? E. 300 m/s?

C. 1500 m/s? N. ne znam 4)

9. U p - V dijagramu izohorska promena stanja idealnog gasa prikazana je:

A. parabolom D. delom prave paralelnim V-osi

B. hiperbolom E. delom prave koja prolazi kroz
koordinatni pocetak

C. delom prave paralelnim p-osi N. ne znam 4

10. Induktivna otpornost kalema pri nekoj frekvenci naizmeniéne struje je 40 Q.
Kada se ta frekvenca prepolovi, induktivna otpornost kalema bice:

A.10Q D.40Q

B.2Q E. 200 Q

C.200 N. ne znam 4
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11. U zatvorenom sudu zapremine V = 4 m® pri temperaturi t = 27 °C, vodonik
mase m = 0,25 kg ima pritisak:

A.2.4-10%Pa D.2,4-10°Pa
B.7,8-10%Pa E.7,8-10°Pa
C.7,8-10*Pa N. ne znam (5)

12. Ako period poluraspada radijuma gs?? Ra iznosi T = 1600 godina, aktivnost
mase m = 2 g radijuma je:

A.7,4Bq D.1GBq
B. 74 GBq E.1 MBq
C.74 MBq N. ne znam (5)

13. Na &eli¢noj zici povrsine popre¢nog preseka 1 mm? visi telo tezine 120 N; pri
takvoj aksijalnoj deformaciji relativno izduZenje zice je 0,06%. Jangov modus
elasti¢nosti zice iznosi:

A.7-10% N/m? D. 10 - 108 N/m?
B. 20 - 105 N/m? E.7- 108 N/m?
C. 20 - 10% N/m? N. ne znam (5)

14. Socivo napravljeno od stakla indeksa prelamanja (1,5) ima u vazduhu opticku
mo¢ (5D), a potopljeno u neku te¢nost ima opti¢ku moc¢ (-2D). Koliki je indeks
prelamanja svetlosti za datu te¢nost?

A 13 D.22
B.1,6 E. 11
C.19 N. ne znam (6)

15. Sa vrha tornja pusteno je telo da slobodno pada (bez pocetne brzine). Ako
visina tornja iznosi 27,5 m, srednja vrednost intenziteta brzine na drugoj polovini
puta iznosi:

A. 15 m/s D. 30 m/s
B. 20 m/s E. 10 m/s
C.25mfs N. ne znam (6)

16. Bure se puni vodom ravnomernim mlazom protoka 150 cm?/s. Na dnu bureta
se nalazi otvor povrsine popreénog preseka 0,3 cm?. Voda u buretu ¢e se podi¢i
do maksimalnog nivoa od:

A.1,18m D.2,32m

B.15m E.254m

C.1,28m N. ne znam (7)
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17. Kineticka energija slobodnog relativistickog elektrona jednaka je jednoj
petini njegove ukupne (totalne) energije. Odnos intenziteta brzine tog elektrona i
brzine svetlosti u vakuumu c je:

A. 1/5 D. 3/5
B. 2/5 E. 9/4
C. 14 N. ne znam @)

18. Sa povrsine Zemlje vertikalno naviSe izbaci se telo pofetnom brzinom vy i
popne se do najvece visine 2R iznad povrsine Zemlje (R je poluprecnik Zemljine
kugle, a g je intenzitet ubrzanja Zemljine teZe na povrSini Zemlje). Intenzitet
pocetne brzine tela je vo:

A. (gR)2 D. (4gR/3)?2
B. (2gR)"2 E. (3gR/2)Y?2
C. (gR/2)*? N. ne znam (8)

19. Toplotna masSina radi kao motor po idealnom Karnoovom ciklusu. Odnos
najvece i najmanje zapremine tokom ciklusa je 2:1, a odnos najveceg i najmanjeg
pritiska je 3:1. Stepen korisnog dejstva ciklusa # je:

A.1/3 D.1/2
B. 1/4 E. 2/5
C.2/3 N. ne znam (8)

20. U kolu jednosmerne struje sastavljenom od redne veze otpornika elektri¢ne
otpornosti R i izvora jednosmerne struje elektricne otpornosti r i stalne
elektromotorne sile E, snaga koja se oslobada na otporniku R je maksimalna kada
je odnos te otpornosti i unutra$nje otpornosti izvora R/r jednak:

Al D. 10
B. 4 E.1/2
C.2 N. ne znam (8)

Konstante potrebne za proracun: gustina Zive pug = 13600 kg/m?; univerzalna
gasna konstanta R = 8,3 J/(mol-K),brzina svetlosti u vakuumu ¢ = 3-1 0% mls;
Avogadrov broj Na= 6-10 1/mol; gravitaciono ubrzanje na povrsini Zemlje g =
9,8 m/s?; masa mirovanja elektrona mo = 9,1-10"* kg; naelektrisanje elektrona e
=1,6:10°C; In2 = 0,69.
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UNIVERZITET U BEOGRADU 26. jun 2019. godine
Sifra zadataka: xxxxx

KLASIFIKACIONI ISPIT IZ FIZIKE ZA UPIS NA
TEHNOLOSKO-METALURSKI FAKULTET U BEOGRADU

Test ima 20 pitanja. Neta¢an odgovor donosi —10% od broja poena za ta¢an
zadatak. ZaokruzZivanje viSe od jednog odgovora, kao i nezaokruzivanje
nijednog odgovora donosi —1 poen.

Broj poena
1. a zraci su:
A. protoni D. jezgra 3;He
B. jezgra *;He E. elektroni
C. fotoni N. ne znam 3

2. Ako se kineticka energija translatornog kretanja krutog tela stalne mase poveca
4 puta, intenzitet njegovog impulsa (koli¢ine kretanja) se:

A. poveca 2 puta D. poveca 4 puta
B. smanji 2 puta E. smanji 4 puta
C. ne menja N. ne znam (€))

3. Koeficijent korisnog dejstva toplotnog motora moze da ima vrednosti u
intervalu:

A. (-1,0) D.(1,2)
B. (0,1] E. (2,40)
C.(0,2) N. ne znam 3

4. Talasna duzina emitovanja nekog radio predajnika je A = 202 m. Frekvenca
emitovanih talasa je:

A. 9,64 GHz D. 1,485 MHz
B. 236 450 Hz E. 67,3 MHz
C. 6,06:10°Hz N. ne znam (3

5. Za materijalnu tacku mase m koja se krece brzinom intenziteta v po kruznici
poluprecnika r kolicnik momenta impulsa i impulsa je:

A.m D.r

B.v E. mr?

C.v/im N. ne znam 3
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6. 5 litara vode temperature 20 °C se pomesa sa 15 kg vode temperature 80 °C.
Po uspostavljanju ravnoteze, temperatura smese iznosi:

A. 60 °C D. 75°C

B.70°C E. 65 °C

C.55°C N. ne znam
4

7. Kapacitivna otpornost kondenzatora na nekoj frekvenci naizmenicne struje je
20 Q. Kada se frekvenca prepolovi, kapacitivna otpornost kondenzatora je:

A.10Q D. 200 Q
B.2Q E. 80 Q
C.40Q N. ne znam 4

8. Maksimalno slabljenje pri interferenciji dva ravanska talasa istih frekvenci
nastaje ako je ukupna razlika njihovih faza u toj tacki jednaka (n je ceo broj):

A.2nmn D. (n+%) s
B.2nt+1) & E.(2n+)n
C.nnmn N. ne znam (@)

9. U p— V dijagramu izobarska promena stanja idealnog gasa prikazana je:

A. parabolom D. delom prave paralelnim V-osi
B. hiperbolom E. delom prave koja prolazi kroz koordinatni pocetak
C. delom prave paralelnim p-osi N. ne znam (4)

. . . . . 1
10. Dva otvorena suda sa horizontalnim ravnim dnom zapremina Vii V2= > \

napunjena su do vrha vodom. Visine sudova su H; i H2 = H1/3. Odnos pritisaka
vode na dno sudova p1/p; jednak je:

A. 0,7 D.2
B.3 E.6
C.1/3 N. ne znam 4

11. Ako period poluraspada radijuma **ssRa iznosi 1600 godina, aktivnost mase
m = 2g tog izotopa iznosi:

A. 7,4 Bq D. 74 GBq

B. 16 Bq E. 74 MBq

C.1MBq N. ne znam 5)
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12. Za donji kraj vertikalno postavljene Celi¢ne Zice povrSine poprec¢nog preseka
1mm? (gornji kraj je uévrs¢en) dodatno se okaci teg mase 6,1kg. Ako je Jangov
modul elasti¢nosti Zice 20-10° N/m?, za koliko procenata se dodatno izduzi
zica?

A. 0,00003% D. 0,003%
B. 0,03% E. 3%
C.0,3% N. ne znam 5)

13. Kliza¢ na ledu pravi piruetu oko svoje vertikalne ose. Ako mu se moment
inercije oko te ose naglo poveca Sirenjem ruku za dve tre¢ine, koliko je
smanjenje njegove kineticke energije?

A. 20% D. 30%
B. 40% E. 50%
C. 60% N. ne znam (5)

14. Homogena kocka sacinjena od ¢vrstog materijala gustine p = 480 kg/m?® pliva
u ulju gustine py = 800 kg/m3. Odnos zapremine dela kocke iznad ulja i ukupne
zapremine kocke je:

A. 0,40 D. 0,60
B. 0,51 E. 0,65
C.0,32 N. ne znam (6)

15. Sa vrha tornja pusteno je telo da slobodno pada (bez pocetne brzine). Ako je
srednja vrednost intenziteta brzine na drugoj polovini puta 20 m/s, visina tornja
je:

A.20m D.275m
B.324m E.12m
C.225m N. ne znam (6)

16. Soc¢ivo napravljeno od stakla indeksa prelamanja 1,5 u vazduhu ima opticku
mo¢ 5 dioptrija, a potopljeno u te¢nost ima opticku mo¢ -2 dioptrije. Indeks
prelamanja date tecnosti je:

A 13 D.2,2
B.1,6 E. 11
C.19 N. ne znam (7)
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17. Telo mase m = 10 kg vuCe se brzinom konstantnog intenziteta po
horizontalnoj ravni pomoc¢u kanapa koji sa vertikalom zaklapa ugao © = 45.
Vucna sila je u pravcu kanapa. Ako je koeficijent trenja izmedu tela i podloge u
= 0,1 intenzitet vucne sile je:

A.139N D.12,6 N
B.98N E.1,39N
C.139N N. ne znam (7)

18. Kineticka energija relativistiCkog elektrona iznosi 40% njegove ukupne
(totalne) energije. Intenzitet brzine tog elektrona izrazen preko intenziteta brzine
svetlosti u vakuumu c je:

A.c/5 D. 4c/5
B. 2¢/5 E. 3c/5
C.cl4 N. ne znam (8)

19. U kolu jednosmerne elektri¢ne struje, sastavljenom od redne veze potrosaca
otpornosti R i izvora elektri¢ne energije unutrasnje otpornosti r, snaga koja se
oslobada na potro$acu je maksimalna kada je odnos r/R jednak:

A .2 D.4
B.1 E. 0,25
C.05 N. ne znam (8)

20. Naelektrisana metalna sfera pre¢nika d = 4 cm nalazi se u vazduhu. Jacina
elektricnog polja je 9 puta manja od jacine polja u neposrednoj blizini neke
povrsine na rastojanju od centra sfere koje iznosi:

A.5cm D.7cm
B.4cm E.3cm
C.6cm N. ne znam (8)

Konstante potrebne za proracun: brzina svetlosti u vakuumu ¢ = 3-108 m/s,
gustina vode na normalnom atmosferskom pritisku p = 1000 kg/m3, In 2 = 0,69,
gravitaciono ubrzanje na povrsini Zemlje g = 9,8 m/s? , masa mirovanja
elektrona m, = 9,1-10% kg , Avogadrov broj Na= 6:10% 1/mol.
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UNIVERZITET U BEOGRADU 2. jul 2020. godine

KLASIFIKACIONI ISPIT 1Z FIZIKE ZA UPIS NA
TEHNOLOSKO-METALURSKI FAKULTET U BEOGRADU

Test ima 20 pitanja. Netacan odgovor na neko pitanje donosi -10% od broja poena
predvidenog za tacan odgovor na isto pitanje. Zaokruzivanje vise od jednog odgovora,
kao i nezaokruzivanje nijednog odgovora, donosi -1 poen po zadatku.

1.

Broj poena
Jedinica za jacinu gravitacionog polja u Medunarodnom sistemu
jedinica (SI) je:
a) N/Kkg; c) NKkg e) kg/J
b) Jkg d) Jkg f) ne znam

(3 poena)

Pri prolasku kroz opticku reSetku najmanje skrece:
a) ljubicasta svetlost c) difraktovana svetlost e) crvena svetlost

b) plava svetlost d) zelena svetlost f) ne znam
(3 poena)
Y-Zraci su:
a) protoni c¢) fotoni e) jezgraz* He
b) elektroni d) jezgra®; He f) ne znam
(3 poena)

Koeficijent korisnog dejstva toplotnog motora moze da ima vrednosti u
intervalu:

a) (-17 0) C) (1: 2) e) (27 -I—OO)
b) (0,1) d) (-2,-1) f) neznam
(3 poena)

Za materijalnu tacku mase m koja se kre¢e brzinom intenziteta v po
kruZnici poluprecnika r koli¢énik momenta impulsa i impulsa je:
a m c) v/m e) mr?
b) v d) r f) ne znam
(3 poena)
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6. Radio-predajnik emituje elektromagnetne talase talasne duzine A
=200 m u vazduhu. Frekvenca emitovanih talasa je:
a) 9,8x10°Hz c) 1,5x10°Hz e) 6,73x 10" Hz
b) 236 345 Hz d) 6x10°Hz; f) neznam
(4 poena)

7. Induktivna otpornost kalema na nekoj frekvenciji naizmenicne struje
iznosi 20 Q. Kada se frekvenca udvostruci induktivna otpornost kalema

je:
a) 10Q c) 40Q e) 60Q
by 2Q d) 200 Q f) ne znam

(4 poena)

8. Maksimalno slabljenje pri interferenciji dva ravanska talasa istih
frekvenci nastaje ako je ukupna razlika njihovih faza u toj tacki jednaka
(n je ceo broj):

a) 2nm C) nm e) (2n+ %) s
b) (2n+ D)m d (n+ %) n f) neznam
(4 poena)

9. Brzina taCaka na periferiji diska koji rotira oko ose koja prolazi kroz
njegov centar pod pravim uglom u odnosu na njegovu ravan je 72 km/h.
Ako je pre€nik diska 50 cm, odrediti centripetalno ubrzanje tacaka na
periferiji:

a) 3200 m4? c) 80 msk? e) 800 ms?

b) 1600 m/s? d) 400 ms? f) neznam
(4 poena)

10. Dva otvorena suda sa horizontalnim ravnim dnom zapremina V; i
V, = V;/2 napunjena su do vrha vodom. Visine sudova su H; i H, =
H, /3. Odnos pritisaka vode na dno sudova p; /p, jednak je:
a) 0,7 c) 1/3 e) 6
b) 3 d) 2 f) neznam
(4 poena)

11.  Ako period poluraspada radijuma ssRa*® iznosi T;,, = 1600
godina, aktivnost mase m = 10 g ssRa’? iznosi:
a) 37Bq c) 370 GBq e) 1 MBqg
b) 37GBq d) 37 MBq f) neznam
(5 poena)
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12. Na Zici povrsine popreénog preseka 1 mm? visi telo teZine 180 N

pri cemu se zica elasti¢no izduzi za 0,09%. Modul elasti¢nosti Zice
iznosi:

a) 7-10°Pa c) 20 -10'° Nm? e) 10°Pa
b) 20 - 10° N/m? d) 7-10%Pa f) neznam
(5 poena)
13. Kliza¢ na ledu pravi piruetu oko svoje vertikalne ose. Ako mu se

moment inercije oko te ose naglo poveca Sirenjem ruku za dve treéine,
koliko je smanjenje njegove kineticke energije?
a) 20% c) 60% e) 50%
b) 40% d) 30% f) neznam
(5 poena)

14.  Naelektrisana metalna sfera preénika d =8 cm nalazi se u
vazduhu. Intenzitet vektora jacine elektricnog polja na nekom
rastojanju od centra sfere je 16 puta manje nego na njenoj povrsini. TO
rastojanje je:

a) 2cm c) 16cm e) 8cm
b) 4cm d) 32cm f) ne znam
(6 poena)
15. Matematicko klatno koje se sastoji od neistegljivog kanapa

zanemarljive mase, na ¢ijem kraju se nalazi kuglica mase m, izvedeno
je iz ravnoteznog polozaja za ugao od 90°. Kada se klatno pusti da
osciluje maksimalni intenzitet sile zatezanja kanapa je:

a) 2mg c) 2,5mg e) 4mg
b) mg d) 3mg f) ne znam
(6 poena)
16. Socivo napravljeno od stakla indeksa prelamanja 1,5 u vazduhu

ima opticku mo¢ 5 dioptrija, a potopljeno u te¢nost ima opti¢ku mo¢ -2
dioptrije. Indeks prelamanja date tecnosti je:
a) 1,3 c) 1,9 e) 1,1
b) 1,6 d) 2,2 f) neznam
(7 poena)
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17. Telomase m = 10 kg vuce se brzinom konstantnog intenziteta po
horizontalnoj ravni pomocu kanapa koji sa vertikalom zaklapa ugao
6 = 45° Vucna sila je u pravcu kanapa. Ako je koeficijent trenja
izmedu tela i podloge p = 0,1 intenzitet vucne sile je:

a) 139N c) 139N e) 1,39N
b) 9,8N d 126N f) ne znam
(7 poena)
18.  Kineticka energija relativistickog elektrona iznosi 40% njegove

ukupne (totalne) energije. Intenzitet brzine tog elektrona izrazen preko
intenziteta brzine svetlosti u vakuumu c je:

a) c/5 c) c/4 e) 3c/5
b) 2c/5 d) 4c/5 f) ne znam
(8 poena)
19.  Najmanji intenzitet sile koja sprecava telo da sklizne niz strmu

ravan nepoznatog nagibnog ugla je dva puta manji od najmanjeg
intenziteta sile koja moze da ga pokrene uz istu strmu ravan. Koeficijent
trenja izmedu tela i strme ravni je 1/3. Nagibni ugao strme ravni tada
iznosi:

a) 30° c) 45° e) 90°
b) 60° d) 75° f) ne znam
(8 poena)

20.  Toplotni motor radi po idealnom Karnoovom ciklusu. Odnos
najmanjeg i najveceg pritiska u ciklusu je 1/3, a stepen korisnog
dejstva n = 1/3. Odrediti odnos najvee i najmanje zapremine u
ciklusu:

a) 1 c) 2 e) 3
b) 15 d) 25 f) ne znam
(8 poena)

Konstante potrebne za proracun: brzina svetlosti u vakuumu ¢ = 3 - 108 m/s, gustina
vode na normalnom atmosferskom pritisku p = 1000 kg/m?3, In 2 = 0,69, gravitaciono
ubrzanje na  povrsini  Zemlje g =9,8m/s?, masa mirovanja elektrona
my =9,1-10731 kg, Avogadrov broj N, = 6-10%% 1/mol, apsolutna vrednost
naelektrisanja  elektrona e =1,6-10"1"C, univerzalna gasna  konstanta
R = 8,314 ] /Kmol.
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UNIVERZITET U BEOGRADU 30. jun 2021. godine

KLASIFIKACIONI ISPIT 1Z FIZIKE ZA UPIS NA
TEHNOLOSKO-METALURSKI FAKULTET U BEOGRADU

Test ima 20 pitanja. Netacan odgovor na neko pitanje donosi -10% od broja poena predvidenog za
tacan odgovor na isto pitanje. Zaokruzivanje vise od jednog odgovora, kao i nezaokruzivanje
nijednog odgovora, donosi -1 poen po zadatku.

Broj poena
1. Pritisak od 76 mm Hg iznosi::
a) 10°Pa c) 10%Pa e) 10° Pa
by 10%Pa d) 10*Pa f) ne znam
(3 poena)

2. Za materijalnu tacku mase m koja se krece brzinom intenziteta v po kruznici
poluprecnika r kolicnik momenta koli¢ine kretanja i koli¢ine kretanja jednak

je:
a m c) r e) v/m
h) v d) mr? f) neznam
(3 poena)
3. Moment sile ima dimenzije:
a) snage C) momenta inercije e) rada
b) impulsa d) momenta impulsa f) neznam
(3 poena)
4. Jedinica za snagu u Sl je:
a) kg m?s® c) kg m¥s e) N/m?
by Ns/m? d) N m?s? f) ne znam
(3 poena)
5. Pri elasticnim deformacijama tela normalni i tangencijalni napon imaju
dimenzije:
a) shage c) impulsa e) sile
b) pritiska d) povrSinskog napona f) neznam

(3 poena)

6. Dva litra vode na temperaturi od 27°C pomesa se sa dva kilograma vode na
temperaturi od 350 K. Temperatura smese je:
a 320K c) 360K e) 40°C
b) 325K d) 333K f) neznam
(4 poena)
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10.

11

12.

Kapacitivna otpornost kondenzatora na nekoj frekvenciji naizmeni¢ne struje
iznosi 20 Q. Kada se frekvenca prepolovi, kapacitivna otpornost kondenzatora
je:
a) 10Q c) 40Q e) 80Q
b) 20 d) 200 Q f) ne znam

(4 poena)

Pritisak idealnog gasa, pri stalnoj zapremini, bi¢e dva puta veci od pritiska na
0°C na temperaturi koja iznosi:
a) 100K c) 173°C e) 546 K
b) 100°C d) 273K f) neznam
(4 poena)

Maksimalno slabljenje pri interferenciji dva ravanska talasa istih frekvenci
nastaje ako je ukupna razlika njihovih faza u toj tacki jednaka (z je ceo broj):
a) 2zm c) 2z + %) s e) 2z+ )m
b) (z+ %) n d) znm f) neznam

(4 poena)

Dva otvorena suda sa horizontalnim dnom zapremina v, i V, = V; /2 napunjena
su do vrha vodom. Visine sudova su H, i H, = H, /3. Odnos pritisaka vode na
dno sudova p, /p, jednak je:
a) 0,7 c) 1/3 e) 6
b) 3 d 2 f) neznam

(4 poena)

.Sa vrha tornja pusteno je telo da slobodno pada (bez pocetne brzine). Ako je

srednja vrednost intenziteta brzine na donjoj polovini puta 20 m/s, visina
tornja je:
a) 324m c) 225m e) 12m
b) 20m d) 27,5m f) neznam

(5 poena)
Homogena kocka sacinjena od ¢vrstog materijala gustine p = 480 kg/m?
pliva u ulju gustine p, = 800 kg/m3. Odnos zapremine dela kocke u ulju i
ukupne zapremine kocke je:
a) 0,40 c) 0,32 e) 0,65
b) 0,50 d) 0,60 f) neznam

(5 poena)
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13. Ako period poluraspada radijuma Rag3® iznosi T, ,, = 1600 godina, aktivnost
mase m = 1 g radijuma je:
a) 3,7Bq c) 37 MBq e) 1 MBq
b) 37 GBq d) 1GBq f) neznam
(5 poena)

14. Socivo napravljeno od stakla indeksa prelamanja 1,5 u vazduhu ima ziznu
daljinu 20 cm, a potopljeno u neku tecnost ima opticku mo¢ 2D. Indeks
prelamanja za datu teCnost je:

a) 1,30 c) 1,90 e) 2,1
b) 1,70 d) 1,25 f) neznam
(6 poena)

15. Kineticka energija slobodnog relativistickog elektrona jednaka je jednoj petini
njegove totalne (ukupne) energije. Odnos intenziteta brzine svetlosti u
vakuumu ¢ i brzine tog elektrona v je:

a) 5/1 c) 5/2 e) 4/1
b) 5/3 d) 9/4 f) neznam
(6 poena)

16. Polupre¢nik Sunca je 110 puta veci od poluprec¢nika Zemlje, a srednja gustina
Sunca je 4 puta manja od srednje gustine Zemlje. Zemlju i Sunce smatrati
homogenim kuglama. Gravitaciono ubrzanje na povrsini Sunca je:

a) 28 m/s? c) 12 m/s? e) 270 m/s?
b) 140 m/s? d) 540 m/s? f) ne znam
(7 poena)

17. Toplotna masina radi kao motor po idealnom Karnoovom ciklusu. Odnos
najmanje i najveée zapremine tokom ciklusa je 1:2, a odnos najveéeg i
najmanjeg pritiska je 3:1. Stepen korisnog dejstva je:

a) 25% c) 33% e) 40%
b) 50% d) 67% f) neznam
(7 poena)

18.Sa povrSine Zemlje vertikalno naviSe baci se telo pofetnom brzinom v, i
popne se do maksimalne visine R iznad povrsine Zemlje (R je polupreénik
Zemljine kugle, a g je intenzitet gravitacionog ubrzanja na njenoj povrsini).
Intenzitet pocCetne brzine tela je:

a)  (gR)'/? c) (gR/2)'? e) (3gR/2)'?
b) (2gR)/? d) (4gR/3)V? f) ne znam
(8 poena)
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19. U kolu jednosmerne struje sastavljenom od redne veze otpornika elektricne
otpornosti R i izvora struje unutrasnje otpornosti r i elektromotorne sile E,
odnos maksimalne snage koja se oslobada na otporniku R i snage koju tada
izvor proizvodi je:

a 1 c) 2 e) 1/2
b) 4 d) 1/4 f) neznam
(8 poena)

20.Najmanji intenzitet sile koja moze da pokrene telo uz strmu ravan ugla 45°
dva puta je veci od intenziteta sile koja to telo sprecava da klizi niz strmu
ravan. U oba slucaja sile deluju duz pravca strme ravni. Koeficijent trenja
izmedu tela i strme ravni je:
a) 1/3 c) 2/5 e) 3/5
b) 1/4 d) 3/4 f) neznam
(8 poena)

Konstante potrebne za proracun:
brzina svetlosti u vakuumu ¢ = 3 - 108 m/s
gustina Zive py, = 13600 kg/m3
univerzalna gasna konstanta R = 8,314 J/Kmol
Avogadrov broj N, = 61023 mol™!
gravitaciono ubrzanje na povrsini Zemlje g = 9,81 m/s?
In2~=0,69
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PRIJEMNI ISPIT 1Z FIZIKE NA TEHNOLOSKO-METALURSKOM
FAKULTETU UNIVERZITETA U BEOGRADU
Jun 2022

Tekst sadrzi 20 zadataka . Svako pitanje mora da ima samo jedan
zaokruZen odgovor. Neta¢ni odgovori donose -10% od broja poena za
tacan odgovor. Kazneni poen za nijedan ili viSe od jednog zaokruZenog
odgovora je -1.

1. Ako se kineticka energija translatornog kretanja krutog tela smanji Cetiri puta,
intenzitet brzine tela se:

a) poveca dva puta d) smanji ¢etiri puta puta;
b) smanji dva puta e) ostaje isti
C) poveca ¢etiri puta; ) ne znam.
(3 poena)
2. zraci su:
a) protoni d) pozitroni;
b) elektroni e) jezgra helijuma;
c) fotoni f) ne znam.
(3 poena)
3.Moment sile ima dimezije:
a) snage d) impulsa;
b) rada e) momenta impulsa
€) momenta inercije f) ne znam
(3 poena)
4.Masa jednog mola vode je:
a)lg d) 1000 g
b) 16 g e)10g
c)18¢g f) ne znam.
(3 poena)
5.Pri prolasku kroz opticku reSetku najmanje skrece:
a) ljubicasta svetlost d) zelena svetlost
b) plava svetlost e) crvena svetlost
c) difraktovana svetlost ) ne znam

(4 poena)
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6. Dva otvorena suda sa horizontalnim ravnim dnom, zapremina Vi i V.=V1/2,
napunjena su vodom do vrha. Visine sudova su Hi i H=H1/3. Odnos pritisaka
vode na dno sudova p1/p: jednak je:

a) 0,7 d)3
b) 1,5 e) 6
c)2 f) ne znam

(4 poena)

7. Radio-predajnik emituje elektromagnetne talase ¢ija je talasna duzine A = 200
m u vazduhu. Frekvenca emitovanih talasa je:

a) 9,8 x 10° Hz d) 6,73 x 10" Hz
b) 236 345 Hz e) 6 x 101 Hz;
¢) 1,5 x 10° Hz f) ne znam

(4 poena)

8. Maksimalno pojacanje pri interferenciji dva ravanska talasa iste frekvencije i
istih pocetnih faza, koji se prostiru kroz elasti¢cnu homogenu sredinu, nastaje
u tacki u kojoj je opticka razlika predenih puteva:

a) M4 d) A
b) /2 e) A/5
c) 34 f) ne znam.

(4 poena)

9. Kapacitivna otpornost kondenzatora na nekoj frekvenciji naizmeni¢ne struje
je 20 Q. Kada se frekvencija udvostru¢i kapacitivna otpornost kondenzatora
je:

a)5Q d) 80 Q
b) 10 Q e)30Q
c)40Q f) ne znam.

(5 poena)

10.Na ¢eli¢noj zici povrsine popre¢nog preseka 1 mm? visi telo mase 6,1 kg. Ako
je moduo elasti¢nosti Zice 20-10* N/m? za koliko se procenata izduZi Zica pri
takvoj aksijalnoj deformaciji?

a) 0,00003 % d)0,3%
b) 0,003 % e) 3%
c) 0,03% n) ne znam

(5 poena)
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11.U zatvorenom sudu zapremine 4 m? pri temperaturi od 27 °C vodonik mase
12,5 g ima pritisak:

a) 2.4-10° Pa d) 2.4-10° Pa
b) 7.8-10* Pa e) 7.8-10° Pa;
c) 7.8-10° Pa f) ne znam

(5 poena)

12.Na mlaz elektrona istovremeno dejstvuju elektri¢no polje ja¢ine 3,4 103 N/C i
magnetsko plje indukcije 2,0.10 T. Elektri¢no i magnetsko polje su upravni
jedno na drugo, kao i na pravac kretanja elektrona. Intenzitet brzine elektrona
u mlazu, kada dejstvo polja ne izaziva skretanje mlaza, je:

a) 1700 km/s d) 17000 km/s
b) 3400 km/s e) 34008 km/s
c) 6800 km/s ) ne znam.

(5 poena)

13.Ako se povrsina nekog metala osvetli svetlo§¢u talasne duzine A, kineticka
energija emitovanih elektrona jednaka je izlaznom radu Ai. Koliko puta treba
smanyjiti talasnu duzinu upadnog fotona da bi kineticka enrgija elektrona bila
tri puta veca od izlaznog rada?

a) 2 d) 6
b) 3 e)9
C) f) ne znam

(5 poena)

14.Kliza¢ na ledu pravi piruetu oko vertikalne ose. Ako mu se moment inercije
oko iste ose, Sirenjem ruku, naglo poveca za dve trecine, koliko je smanjenje
njegove kineticke energije?

a) 20 % d) 50 %
b) 30 % e) 60 %;
c) 40 f) ne znam.

(6 poena)
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15.Za 240 dana se raspadne 15/16 radioaktivnih jezgara nekog elementa. Period
poluraspada tog elementa iznosi:

a) 20 dana d) 60 dana
b) 30 dana e) 80 dana
c) 40 dana f) ne znam

(6 poena)

16.Socivo napravljeno od stakla indeksa prelamanja 1,5 u vazduhu ima opticku
mo¢ 5 dioptrija, a potopljeno u te¢nost ima opticku mo¢ -2 dioptrije. Indeks
prelamanja date teCnosti je:

a) 1,3 d) 2
b) 1,6 e)ll
c) 1,9 f) ne znam

(6 poena)

17.Matematicko klatno koje se sastoji od neistegljivog kanapa zanemarljivo male
mase, na ¢ijem se kraju nalazi kuglica mase m, izvedeno je iz ravnoteznog
polozaja za ugao od 60°. Kada se klatno pusti da osciluje, maksimalni
intenzitet sile zatezanja kanapa je :

a) 2mg d) 3mg
b) 1 mg e) 4mg
c) 2.5 mg n) ne znam.

(7 poena)

18.Toplotni motor radi po idealnom Karnoovom ciklusu. Odnos najmanjeg i
najveceg pritiska u ciklusu je 1/3, a stepen korisnog dejstva n = 1/3.
Odrediti odnos najvece i najmanje zapremine u ciklusu:

a) 1 d) 1,5
b) 2 e) 2,5
c)3 f) neznam

(7 poena)
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19.Kineticka energija relativistickog elektrona iznosi 40% njegove ukupne
(totalne) energije. Intenzitet brzine tog elektrona izrazen preko intenziteta
brzine svetlosti u vakuumu c je:

a)c/5 d) 4c/5
b) 2¢/5 e) 3c/5
c)c/4 f) neznam

(7 poena)

20.U kolu jednosmerne struje sastavljenom od redne veze otpornika elektricne
otpornosti R i izvora jednosmerne struje elektricne otpornosti r i stalne
elektromotorne sile E, snaga koja se oslobada na otporniku R je maksimalna
kada je odnos te otpornosti i unutra$nje otpornosti izvora R/r jednak:

a)l d)3
b) 4 e)1/2
c) 2 f) ne znam

(8 poena)

KONSTANTE POTREBNE ZA PRORACUN

Univerzalna gasna konstanta R = 8,3 J/(mol-K); brzina svetlosti u vakuumu ¢ =
3108 m/s; Avogadrov broj Ny = 6-1023 1/mol; Gravitaciono ubrzanje na
povrsini Zemlje g ~ 10 m/s?; apsolutna vrednost naelektrisanja elektronae =
1,6-10719 C; masa elektrona u mirovanju m, = 9,1-10731 kg.
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UNIVERZITET U BEOGRADU 27. jun 2023. godine

KLASIFIKACIONI ISPIT 1Z FIZIKE ZA UPIS NA
TEHNOLOSKO-METALURSKI FAKULTET U BEOGRADU

Test ima 20 pitanja. Neta¢an odgovor na neko pitanje donosi -10% od broja poena
predvidenog za tacan odgovor na isto pitanje. ZaokruzZivanje vise od jednog odgovora, kao i
nezaokruZivanje nijednog odgovora, donosi -1 poen po zadatku.

Broj poena
1. Jedinica za snagu u Sl sistemu je:
a) N/m? c) kgm?/s e) Nm?/s?
b) kgm?/s3 d) Ns/m? n) neznam
(3 poena)
2. Grupa vektorskih veli¢ina je:
a) jacina elektricnog polja, moment impulsa, brzina
b) sila, magnetska indukcija, temperatura
c) energija, koeficijent samoindukcije, impuls sile
d) temperatura, rad, vreme
e) pritisak, ubrzanje, vreme
n) ne znam
(3 poena)
3. B~ zraci su:
a) protoni c) fotoni e) jezgra 3He
b) elektroni d) jezgra 3He n) neznam
(3 poena)
4. Pri prolasku kroz opticku resetku najvise skrece svetlost:
a) ljubicasta ¢) nedifraktovana e) crvena
b) plava d) zelena n) neznam
(3 poena)
5. Pri elasti¢nim deformacijama tela normalni i tangencijalni napon imaju
dimenzije:
a) impulsa c) pritiska e) sile
b) snage d) povrsinskog napona n) neznam

(3 poena)

6. Ako se kineticka energija translatornog kretanja krutog tela smanji Cetiri
puta intenzitet brzine tela se:
a) poveca dva puta C) smanji osam puta e) smanji Cetiri puta
b) smanji dva puta d) poveca Cetiri puta n) ne znam

(4 poena)



NHOOPMATOP 111

7. 51 vode temperature 20° C se pomesa sa 151 vode temperature 80° C.
Temperatura smese iznosi:
a) 55°C c) 65°C e) 75°C
b) 60°C d) 70°C n) neznam
(4 poena)

8. Pravougaoni prorez se osvetljava normalno na prorez koherentnim
laserskim zracenjem talasne duzine 600 nm. Prva tamna pruga na ekranu za
registraciju vidi se pod uglom 15° u odnosu na osu sistema. Sirina proreza
je:
a) 2308 nm c) 2010 nm e) 3150 nm
b) 5690 nm d) 1080 nm n) neznam

(4 poena)

9. Dva otvorena suda sa horizontalnim dnom zapremina Vi V, =V, /2
napunjena su do vrha vodom. Visine sudova su H, i H, = H,/3. Odnos
pritisaka vode na dno sudova p, /p, jednak je:

a) 0,7 c) 2 e) 6
b) 1,5 d) 3 n) neznam

(4 poena)
10.Na p — V dijagramu zakon izobarnog procesa idealnog gasa prikazan je:
a) parabolom d) pravom paralelnom VV-osi
b) hiperbolom e) pravom koja prolazi kroz

koordinatni pocetak dijagrama

c) pravom paralelnom p-osi n) neznam

(4 poena)

11.Elektron ule¢e u homogeno magnetsko polje u smeru prikazanom na
slici: e™——. Da bi se elektron kretao po kruznici u ravni papira u smeru
kazaljke na satu vektor magnetske indukcije treba da bude orijentisan:
a) u pravcu i smeru kretanja elektrona
b) normalno na list prema posmatrau ©
c) u pravcu kretanja elektrona i smeru suprotnom od kretanja elektrona
d) normalno na list, od posmatraca ®
e) normalno na pravac kretanja, u ravni papira, u smeru T
n) ne znam
(4 poena)

12.Na mlaz elektrona istovremeno dejstvuju elektricno polje jacine 3,4 -
103 N/C i magnetsko polje indukcije 2,0 - 1073 T. Elektri¢no i magnetsko
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polje su upravni jedno na drugo, kao i na pravac kretanja elektrona. Intenzitet
brzine elektrona u mlazu, kada dejstvo polja ne izaziva skretanje mlaza, je:
a) 1700 km/s c) 6800 km/s e) 34008 km/s
b) 3400 km/s d) 17000 km/s n) neznam

(5 poena)

13. Kliza¢ na ledu pravi piruetu oko vertikalne ose. Ako mu se moment
inercije oko iste ose, Sirenjem ruku, naglo poveca za dve trecine, koliko je
smanjenje njegove kineticke energije?
a) 20% c) 40% e) 60%
b) 30% d) 50% n) neznam

(6 poena)

14.Ako se Sipka duzine 1 m kreée u pravcu svoje uzduzne ose i ako
posmatrac iz nepomicnog sistema referencije merenjem utvrdi da je njena
duzina 0,8 m, brzina Sipke u odnosu na posmatraca iznosi:
a) 1,8-108 m/s c) 4,6:108 m/s e) 89108 m/s
b) 2,2:108 m/s d) 7,6:108m/s n) neznam

(5 poena)

15.Sa vrha tornja pusteno je telo da slobodno pada bez pocetne brzine. Ako
je srednja vrednost intenziteta brzine na drugoj polovini puta 20 m/s, visina
tornja je priblizno:
a) 20m c) 225m e) 12m
b) 32,4m d) 27,5m n) neznam

(7 poena)

16.Matematicko klatno koje se sastoji od neistegljivog kanapa zanemarljivo
male mase, na Cijem se kraju nalazi kuglica mase m, izvedeno je iz
ravnoteZznog polozaja za ugao od 60°. Kada se klatno pusti da osciluje,
maksimalni intenzitet sile zatezanja kanapa je:
Q) 2-m-g c) 25-m-g e) 4-m-g
by m-g d 3-m-g n) neznam

(7 poena)

17.Socivo napravljeno od stakla indeksa prelamanja 1,5 u vazduhu ima
opticku mo¢ 5 dioptrija, a potopljeno u tecnost ima opticku mo¢ —2
dioptrije. indeks prelamanja za datu tecnost je:
a) 1,3 c) 1,9 e) 1,1
b) 1,6 d) 2,2 n) neznam

(7 poena)
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18.Cilindri¢ni sud, zatvoren sa obe strane, podeljen je na dva jednaka dela
klipom koji moze da klizi bez trenja. U obe polovine cilindra nalazi se
vazduh jednakih temperatura i pod istim pritiscima. Za koliko centimetara
¢e se pomeriti klip ako se vazduh u jednoj polovini cilindra dovede na
temperaturu 17°C a vazduh u drugoj polovini na temperaturu -13°C? DuzZina
cilindra iznosi 40 cm. Smatrati da su zidovi cilindra i klip od materijala koji
ne provodi toplotu. Debljinu klipa zanemariti.
a) 0,6 cm c) 1,8cm e) 3,2cm
b) 1,1 cm d) 2,5cm n) neznam

(8 poena)

19.Toplotna masina radi po idealnom Karnoovom ciklusu. Odnos najvece i
najmanje zapremine u toku ciklusa je 2:1, a stepen korisnog dejstva 7 =
1/3. Odnos maksimalnog i minimalnog pritiska u toku ciklusa je:
a) 2 c) 3 e) 4
b) 2,5 d) 3,5 n) neznam

(8 poena)

20.Radni jednosmerni napon na rentgenovoj cevi je U = 18,2 kV. Odnos
minimalne talasne duzine A,,;,, X-zraka emitovanih iz te cevi i talasne duzine
Apg De Broljovih talasa pridruzenih elektronima u cevi neposredno pre
zaustavljanja na anodi je:
a) 2 c) 1 e) 6,3
b) 3,6 d) 7,5 n) neznam

(8 poena)

Konstante za prora¢un
Gravitaciono ubrzanje na povriini Zemlje g ~ 10 m/s?; apsolutna vrednost
naelektrisanja elektrona e = 1,6 - 1071° C; masa elektrona u miru
me = 9,1- 10731 kg; intenzitet brzine svetlosti u vakuumu ¢ = 3-10% m/s;
sin15° =~ 0,26; V2 ~ 1,41.
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PRIJEMNI ISPIT IZ FIZIKE NA TEHNOLOSKO-METALURSKOM FAKULTETU
UNIVERZITETA U BEOGRADU

jun, 2024. god.

Tekst sadrzi 20 zadataka . Svako pitanje mora da ima samo jedan zaokruZen
odgovor. Netacni odgovori donose -10% od broja poena za ta¢an odgovor. Kazneni
poen za nijedan ili viSe od jednog zaokruZenog odgovora je -1.

1. a-zracisu:
a) protoni; b) elektroni; c) fotoni; d) jezgra 3He; e) jezgra iHe; n) ne znam.
(3 poena)

2. Pri elasti¢nim deformacijama tela normalni i tangencijalni napon imaju dimenzije
a) impulsa; b) snage; c) pritiska; d) povrsinskog napona; e) sile; n) ne znam.
(3 poena)

3. Za materijalnu tacku mase m koja se kre¢e brzinom v po kruznici poluprecnika r
koli¢nik momenta impulsa i impulsa je:
a)ym; b)r; ¢)v; d)v/m; e) mr?; n)ne znam.
(3 poena)

4. Jedinica za shagu u Sl je:
a) kgm?/s3; b) Ns/m?; c) kgm?/s; d) Nm?/s?; e) N/m?; n)ne znam.
(3 poena)

5. U zatvorenom sudu zapremine 4 m3 pri temperaturi od 27 °C vodonik mase 0,25 kg
ima pritisak:
a) 2,4-103%Pa; b) 7,8-10* Pa; c) 7,8-103%Pa; d) 2,4-10° Pa;
e) 7,8 - 10° Pa; n) ne znam
(3 poena)

6. Talasna duzina emitovanja nekog radio predajnika je A =202 m. Frekvenca
emitovanih talasa je:
a) 9,64 GHz; b) 236 450 Hz; c) 6,06 10'° Hz; d) 1,485 MHz; €) 67,3 MHz; n)
ne znam.
(3 poena)

7. Ako se kineticka energija translatornog kretanja krutog tela poveéa Cetiri puta
intenzitet brzine tela se:
a) poveca dva puta; b) smanji dva puta; c) smanji tri puta; d) poveca Cetiri puta; e)
smanji Cetiri puta; n) ne znam.
(4 poena)

8. Proton ulazi u homogeno magnetno polje indukcije B = 1 T sa intenzitetom brzine
v = 108 m/s, u pravcu linija sila polja. Intenzitet sile kojom magnetno polje deluje
na proton je:
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10.

11.

12.

13.

14.

15.

a) 16107 N; b) 16-10712N; ¢) 16-1078 N; d) 0; €) 1 N; n) ne znam.
(4 poena)

Kapacitivna otpornost kondenzatora na nekoj frekvenciji naizmenicne struje je 20 (.
Kada se frekvencija udvostruci kapacitivna otpornost kondenzatora je:
a)10Q; b)2Q; ¢)40Q; d)200Q; €) 80 Q; n)ne znam.

(4 poena)

51 vode temperature 20 °C se pomesa sa 15 1 vode temperature 80 °C. Temperatura
smese iznosi:
a) 55 °C; b) 60 °C; ¢) 65°C; d)70°C; €) 75 °C; n) ne znam.

(4 poena)

Brzina tacaka na periferiji diska koji rotira oko ose koja prolazi kroz njegov centar
pod pravim uglom u odnosu na njegovu ravan je 72 km/h. Ako je pre¢nik diska
50 cm, odrediti centripetalno ubrzanje tacaka na periferiji:
a) 3200 m/s?; b) 1600m/s?, ¢) 80m/s?; d) 400m/s?; e) 800 m/s?;
n) ne znam.

(5 poena)

Ako se povrSina nekog metala osvetli svetlo$cu talasne duzine A, kineticka energija
emitovanih elektrona jednaka je izlaznom radu A;. Koliko puta treba smanjiti talasnu
duzinu upadnog fotona da bi kineticka enrgija elektrona bila tri puta veéa od izlaznog
rada?
a) 2; b) 3; ¢)4; d)6; e)9; n)neznam.

(5 poena)

Matematicko klatno koje se sastoji od neistegljivog kanapa zanemarljivo male mase,
na ¢ijem se kraju nalazi kuglica mase m, izvedeno je iz ravnoteznog polozaja za ugao
od 60°. Kada se klatno pusti da osciluje, maksimalni intenzitet sile zatezanja kanapa
je:
a) 2mg; b) 1 mg; c) 2,5 mg; d) 3 mg; e) 4 mg; n)ne znam.

(6 poena)

Socivo napravljeno od stakla indeksa prelamanja 1,5 ima u vazduhu opticku mo¢ 5D,
a potopljeno u neku te¢nost ima opti¢ku mo¢ —2D. Koliki je indeks prelamanja
svetlosti za datu te¢nost?
a)1,3; b)1,6; ¢) 1,9; d) 2,2; e) 1,1; n) ne znam.

(6 poena)

Toplotna masina radi po idealnom Karnoovom ciklusu. Odnos najveée i najmanje
zapremine u toku ciklusa je 2:1, a stepen korisnog dejstva n = 1/3. Odnos
maksimalnog i minimalnog pritiska u toku ciklusa je:
a) 2; b) 2,5; c) 3; d)3,5; e)4; n)neznam.

(7 poena)
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16. Kineticka energija slobodnog relativistiCkog elektrona jednaka je jednoj petini
njegove ukupne (totalne) energije. Odnos intenziteta brzine tog elektrona i brzine
svetlosti u vakuumu je:

a) 1/5; b) 2/5; c¢) 1/4; d) 3/5; €) 9/4; n) ne znam.
(7 poena)

17. Homogena kocka sadinjena od ¢vrstog materijala gustine p = 480 kg/m3 pliva u
ulju gustine p, = 800 kg/m3. Odnos zapremine dela kocke iznad ulja i ukupne
zapremine kocke je:

a) 0,40; b) 0,51; c) 0,32; d) 0,60; €) 0,65; n) ne znam.
(7 poena)

18. Telo mase m = 10 kg vuce se brzinom konstantnog intenziteta po horizontalnoj
ravni pomocu kanapa koji sa vertikalom zaklapa ugao 6 = 45°. Vuéna sila je u
pravcu kanapa. Ako je koeficijent trenja izmedu tela i podloge u = 0,1, intenzitet
vucne sile je:
a)139N; b)9,8N; ¢) 139N; d) 12,6 N; €) 1,39 N; €) ne znam.

(7 poena)

19. Najmanji intenzitet sile koja sprecava telo da sklizne niz strmu ravan nepoznatog
nagibnog ugla je dva puta manji od najmanjeg intenziteta sile koja moze da ga
pokrene uz istu strmu ravan. Koeficijent trenja izmedu tela i strme ravni je 1/3.
Nagibni ugao strme ravni tada iznosi:

a) 30°; b) 60°; c) 45°; d) 75°; €) 90°; n) ne znam.
(8 poena)

20. Polupreénik Sunca je 110 puta veéi od poluprecnika Zemlje, a srednja gustina Sunca
je 4 puta manja od srednje gustine Zemlje. Zemlju i Sunce smatrati homogenim
kuglama. Gravitaciono ubrzanje na povrsini Sunca je:

a) 28 m/s?; b) 12 m/s?; ¢) 270 m/s?; d) 540 m/s?; €) 140 m/s?; n) ne znam.
(8 poena)

Konstante potrebne za proracun: brzina svetlosti u vakuumu ¢ = 3 - 10% m/s, gustina
vode na normalnom atmosferskom pritisku p = 1000 kg/m3, In2 = 0,69, gravitaciono
ubrzanje na povrsini Zemlje g =9,8m/s?, masa mirovanja elektrona my, = 9,1 -
10731 kg, apsolutna vrednost naelektrisanja elektrona e = 1,6 - 1079 C, univerzalna
gasna konstanta R = 8,314 J/Kmol, Avogadrov broj N, = 6- 1023 1/mol.
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KLASIFIKACIONI ISPIT IZ MATEMATIKE ZA UPIS NA TEHNOLOSKO-
METALURSKI FAKULTET UNIVERZITETA U BEOGRADU

(jul 2014.)
Sifra zadatka: F 92 002

Test ima 20 zadataka na 2 stranice. Zadaci 1-3 vrede po 3 poena, zadaci 4-7 vrede po 4 poena, zadaci
8-13 vrede po 5 poena, zadaci 14-17 vrede po 6 poena i zadaci 18-20 vrede po 7 poena. Pogresan
odgovor donosi -10% od broja poena za tatan odgovor. Zaokruzivanje N ne donosi ni pozitivne ni
negativne poene. U sluaju zaokruZivanja vide od jednog, kao i u slu¢aju nezaokruZivanja nijednog
odgovora, dobija se -1 poen.

(x s xy)z = (Xy + y2 )2

1. Razlomak : > 2 (|xl #'yl)je identicki jednak razlomku:
(¥ -x) =(w-»)
22 Y 2
A) vy $ B) x’ yz; C) (2 y)z ; ) (x+y] ;. E) ! H N) ne znam.
X'=y xX“+y x“+y X=y xX=y
2. Vrednost brojevnog izraza (4% -0,004- 300) 029,25+ (4% - 3%) 170 je:
A) 0,11 B) 1 ; C) 0,1; D) 0,17; E) 1,2; . N) ne znam.

3. Ako je u aritmetitkoj progresiji prvi ¢lan jednak 2, a sedmi jednak 20, zbir prvih 20 ¢lanova te

progresije iznosi:
A) 580; B) 600 ; C) 610; D) 620; E) 640; N) ne znam.

4. Jednacina 2|x-1|+}x+2[=6 :
A) ima samo jedno pozitivno resenje ; B) ima dva pozitivna resenja ; C) ima dva negativna resenja ;
D) ima jedno pozitivno i jedno negativno resenje; E) ima samo jedno negativno resenje; N) ne znam.

5. Zbir refenja jednagine 2(1 + i)x2 —4(2 - i)x— 5-3i=0 je:
A) 4+3i ; B) -2+3i; C) 1-3i ; D) -1+3i; E) 2-5i; N) ne znam.

6. SvezZe Sljive sadrze 65% vode, a suve 30%. Ako se osusi 15 kg ljiva, koliko su one teske posle susenja?
A) 6,5kg; B) 8kg; C) 5,25kg; D) 6kg; E) 7.5kg; N) ne znam.

7. Zbir svih vrednosti parametra a za koje je odnos reSenja jednacine X +ax+a+2=0 jednak 2 je:
A) §4 B) 45 ; € 25" D) 3 ; E) 4; N) ne znam.

8. Broj razli¢itih petocifrenih prirodnih brojeva koji se mogu zapisati pomo¢u cifara 1,2,3,4,5,6,7.8,9, bez

ponavljanja cifara, iznosi:
A) 12300 ; B) 13240; C) 10560 ; D) 14400; E) 15120 ;  N) ne znam.

9, Jednatina V6x —x* =5 =2x—6:

A) nema redenja; B) ima ta¢no jedno resenje ; C) ima ta¢no dva redenja;
D) ima beskonano mnogo resenja ; E) ima tri reenja ; N) ne znam.
x+l 1-dx
10. Regenje jednatine 2 2 =0,5 7 jeuintervalu:
A) (-4,0); B) (0,4); C) (4,8); D) (8,11); E) (11,15); N) ne znam.
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Sifra zadatka 92 002:

8
1

11. Clan razvoja (x + —j koji ne sadrzi x , jednak je :
X

A) 65 ; B) 50; C) 70; D) 55; E)75 ; N) ne znam.
sin(a + f)—sin fcosa
12. lzraz — ( ) = g identi¢ki je jednak izrazu:
sm(a —ﬁ)+ sin fcosa
sina +sin 1gla+p
A) Iga—1gp; B) ——-—é : CY 0 D) 1; E) g N) ne znam.
sina —sin B 1g(a-p)
13. Jednagina x'"E* =9 .
A) Nemaresenja ;  B) Ima samo jedno resenje ; €) Ima dva redenja &iji je proizvod jednak 1/3;
D) Ima dva resenja ¢iji je proizvod jednak 3 ; E) Ima beskona¢no mnogo resenja;  N) ne znam.

14. Visine paralelograma se odnose kao 2:3, njegov obim iznosi 40 c¢m, a ostar ugao 30°. Povrsina
paralelograma je :

A)S0cm®;  B) 45cm’; ©48cm’ ; D) 40cm’; E) 43 cm’; N) ne znam.

15. Broj resenja jednagine cos2x + sin’ x = cosx u intervalu [—7[, 7r] je:: =
A) 6; B) 4; ©) 3; D) 2; E) 1; N) ne znam.

16. Jednatine tangenata kruznice K : x? ‘i—yZ =10 koje prolaze kroz tatku 4 (4,2) su:

A) 3x-2y-8=0, 2x+3y-14=0 ; B) 2 x-y-6=0, x+4y-16=0 ;C) x-3y+2=0, 3x+y-14=0 :D) 3 x-y-10=0,
x+3y-10=0 ; E) 4x-y-14=0, x+4y-12=0; N) ne znam.

17. Akoje A'(a,b) tatka simetri¢na tacki A(1,3) u odnosu na pravu odredenu tatkama B(8,2) i

C(—4, —7), tada je a+b jednako:
@ > B) 5; 0)-2; D) 0; E) 12; N) ne znam.

18. Prvi ¢lan opadajuée geometrijske progresije je 1, a njena suma je S. Suma geometrijske progresije, &iji
su &lanovi kvadrati ¢lanova date progresije, iznosi :
2
s 3 1 1 1
A) i BE: CO——Fi D)— i E) — :  N) neznam.
25 -1 s+1 s=1 2s

19. Maksimalna zapremina valjka upisanogu kupu polupre¢nika R =12 cm i visine H=18 cm je :
A) 300zcm®; B)320mem’ ; €©) 3327em’; D)353zcem’) i E) 384zcm’ ;N ne znam.

20. Povrsina prave trostrane prizme je P = 420\/3_cm2, a duZina njene visine je H = 4\/:_3_ cm. Ako se
duzine njenih osnovnih ivica odnose kao 5:7:8, zapremina prizme je :

A)1020cm’ ; B)1030em’ ; 1€) 1080cm’ ;D) 1040cm’® ; E) 1050cm’ ;  N) ne znam.



NHOOPMATOP 119

KLASIFIKACIONI ISPIT IZ MATEMATIKE ZA UPIS NA TEHNOLOSKO-
METALURSKI FAKULTET UNIVERZITETA U BEOGRADU
(jun 2015.)

Sifra zadatka: 92 001

Test ima 20 zadataka na 2 stranice. Zadaci 1-3 vrede po 3 poena, zadaci 4-7
vrede po 4 poena, zadaci 8-13 vrede po 5 poena, zadaci 14-17 vrede po 6
poena i zadaci 18-20 vrede po 7 poena. Pogresan odgovor donosi -10% od
broja poena za tacan odgovor. ZaokruZzivanje N ne donosi ni pozitivne ni
negativne poene. U slu¢aju zaokruZivanja viSe od jednog, kao i u slucaju
nezaokruZivanja nijednog odgovora, dobija se -1 poen.

. . 1 1 2 1) .
1. Vrednost brojevnog izraza (42 -2,5- ng : (3, 75: . 75) je:
A) 0; B) 1; C)-2;
D) 2; E) 1,2 N) ne znam.
2. Razlomak L8 At x##l je identicki jednak
(1+ax) —(a+x)
razlomku:
A) L; B) 1—_a; C) 1+_a; D) ! 7 E) L;N)neznam.
1+ x 1+x 1-x 1+ x° 1-x°
3. Resenje jednacine X =1- Tx+2 je:
6 12
A) 1; B) 0; C) -1,
D) 2; E) nema resenja; N) ne znam.

4. Peti Clan aritmeticke progresije je a, =16 a jedanaesti a, =31. Zbir prvih 17
¢lanova te progresije S, je:

A) 444 ; B) 442; C) 368;

D) 468; E) 455,5; N) ne znam.

5. Jedna€ina |x +1| +|x -1 =4

A) ima samo jedno pozitivno resenje ; B) ima dva pozitivna resenja ; C) ima
dva negativna reSenja; D) ima jedno pozitivno i jedno negativno resenje;
E) ima samo jedno negativno resenje; N) ne znam.
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6. Sva resenja jednacine /25— x* =7 — x . pripadaju intervalu:
A) (24); B) (-54); C) (2,10);

D) (-4,4); E) (0,5); N) ne znam

“ Priznaje se i odgovor pod E).

7. Resenje jednacine logx=log4 +2log5+log6 —log15 je:
A) 40; B)30; C) 65;D) 0; E)1; N) ne znam.

X2

# onda je f (\/§+1) jednako:
X" +2x-1

A)0;B) 2; C) 3; D) ne postoji; E)l; N) ne znam.

8. Ako je f (x)=

9. Jednacina prave (| koja prolazi kroz tacku A(1,-2)i paralelna je pravoj
p:3x+2y-1=0je

A) 2x-3y-8=0; B)3x+2y-3=0; C)2x+3y-1=0;

D)x+y+2=0; E)3x+2y+1=0; N) neznam.

10. Clan razvoja (x3 + lj koji ne sadrzi X je jednak :
X
A) 212; B) 220; C) 210; D) 240; E) 250;N) ne znam.

11. Resenje jednacine 3% + 9! =810 je u intervalu:

12. Cena sveske je 64 dinara. Posle poskupljenja od 20% doslo je i do
pojeftinjenja za 20%. Nova cena sveske (u dinarima) je:
A)61,44; B) 63,4; C) 64; D) 64,44; E) 66;N) ne znam.

sin160° .

e:
sin100° (Cos4 40° —sin* 40") :
A)-2; B)1;, C) 0;D) 3;E)2; N) neznam.

13.Vrednost izraza

14. Ako su stranice trougla ABC, AB=5, BC=6, AC=9, tada je polupre¢nik
opisanog kruga tog trougla jednak:

A)#; B)2—32; C)%;D) 5, E)26; N) neznam.
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15. Proizvod vrednosti realnog parametra K za koje jednacina
(k—2)x* = (k +1)x + k +1=0 ima dvostruko reenje (tj. dva jednaka reSenja) je:

A)-2; B) -3; C) 4; D) -4; E) 2; N) ne znam.

16. Rezultat izraza (1+i)" +(1-i)" je:
A) 2; B) i; C) -2;
D) 0; E)-i; N) ne znam.

17.Nejednakost log, (x2 —5x+ 7)<0 je zadovoljena za:
A) xe(2,3];B) xe(2,3):C) xe[2,3];
D) xe(2,%]; E) xe(—x,3]; N) ne znam.

2 2

18.Jednacina prave koja je tangenta elipse :—0+%:1i koja odseca jednake

odsecke na koordinatnim osama je:
A)x+y+4=0;B) x+y—-4=0;C) x+y+6=0;
D)x+y-6=0; E)x+y—-8=0; N) neznam.

19. Jednakostrani¢ni trougao ABC stranice a=2cm rotira oko prave p koja je

normalna na osnovicu AB trougla i sadrzi teme A tog trougla. Zapremina nastalog
obrtnog tela jednaka je:

A) 7B) 72/3; C) 3J2z; D)223; E) 27/5; N) ne znam.
20. Broj resenja jednacine 2sin* x —2cos* x —1=0 koja pripadaju intervalu

[—72',71'] je:
A)6; B)3; C)4;, D)5; E)2; N) neznam.
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KLASIFIKACIONT ISPIT IZ MATEMATIKE ZA UPIS NA TEHNOLOSKO-
METALURSKI FAKULTET UNIVERZITETA U BEOGRADU
(jun 2016.)

Sifra zadatka: | 92 001

Test ima 20 zadataka na 2 stranice. Zadaci 1-3 vrede po 3 poena, zadaci 4-7 vrede po 4 poena, zadaci
8-13 vrede po 5 poena, zadaci 14-17 vrede po 6 poena 1 zadaci 18-20 vrede po 7 poena. Pogresan
odgovor donosi -10% od broja poena za tacan odgovor. Zaokruzivanje N ne donosi ni pozitivne ni
negativne poene. U slucaju zaokruZivanja vife od jednog, kao 1 u slucaju nezaokruzivanja nijednog
odgovora, dobija se -1 poen.

(252-177):2,5— (7,47 -1,22):25 .
(1-12-0,4):104 *
A) 1, B) -1 €)0,1; D) 0,2, E) 1,2, N) ne znam.

1.Vrednost brojevnog izraza

1) a°=b | (a* +b o
2.Razlomak —2 — +1|, a,b#0 je identitki jednak razlomku:
a® b ) at+b’ ab

ab
B)

A ) 5
) b—a 1+b

1+5 a-b
C) ——: D)1, E) —— N)neznam.
l1—a ab

5—-x Tx+2 .
=1- je:
12

A)1; B) 0:.C)-1, D) 25 E) nema redenja; N) ne znam.

3. Resenje jednacine

4. Refenje jednagine 2-7° =37 + 77" = 2940 je:

A) 2; B) 4, C) 5D) 3E)1; N) ne znam.
5.Zbir refenja jednadine (x2 —9Nix—lix+4i=0 o
A) 3; B)6; oDy -3, E)s; N) ne znam

6. Jednacina 2Jx+1|-3jx—2|-1=0:
A) ima samo jedno pozitivno reSenje ; B) ima dva pozitivna reSenja; C) ima dva negativna resenja;
D) ima jedno pozitivno 1 jedno negativno resenje; E) ima samo jedno negativno refenje; N) ne znam.
7.Zbir prvih pet ¢lanova aritmeticke progresije je 90, a zbir prvih devet ¢lanova je 234. Koliko prvih
&lanova treba sabrati da se dobije zbir 6407
A) 13:B) 16, C) 15; D) 14 E) 12; N) ne znam.
1)
8.Clan razvoja (x3 +—J koji ne sadrzi x je jednak :
x
A) 212; B)220; C)y 210, D) 240, E) 250, N) ne znam.

9. Akoje log5=¢ i log3=bondaje log ,,8 jednak:

N 3(;—a);B)3(1+a)C 3(l—a)_D 2(1+a);E 3
+1 b+1 b-1 b+1 b+1

N) ne znam.
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10. Plata radnika je 4000 dinara s tim $to se svakog meseca povecava za 5%. Plata posle tri meseca ¢e mu
biti:

A)4630,5 din;B) 4640,5 din;  C) 4640 din; D)4650 din; E) 4666,5 din;  N) ne znam.
11.Ako je f(2x+ 1) =x—1 ondaje f(f(x)) jednako:

x=9 x+9 x+4 x+9

1 B ik O o D) - R E)yl, N) neznam.

4)

. 24 .
12.Akoje SInex :E, E < <7 ondaje sin 2« jednak:

168 169 158 158 336
Ay—; B —; 199 D)— ——:E)———:N) ne znam.
625 625 623 625 625
13.Zbir koordinata centra kruZnice koja prolazi kroz tadke A(S,S ) s B(4,6) i C(— 35 )_je:
A) 2; B) 4, C) 5:.D) 6; E) 3; N) ne znam.
14. Vrednosti realnog parametra & za koje je nejednadina (k - l)x2 + (]C — l)x — 2> 0 zamoposmena 3a
cBaxo X € R cy:

A) ke (— 00,—7];B)nema reSenja; C) ke (— 7,—1]; D)k € (— 00,—1]; E) ke (— 00,1] ;N) ne znam.
15. Nejednakost 10g4 (2x2 +3x+ I)S IOg2 (2x + 2) je zadovoljena za:

Ay xe (—w,%}; B) xe [—%,—i—oo] ) xe (0,+oo]-, Dyxe (2,+oo]-, E)xe (— 00,3]; N) ne
Znam.

16.. Ako se broj stranica nekog mnogougla poveha 3a 7, broj dijagonala mu se poveca za 119. Broj stranica
tog mnogougla je:
EVIOR B)12, C)15D)14; E)13 N) ne znam.

. . 6 .
17. Vrednost izraza (1 + lw/g) je:
A) 48; B) 56, C) 128;D) 64,E) -i; N) ne znam.

- . . 2 - . . . “- . -
18.Povriina pravog valjka je 877 cm” a duZina visine mu je zal cmmanja od duZine prednika osnove.
Povr§ina omotada mu je:

3 5 34 5 44 5 40 2 54 5
A)?n'cm ;B)?n'cm ) C)?ﬂcm ;D)?n'cm i E)?n'cm . N) ne znam.

19. Broj reSenja jednagine 2sin* x—2cos* x-1= Okoja pripadaju intervalu [— T, 71'] je:

A)6; B) 3; C) 4, D) 5; E)2; N) ne znam
2 2
20. Jednacina prave koja je tangenta elipse 4— + P 1i koja odseca jednake odsetke na koordinatnim
osama je:
ANx+y+4=0; By x+y-4=0; Q) x+y+6=0; D)x+y-6=0;

E)x+y—8=0:N) ne znam.
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KLASIFIK ACIONI ISPIT IZ MATEMATIKE ZA UPIS NA TEHNOLOSKO-METALURSKI
FAKULTET UNIVERZITETA U BEOGRADU
(jun2017.)

Sifra zadatka: 92 001

Test ima 20 zadataka na 2 stranice. Zadaci 1-3 vrede po 3 poena. zadaci 4-7 vrede po 4 poena, zadaci
8-13 vrede po 5 poena, zadaci 14-17 vrede po 6 poena i zadaci 18-20 vrede po 7 poena. Pogresan
odgovor donosi -10% od broja poena za tacan odgovor. Zaokruzivanje N ne donosi ni pozitivne ni
negativne poene. U slucaju zaokruzivanja vise od jednog, kao i u sluc¢aju nezaokruzivanja nijednog
odgovora. dobija se -1 poen.

61:15%+0,8
X 25 5 .

1. Resenje jednacine = je:
0,016:0,12+0,7 1,2:0,375-0,2

A) 1; B) %: C) 0.1; D) 0.2; E) %: N) ne znam.
2. Izraz ((16‘3) ? 1160 ): 16" jednak je:
A) 16%. B) 16*: © 16 D) I: E) 16; N) ne znam.
3. Vrednost parametra 7 za koju grafik linearne funkcije y = mT_lx + =1 prolazi kroz tacku
C(ﬁ,ﬂ) je:

36
A)l; B) 2. O -1: D) -2 E) nema re$enja; N) ne znam.

4. Zbir svih celobrojnih vrednosti parametra & za koje je nejednagina x° — (k - 3)?( —k+6>0

zadovoljena za svako X € R je:
A) 7. B) 4: C) 9 D) -3; E) 0O N) ne znam.

5. Zbir resenja jednacine (x2 —4N1-x =0 je:
A) 1 B) 4 O -1; D) O; E) 5; N) ne znam

6. Jednatina [x +2|—|x—2|=2:

A) ima samo jedno pozitivno reSenje : B) ima dva pozitivna reSenja ; C) ima dva negativna resenja ;
D) ima jedno pozitivno i jedno negativno reSenje; E) ima samo jedno negativno reSenje; N) ne znam.
7. Ako je u geometrijskoj progresiji @, =384, a, , =192, §, =765 ondaje n jednako:

A) 9 B) 8 C) 7. D) 6. E) 12; N) ne znam.

8. Broj permutacija elemenata skupa 1.2.3.4,5.6 koje pocinju sa 345 jednak je :
A) 6 B) 24; C) 120; D) 240; E) 0; N) ne znam.

9. Ako je log ,27 =b ondaje log 53\/; jednak:

A) 3(1-a) B) I: o 3: D) L E) = N) ne znam
b+1 ) ) b+l b’ o
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10. Plata radnika je 4000 dinara s tim $to se svakog meseca povecava za 5%. Plata posle tri meseca ¢e mu
biti:
A) 4630.5 din; B) 4640.5 din; C) 4640 din; D) 4650 din; E) 4666.5 din;  N) ne znam.

(2-i)1+17)
3-i

A) 0: B) 2; O 3; D) 1; E) 4. N) ne znam.

11. Akoje z = onda je |Z| (modul kompleksnog broja) jednak:

12. Osnovna ivica pravilne Sestostrane prizme je @ = 3m a dijagonala boéne strane je d = 6m.
Zapremina prizme je:

A) 41 m’: B) 243 m>: O 1215m° . p) 41,5m°: E) 241 m’. N) neznam.
. [ 2x 2 : . z
13. Akoje f| —— |=x" +2x—4 ondaje f(5) jednako:
x+2
3 4 .
A) Z: B) ;: C) 5. D) 6. E) 0: N) ne znam.

1 n
14. Ako se u razvoju {VE + ﬁ] sedmi ¢lan od pocetka i sedmi €lan od kraja odnose kao 1:6 onda je

n jednako:
A) 6 B) 7. C) 8 D) 9: E) 10: N) ne znam.

15. Resenje jednagine 5% % +2-x°%° =15 je:
A) 3 B) 4: Ol D) 5: E)2; N) ne znam.

16. Centralni ugao kruZnog odse¢ka je 120° , a duzina njcgovog luka je / = 487cm . Duzina obima kruga
upisanog u taj odsecak je:

Al =44mem; B) [ =96mm: C) | =24mem; D) [ =36mem; E) [ =30mcm; N) ne znam.
17. Proizvod svih resenja jednatine 3x° +7x* —7x—3=0 je:

A) 2; B) 1. O -1; D) 4; E) -2: N) ne znam.

18. Jednakostraniéni trougao ABC stranice @ = 2cm  rotira oko prave P koja je normalna na osnovicu
AB trougla i sadrzi teme A tog trougla. Zapremina nastalog obrtnog tela jednaka je:

A) 7T B) 771\/51 C) 3W2r: D) 2\/57[; E) 271\/5 : N) ne znam.

4
A) 6; B) 3; C) 4 D)5 E) 2; N) ne znam

) 2

) . . T . T 2 . T 9| .
19. Broj resenja jedna¢ine COS X COS g +Sin xsin g = 7 koja pripadaju intervalu —Z,— je:

X P
20. Jednacina prave koja je tangenta elipse E + '2—4 =1 i koja odseca jednake odsecke na koordinatnim

osama je:
A) x+y+4=0: B) x+y—4=0: C) x+y+6=0; D) x+y—-6=0:
E) x+y—-8=0; N) ne znam.
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KLASIFIKACIONI ISPIT IZ MATEMATIKE ZA UPIS NA TEHNOLOSKO-METALURSKI
FAKULTET UNIVERZITETA U BEOGRADU
(jun 2018.)

Sifra zadatka: 92 001

Test ima 20 zadataka na 2 stranice. Zadaci 1-3 vrede po 3 poena, zadaci 4-7 vrede po 4 poena, zadaci
8-13 vrede po 5 poena, zadaci 14-17 vrede po 6 poena i zadaci 18-20 vrede po 7 poena. Pogresan
odgovor donosi -10% od broja poena za tatan odgovor. Zaokruzivanje N ne donosi ni pozitivne ni
negativne poene. U slucaju zaokruzivanja vise od jednog, kao 1 u slu¢aju nezaokruZivanja nijednog
odgovora, dobija se -1 poen.

1
1. ReSenje nejednacine x <3 — l je skup:
r —

& (C=)); B CoDulk 0 (c=2); D) (cw1)U(24); B) D; N neznam

2. Sistem jedna¢ina ax — y =a+1; —x+ay = -2, nema resenja ako je:

A) a=-1: B) a=0: C)a=1: D) a=-2: E) a=2:. N)neznam.

3. Lovac 1 po za dan 1 po ulovi zeca 1 po. Broj zeceva koji ulovi 9 lovaca za 8 dana je:

A) 9. B) 48: C) 36 D) 40; E) 72, N) ne znam.
4t

4. Proizvod reSenja jednacine [%) : =8" je:

A) 7. B) 4. O 9. D) 0. E) -4: N) ne znam.

5. Peti ¢lan aritmeticke progresije je a5 =16 a jedanaesti @;; = 31. Zbir prvih 17 ¢lanova te progresije
S, je:
A) 444 . B) 442 C) 368; D) 468 E) 4555 N) ne znam.

6. Neka je 77broj stranica pravilnog mnogougla. Ako se on pove¢a za 3, tada se ugao pravilnog

mnogougla poveca za 4" Tada je njednako:
A) 12; B) 14: €) 15 D) l6: E) 17. N) ne znam.

7. Stranice trougla su Scm . 7em i 9cm . Ako se produZe za jednake duZine X trougao postaje
pravougli. Tada je X jednako:
A) 2cm; B) 3cm: C) Tcm: D) lcm: E) 4cm N) ne znam.

8. Posle dva uzastopna jednaka procentualna povecanja cene proizvoda od 100 dinara, ona sada iznosi
125,44 dinara. Procenat povecanja je :

A) 12%: B) 9% © 15%; D) 14%: E) 25%: N) neznam.

9. Ako je log ,27 = b ondaje log 5%/; jednak:

Moa) gy, o 3. D) ——

3 : E) -%: N) ne znam.
b+1 b+1 b

A)

10. Ako se duZina polupre¢nika lopte poveéa za 3 njena zapremina se poveéa za 25277 . Tada se njena
povriina poveéa za:
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A) 108r: B) 1027 C) 100x: D) 1067: E) 987: N) neznam.
X+ (pHl)x+1 , ,
11. Ako nejednacina ,—1 < 3 vazizasvako x € Ronda p pripada skupu:
x°=x+

A) (~=-8): B)(-=0): ©) (-8+=). D) (-8.0): E) (—o.1):  N) neznam.

000

12. Zbir 14+i+i° +...+i™™ gdeje i* = =1, jednak je:
A)i: B) —i: Ol D) —1. E)O; N) ne znam.

13. Akoje f(x—2)=x> =2x+3 ondaje f(x+2)—2f(x+1)+ f(x) jednako:
A) x*: B) 2: O x’+1. D) x*-1: E)0; N) ne znam.

14. Celobrojno X u razvoju (x + xlogx) takvo da treci ¢lan (u smislu razvoja binomne formule) iznosi

10° jednako je:

A) 6 B) 7: C 8: D) 9: E) 10; N) ne znam.
15. Duzina stranice romba je @ =15 a zbir njegovih dijagonala je d, +d, =36. Tada mu je povrsina
jednaka:

A) 99 B) 100: ) 125; D) 64. E) 81: N) ne znam.

16. Proizvod ¢0s20” cos40° cos60” cos80° jednak je:

A B) o 2 D) ) 1 N)
e i = e e ne znam.
2 4 6 16 8 ¢

17. Broj nadina na koji je moguc¢e razmestiti 10 gostiju hotela po sobama ako su dobili po jednu
jednokrevetnu, dvokrevetnu, trokrevetnu 1 ¢etvorokrevetnu sobu jednak je:

A) 12800 B) 24000 : Q) 360:; D) 3600: E) 12600: N) ne znam.

18. Razlika najvede i najmanje vrednosti koju funkcija y = 2x° —15x* +36x + 2 dostiZe na segmentu
[1,4] jednaka je:
A) 9. B) 1. OS5 D) 4. E)O: N) ne znam.

19. Broj reSenja jednagine 2sin® x—2cos* x —1=0 koja pripadaju intervalu [— T, ﬂ'] je:
A) 6: B)3: C) 4. D) 5: E)2: N) ne znam.

20. Tacka P nahiperboli 3x* —4y” = 72 koja je najbliza pravoj 3x +2y +1=0 je:
A) P(-3,6) . B) P(—6,-6) . C) P(6,-3); D) P(6,6): E)P(—6,3): N) neznam.
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KLASIFIKACIONI ISPIT I1Z MATEMATIKE ZA UPIS NA TEHNOLOSKO-
METALURSKI FAKULTET UNIVERZITETA U BEOGRADU
(jun 2019.)

Sifra zadatka: 92 001

Test ima 20 zadataka na 2 stranice. Zadaci 1-3 vrede po 3 poena, zadaci 4-7 vrede po
4 poena, zadaci 8-13 vrede po 5 poena, zadaci 14-17 vrede po 6 poena i zadaci 18-20
vrede po 7 poena. PogreSan odgovor donosi -10% od broja poena za tacan odgovor.
Zaokruzivanje N ne donosi ni pozitivne ni negativne poene. U slucaju zaokruzivanja
viSe od jednog, kao i u sluc¢aju nezaokruzivanja nijednog odgovora, dobija se -1 poen.

0.24x 4§:7—3i:11
1. Resenje jednacine - __8 10 je:
17 5 4 3
- 2 2——-9
40 24 13 20
2
A) 2; B) 15; C) 0,1;
25
D) 0,2; E) ﬂ; N) ne znam.

2. Izraz ((16_2 )72 -1602)° ):16_272, jednak je:
A) 167 ; B) 16°; C) 16*;
D) 1; E) 16; N) ne znam.

3. Zbir svih vrednosti parametra m za koju grafik funkcije
y = (3—2m)x +1—3m? prolazi kroz tatku A(0,—2) je:

A) 1; B) 0; C) -1,
D) -2; E) 2; N) ne znam.
4-x?
1) 2 .
4. Proizvod resenja jednacine (Zj =8" je:
AT B) 4 C) 9;

D) 0; E) -4, N) ne znam.
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5. Zbir reSenja jednacine +/2x+1—+/x+5 =0 je:
A L B) -4 C) 4
D) 0; E) 5; N) ne znam

6. Zbir reSenja jednacine 2|X +1| - |X - 2| —-3=0 je:

A) -6 ; B) 6; C) -5;
D) -7; E) 7, N) ne znam.

7. Zbir prvih pet ¢lanova aritmeticke progresije je 90, a zbir prvih devet
¢lanova je 234. Broj prvih ¢lanova koje treba sabrati da bi se dobio broj 640,
jednak je:

A) 9; B) 16; C) 17,

D) 20; E) 12; N) ne znam.

8. Posle dva uzastopna jednaka procentualna povecanja cene proizvoda od 100
dinara, ona sada iznosi 125,44 dinara. Procenat povecanja je :

A) 12%; B) 9%;: C) 15%;

D) 149; E) 25%; N) ne znam.

9. Ako je log ,27 =b ondaje log 3@ jednak:

A) 3(1—_80; B) 1; C) 3;
b+1
D) ﬁ; E) %; N) ne znam.

.=\
10. Vrednost izraza (1+I\/§) je:
A) 48; B) 56; C) 128
D) 64; E) 0; N) ne znam..

11. Broj celih brojeva koji su reSenje nejednacine (X — 3)(7 — X)(X — 5)2 >0
jednak je:

A) 0; B) 1; C) 3;

D) 2; E) beskona¢no mnogo; N) ne znam.
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12. Osnovna ivica pravilne Sestostrane prizme je @ =3m a dijagonala bo¢ne
strane je d = 6m.Zapremina prizme je:

A) 41 m?; B) 243 m?; C) 121,5m?;
D) 41,5m?; E) 241 m?; N) ne znam.
13. Ako je f(iJ =x* +2Xx—4 ondaje f(5) jednako:
X+2
3 4
A) —; B) —; C) 5;
) 2 ) 9 )
D) 6; E) 0; N) ne znam.

1
33

odnose kao 1:6 onda je n jednako:

n
14. Ako se u razvoju (3{/5 + j sedmi ¢lan od pocetka i sedmi ¢lan od kraja

A) 6; B) 7; C) 8

D) 9; E) 10; N) ne znam.
15. Resenje jednacine 5'°%* + 2. x'°%° =15 je:

A) 3; B) 4; C) 1

D) 5; E) 2; N) ne znam.

16. Centralni ugao kruznog odsecka je 120 ° , a duZina njegovog luka je
| =487cm. Duzina obima kruga upisanog u taj odsecak je:

A) | =44cm; B) 1=9mcm; C) | =24zcm;

D) | =36zcm; E) | =302zcm; N) ne znam.

17. Proizvod svih redenja jednacine 2x° —5x* —x+6 =0 je:
A) 2; B) -3; C) 3;
D) 4; E) -2; N) ne znam.

18. Jednakostrani¢ni trougao ABC stranice a=2cm rotira oko prave p koja

je normalna na osnovicu AB trougla i sadrzi teme A tog trougla. Zapremina
nastalog obrtnog tela jednaka je:

A) r; B) 7z+/3;  C) 3J2x;
D) 24/3z; E)2zJ5;  N) neznam.
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19. Broj resenja jednagine 2sin* x —2cos* x —1=0 koja pripadaju intervalu

[~z 7] je:
A) 6; B) 3; C) 4;
D) 5; E) 2, N) ne znam

2 2
20. Jednacina prave koja je tangenta elipse 0 + el =1 i koja odseca

jednake odsecke na koordinatnim osama je:
A) X+y+4=0; B) x+y-4=0; C) Xx+y+6=0;
D) x+y—-6=0; E) x+y—-8=0; N) ne znam.
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KLASIFIKACIONI ISPIT 1Z MATEMATIKE ZA UPIS NA TEHNOLOSKO-
METALURSKI FAKULTET UNIVERZITETA U BEOGRADU
(jun 2020.)

Sifra zadatka: 00X

Test ima 20 zadataka na 2 stranice. Zadaci 1-3 vrede po 3 poena, zadaci 4-7 vrede po
4 poena, zadaci 8-13 vrede po 5 poena, zadaci 14-17 vrede po 6 poena i zadaci 18-20
vrede po 7 poena. Pogresan odgovor donosi -10% od broja poena za tacan odgovor.
Zaokruzivanje N ne donosi ni pozitivne ni negativne poene. U slucaju zaokruzivanja
viSe od jednog, kao i u slu¢aju nezaokruzivanja nijednog odgovora, dobija se -1 poen.

1. Izradunati: (\/‘40\/5 —57‘ - \/‘40\/5 + 5702

A) 0; B) 40; C) 57, D) 114; E) 100;
N) ne znam.

2. lzraz ((1672 )_2 -1602)° )2167272, jednak je:

A) 16™: B) 16%; C) 16*; D) 1; E) 16;
N) ne znam.

3. Zhir svih vrednosti parametra M za koju grafik linearne funkcije

y = (3 - 2m)x +1—-3m? sete osu Oy u tacki B(0,—2) je:

A) 1; B) 0; C) -1, D) -2; E) 3;
N) ne znam.

4. Zbir cifara dvocifrenog broja je 12. Ako mu cifre zamene mesta dobija se za 18 manji
broj od datog broja. Proizvod cifara polaznog broja je:

A) 35; B) 27; C) 32; D) 36; E) O;

N) ne znam.

5. Stedisi je suma, koju je uloZio u banku posle prve godine uveéana za njenu jednu
osminu, a posle druge godine za jednu osminu nove sume, tako da sada ima 2997
dinara. Stedisa je uloZio u banku:
A) 2321din.; B)2222din.; C) 2368din.; D) 2000 din..;

E) 2400 din.;  N) ne znam

6. Jednacina |X + 2| - |X - 2| =2:

A) ima samo jedno pozitivno reSenje ; B) ima dva pozitivna resenja ; C) ima dva
negativna resenja ; D) ima jedno pozitivno i jedno negativno resenje;
E) ima samo jedno negativno reSenje; N) ne znam.



NHOOPMATOP 133

7. Zbir brojeva @ i b takvih da je polinom x* +ax® + b deljiv polinomom
X? + 2X + 4 jednak je:

A) 19; B) 20; C) 17, D) 16; E) 12;
N) ne znam.

8. Broj nacina na koji se 3 razlicite kuglice mogu staviti u 5 kutija jednak je :

A) 125; B) 60; C) 120; D) 243; E) 130;
N) ne znam.

9. Akoje log ,,7=a i log ,,11 =bondaje log ,,7—log ;11 jednak:

ab a+1 a—1

A —; B) 1; c) ——; D) ——; E

) a’—b? ) ) b-1 ) b+1 )
a’—b?
—; N) neznam.

ab

10. Zbir svih resenja jednadine 4*1 =17 -2*° +1=0 je:
A) 2; B) -2; C)0; D) 1; E) -1;

N) ne znam.

11. Broj reSenja jednacine Z = z° , gde je Z konjugovani broj kompleksnog broja Z ,
jednak je:

A) 0; B) 2; C) 3; D) 4, E)1;

N) ne znam.

12. Ako se duzina poluprecnika lopte poveéa za 3, njena zapremina se poveca za
252 7. Njena povrsina se tada poveéa za:

A) 118r; B) 100 ; C) 1087 ; D) 2507; E)
1017 ; N) neznam.

13. Akoje f(x+2000)=3-2x ondaje f(2020) jednako:

A) -57; B) -37; C) -50; D) 60; E) 20;
N) ne znam.

n
[ 1 . o .
14. Ako se u razvoju \/E + Y sedmi ¢lan od pocetka i sedmi ¢lan od kraja
Y3
odnose kao 1:6 onda je N jednako:
A) 6; B) 7; C) 8 D) 9; E) 10;

N) ne znam.

15. Resenje jednagine 5'°%* + 2. x'°%° =15 je:
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A 3; B) 4; C) 1; D) 5; E)2;

N) ne znam.

16. Centralni ugao kruznog odsecka je 120 °, a duzina njegovog luka je | = 487cm.
Duzina obima kruga upisanog u taj odsecak je:

A) I =44cm; B) | =9%67cm; C) | =24cm; D) | =362cm;

E) | =302cm; N) ne znam.

17. Proizvod svih resenja jednacine 3x° +7x* —7x—3=0 je:
A) 2; B) 1, C) -1; D) 4 E) -2;
N) ne znam.

18. Jednakostrani¢ni trougao ABC stranice @ =2Cm rotira oko prave p koja je

normalna na osnovicu AB trougla i sadrzi teme A tog trougla. Zapremina nastalog
obrtnog tela jednaka je:

A) T, B) 77z\/§; C) 3V2r; D) 2\/§7T; E) 275 ;

N) ne znam.

T . 3
19. Broj resenja jednacine COS X COS E +SIn XSIn E = 7 koja pripadaju

, T 97| .
intervalu | ——,— | je:
{ 4 4}

A) 6; B) 3; C) 4, D) 5; E) 2;
N) ne znam

2 2
X
20. Jednacina prave koja je tangenta elipse E + Yy =1 ikoja odseca jednake odsecke

24
na koordinatnim osama je:

A) X+y+4=0; B) X+y—-4=0; C) Xx+y+6=0;
D) Xx+y—-6=0; E) x+y—-8=0; N) ne znam.
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KLASIFIKACIONI ISPIT 1Z MATEMATIKE ZA UPIS NA TEHNOLOSKO-
METALURSKI FAKULTET UNIVERZITETA U BEOGRADU
(jun 2021.)

Sifra zadatka: Xxxxx

Test ima 20 zadataka na 2 stranice. Zadaci 1-3 vrede po 3 poena, zadaci 4-7 vrede po 4 poena, zadaci
8-13 vrede po 5 poena, zadaci 14-17 vrede po 6 poena i zadaci 18-20 vrede po 7 poena. Pogresan
odgovor donosi -10% od broja poena za ta¢an odgovor. ZaokruZivanje N ne donosi ni pozitivne ni
negativne poene. U slucaju zaokruzivanja vise od jednog, kao i u slu¢aju nezaokruzivanja nijednog
odgovora, dobija se -1 poen.

4§:7—3i:ll
e 0,24x 8 10 .
1. Resenje jednacine = Je:
17 5 4 3
e 2->.9
40 24 13 20
A) 2—4 B) 2—5 C) 1 D) 2; E) 3;
25 7 24 7 L L 7
N) ne znam.
L
3)"° ‘
2. Izraz {Sl(Zj ]62 , jednak je:
8 3 3
A — B) —; C) —; D) 1; E 8;
) 3 ) 3 ) 4 ) )
N) ne znam.

3. Resenje jednacine X — [(4X - 3)2 —1] =11x— (3X - 5)2 pripada intervalu:

A) (01); B) [L2]; C) (23); D) [-1,0];
E) (3+0); N) neznam.

4. Broj reSenja jednadine ‘ZX2 —X —1‘ =2Xx+1je:

AL B) 2; C) 3 D) 4; E) 0
N) ne znam.



136 TEXHOJIOIIKO-METAJIYPIIKI ®AKVYIJITET

5. Ako je polinom ax* +bx® +1 deljiv polinomom (X —1)2 onda je zbir
koeficijenata @ i b jednak:

A 1; B)0.; C) -1; D) 2; E) -2.;
N) ne znam
6. Broj pozitivnih, celobrojnih re§enja nejedna¢ine X < 3— —1 je:

X —
A) 3; B) 2; C) 0; D) beskonacno; E) 1;
N) ne znam.

7. Trgovac je prodao 500 kg dve vrste kafe cene 80 din. i 60 din. po kilogramu, kao
mesavinu po 68 din. kilogram. Kafe, ¢ija je cena 80 din. po kilogramu, je tada prodao:

A) 100 kg; B) 200 kg; C) 150 kg; D) 300 kg;
E) 220 kg; N) ne znam.

8. Koli¢ina vode, u litrima, koju treba sipati u 12 litara 4%-ne slane vode da bi se dobila
2,5%-na slanoca je:

A) 5,5 B) 6; o) D) 7,2; E) 8;

N) ne znam.

9. Zbir svih celobrojnih resenja nejednacine \/X +3+ \/X +15 <6 je:

A) 0; B) 1; c) -3; D) —2; E) —6;
N) ne znam.

10. Zbir svih reSenja jednacine 109 ; X =1+10g , 9 jednak je:

A) %; B) 1; o) 9; D) 4; E) 3

N) ne znam.

11. Akoje tg X =2 onda je vrednost izraza sin“ X+ cos* X jednaka:

A) i B) —; C)ﬂ' D)E' E) 1,
25° 25° 5 25° ’
N) ne znam.

12. Ako je X stranica kvadrata upisanog u jednakostrani¢ni trougao stranice d, onda je
X jednako:

A a3V3-2} ) al3v3+2); ¢)al2v3-3): ) al2v3-2);
E) a(3\/§+3); N) ne znam.
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13. Duzina osnovne ivice pravilne Getvorostrane piramide je & =16CM, dok je bo¢na
visinaza 2CM duza od visine piramide. Njena zapremina je:

A) 1200cm?®; B) 1280cm®: C) 1300cm®; D) 1400cm?®;

E) 1150cm®; N) ne znam.

14. Zbir svih vrednosti parametra A za koje je prava p : AX —2y —10 = 0 tangenta
kruznice X* + y* = 20 jednak je:

A) 6; B) 3; C) -4 D) 0; E) 10;
N) ne znam.
3

. [1+ 3] . .

15. Vrednost izraza jednaka je:
1+

A) 2Y%0; B) 1; C) 28 D) 2% E) 2;
N) ne znam.

16. Zbir brojeva koje treba umetnuti izmedu brojeva 3 i 96, tako da se dobije
geometrijska progresija ¢ija je suma zajedno sa datim brojevima 189, jednak je:

A) 86; B) 80; C) 88; D) 90; E) 100;
N) ne znam.

17. Broj pravih odredenih sa 13 tacaka, od kojih nikoje tri nisu kolinearne, jednak je:

A) 87, B) 118; C) 78; D) 140; E) 120;
N) ne znam.

18. Razlika najvece i najmanje vrednosti funkcije Y =SIn X + cos® x+1 jednaka je:

9 1 1
A) —: B : C) —: D iy E) —;
)4 )1 )2 ) 2 )3
N) ne znam.

19. Ako je fl(X) =X, fz (X) =1-x, fn+2 (X) = fn+1( fn (X)) onda je
f,0,1(2021) jednako:

A) 2020; B) -2021; C) 2021, D) 2002;
E) -2020; N) ne znam

. 1
20. Broj resenja jednacine SIN “x—cos*x = E koja pripadaju intervalu [— T, 7z] je:

A 1 B)3; 04 D) 5; E)2;
N) ne znam
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KLASIFIKACIONI ISPIT 1Z MATEMATIKE ZA UPIS NA TEHNOLOSKO-
METALURSKI FAKULTET UNIVERZITETA U BEOGRADU
(jun 2022.)

Sifra zadatka: 00X

Test ima 20 zadataka na 2 stranice. Zadaci 1-3 vrede po 3 poena, zadaci 4-7 vrede
po 4 poena, zadaci 8-13 vrede po 5 poena, zadaci 14-17 vrede po 6 poena i zadaci
18-20 vrede po 7 poena. PogreSan odgovor donosi -10% od broja poena za tacan
odgovor. Zaokruzivanje N ne donosi ni pozitivne ni negativne poene. U slucaju
zaokruzivanja vise od jednog, kao i u slu¢aju nezaokruzivanja nijednog odgovora,
dobija se -1 poen.

3

1. Kada je voz presao g rastojanja izmedu dve stanice, do polovine puta ostalo mu je

jos 2km. Rastojanje izmedu tih stanica jednako je :

A) 16 km B) 18 km C) 20 km D)12km  E) 13km
N) ne znam
1 mm-2)+1)
2. lzraz m-— . > , jednak je:
1-m) {m?-(m-1)
A m B) m? C) m?+1 D) m-1 E) 8

N) ne znam

3. U gradu danas zivi 48400 ljudi. Ako je poznato da se broj stanovnika svake godine
uvecava za 10%, u gradu je pre dve godine ukupno Zivelo:

A) 44000 st B) 46000 st C) 42000 st D) 42400 st
E) 40000 st N) ne znam

4. Ako je par (XO ) yo) reSenje sistema jednacina
2

X*—y?=3(X+Y); X+y=4(x—Yy)+1 (Xx=-Y) ondaje zbir X, + Y,
jednak

A) 13 B) 12 C) 10 D) 4 E) 9
N) ne znam

5. Vrednost pozitivnog parametra a za koju je zbir kvadrata reSenja jednadine
x? —3ax+a’® =0 jednak 1,75, iznosi:

A)1 B) 0,5 C)-1 D) é E) -2.

N) ne znam
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1

6. Zbir reSenja jednaine — + = jednak je:
T 243724x2 7242 -2
A)3 B) 2 C)o D) -2 E)1l
N) ne znam
7. Zbir svih trocifrenih brojeva deljivih sa 4 jednak je:
A) 120000 B) 12300 0 C) 123300 D) 130000 E) 122000

N) ne znam.

a
8. Ako se izmedu b_2 I — postavi 5 brojeva tako da svi ¢ine geometrijsku progresiju,
a

onda je koli¢nik dva uzastopna ¢lana jednak:

O
a’ a a® a b

N) ne znam.
o . . 2"+10 9
9. Zbir svih resenja jednacine = je:
2X72
A)l B)3 C)2 D)0 E)-1

N) ne znam

10. Ako je log,, 2 =a i log,, 3 =Dbonda je log ; 6:jednak:

A) a B)a+b C)a—b D) l+a E)a+b
a+b a—-b a+b a+b l-a
N) ne znam.

11. Duzina hipotenuzine visine u pravouglom trouglu je hC =12cm. Podnozje te

visine deli hipotenuzu na dva dela od kojih je jedan duzine P = 9Cm. Polupre¢nik

upisanog kruga u tom trouglu je:
A) 5cm B) 4,5cm C) 5,5cm D) 6,5cm E) 4cm
N) ne znam

7
12. Ako je &lan u razvoju ( - X] oblika Cx? onda je C jednako:

1
3 /X 2
A) 30 B) 35 C) 40 D) 45 E) 20
N) ne znam
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13. Duzina obima osnog preseka prave kupe, ¢iji je polupre¢nik osnove manji od bo¢ne
ivice, je O =36, dok je povrsina omotaca jednaka M = 657 . Njena povrsina je:
A) 1007 B) %57 C) 0« D) 1407 E) 1107
N) ne znam

14. Zbir svih vrednosti parametra @ za koje je povrsina trougla ABC, gde je
A(l,2), B(5,6) i C(a,4), jednaka 12, iznosi:

A) 6 B) 3 C)-4 D) 0 E) 10
N) ne znam

15. Zbir 1+i+i% +...+1°°% gdeje i’ = —1, jednak je:

A i B) —i C)1 D) -1 E)2
N) ne znam

16. Razlika najvece i najmanje vrednosti funkcije Y = Sin X+ COS X je:

J2
A) 2 B) 1 C)0 D) =~ E) 272
N) ne znam
17 Najmanji pozitivan ceo broj m za koji su reSenja jednadine
(m - Z)X2 + (m +1)X —m =0 razli¢itog znaka je:
A) 11 B) 4 C)3 D) 14 E) 15
N) ne znam

18. Zbir koordinata tacke M (X, y) na pravoj Y = 2X+1, takve da je zbir kvadrata
njenih rastojanja od tacaka A(— 3,0) i B(—l,3) najmanji, jednak je:

A) -1 B)1 C)3 D) —g E) g
5 5

N) ne znam

19. Slova Morzeove azbuke su nizovi tacaka i crtica. Broj reci koje imaju najvise 7 simbola jednak
je:

A) 254 B) 508 C) 128 D) 127 E) 248
N) ne znam

20. Broj resenja jednagine Sin* X +¢0s* X =1 koja pripadaju intervalu [0, z] je:
A) 1 B) 3 C) 4 D)5 E) 2
N) ne znam
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KLASIFIKACIONI ISPIT 1Z MATEMATIKE ZA UPIS NA TEHNOLOSKO-
METALURSKI FAKULTET UNIVERZITETA U BEOGRADU
(jun 2023.)

Sifra zadatka: xxxxx

Test ima 20 zadataka na 2 stranice. Zadaci 1-3 vrede po 3 poena, zadaci 4-7 vrede po
4 poena, zadaci 8-13 vrede po 5 poena, zadaci 14-17 vrede po 6 poena i zadaci 18-20
vrede po 7 poena. Pogresan odgovor donosi -10% od broja poena za tatan odgovor.
Zaokruzivanje N ne donosi ni pozitivne ni negativne poene. U slucaju zaokruzivanja
viSe od jednog, kao i u sluc¢aju nezaokruzivanja nijednog odgovora, dobija se -1 poen.

1. Zbir tri prirodna broja je 125. Ako je prvi od njih petnaesti prirodan broj po redu a
drugi je Z tre¢eg, onda je razlika najveceg i najmanjeg od tih brojeva jednaka :

A) 54 B) 57 C) 76 D) 73 E) 80
N) ne znam

a
2. Ako vazi odnos 2,5:a =3,5:b onda je koli¢nik Bjednak:

3 5 7
e > - 15
A) 4 B) 7 ©) c D) E)

N) ne znam

3. Najmanja vrednost izraza X* —14Xx + 51 je:

A) 2 B) 3 c)0 D) 7 E) 1

N) ne znam

L 3.2 ,
4. Vrednost parametra @ za koje jednacina 1+ E X= E (1— X) nema resenja

pripada intervalu:
A) [-4,-2] B) [-1,0] C) (-2-1) D)[L2] E) uvekima

reSenja N) ne znam

5. Resenje jednacine log X = 3log 5—21log 25 — log 10 je:
A)0,2 B) 0,5 C) 0,02 D) 3 E) 2.
N) ne znam
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6. Resenje jednacine 1+4+7+...+ X =117 je:
A) 30 B) 25 C) 20 D) 33 E) 19
N) ne znam

7. Ako je uredeni par (X,, Y, ) resenje sistema 97 =729; 3*¥7 =1, onda je
2X, + Y, jednako:

A)l B) 2 C)5 D) -1 E) 4
N) ne znam

8. Vrednost parametra P takva da za resenja jednacine X° — (p + 3)X +p+2=0

. .. X, 13 .
vazi relacija =—]je:
1+x, 1+x, 10
Al B) 2 C)3 D) -1 E)4

N) ne znam.

9. Broj resenja jednacine ‘XZ — 2‘ = |X| je:
A1 B) 3 C)2 D)0 E) 4
N) ne znam

10. Zbir regenja jednadine X X* — x-12=0 je:
A) 91 B) 93 C) 37 D) 0 E) 44
N) ne znam

11. Stranice trougla se odnose kao 3: 4 : 6. Obim trougla koji se dobija kad se spoje
sredine stranica polaznog trougla je 5,2 Razlika najvece i najmanje stranice polaznog
trogla je:

A) 2,4 B) 4,5 C) 55 D) 6,5 E) 14
N) ne znam

4-x?

. 1 2 X -
12. Zbir resenja jednadine Z =8 je:

A)3 B) 4 C)2 D) 1 E) 0
N) ne znam
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13. Ako se polupreénik sfere poveéa za 1, njena povrsina se poveéa za 87 . Njena
zapremina se tada poveca za:

A) 107 B) 157 C) %ﬁ D) 14 E) %ﬂ

N) ne znam

14. Zbir svih vrednosti parametra ] za koje je pravabX —3Y 4+ p = 0 tangenta
hiperbole X* —y? =36 je:

A) 48 B) 33 C)24 D) 0 E) 10
N) ne znam

15. Zbir 1+i+i% +...+1°°% gdeje i’ = —1, jednak je:

A)0 B) —i C)1 D) -1 E)i
N) ne znam

16. Ako se broj stranica nekog mnogougla poveca za 7,broj dijagonala mu se poveca za
119. Broj stranica tog mnogougla je:

A) 11, B) 12; C) 15 D) 14; E) 13
N) ne znam.
1 12
17. Clan u razvoju (Xg + —J koji ne sadrzi X jednak je:
X
A) 110 B) 455 C) 233 D) 114 E) 220
N) ne znam

18. Zbir koordinata tacke M (X, y) na paraboli y = X% 42X koja je najbliza pravoj
Yy =4X -6 jednak je:

A) -1 B) 1 C)3 m—g E) 4

N) ne znam

19. Broj nacina na koji se mogu postaviti dva topa (crni i beli) na Sahovskoj tabli tako da ne mogu
>’pojesti’’ jedan drugog jednak je:

A) 3136 B) 2388 C) 2122 D) 4424 E) 3088
N) ne znam

20 Broj resenja jednacine 2Sin* X —2¢0s* x —1=0 koja pripadaju intervalu

[— T, 7[] je:

A) 6 B) 3 C)4 D)5 E)2;
N) ne znam
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KLASIFIKACIONI ISPIT 1Z MATEMATIKE ZA UPIS NA TEHNOLOSKO-
METALURSKI FAKULTET UNIVERZITETA U BEOGRADU
(jun 2024.)

Sifra zadatka: xxxxx

Test ima 20 zadataka na 2 stranice. Zadaci 1-3 vrede po 3 poena, zadaci 4-7 vrede po
4 poena, zadaci 8-13 vrede po 5 poena, zadaci 14-17 vrede po 6 poena i zadaci 18-20
vrede po 7 poena. Pogresan odgovor donosi -10% od broja poena za tacan odgovor.
Zaokruzivanje N ne donosi ni pozitivne ni negativne poene. U slucaju zaokruzivanja
vise od jednog, kao i u slu¢aju nezaokruzivanja nijednog odgovora, dobija se -1 poen.

1. Od 6kg brasna dobijeno je 2,7kg peciva. Procenat peciva u odnosu na brasno jednak
je:

A) 55 B) 45 C) 46 D) 44 E) 43
N) ne znam
. : 2 _
2. Resenje jednacine 5- (0,4 X+ 35] =254 — X je:
3 5
A)Z- B)7 C) 45 D) 79 E)30,5
N) ne znam

3. Zbir resenja jednacine |2X + 3| =2 jednak je:

A) -3 B) 3 c)0 D)1 E) —2
N) ne znam
o X+ay=2
4. Vrednost parametra a za koje sistem ima beskonaéno reSenja
3X—-2y=6

pripada intervalu:
A) [-4,-2] B) [-1,0] C) (-2-1) Db)[L2]

E) uvek imareSenja N) ne znam

2
5. Vrednost izraza (\/3—\/5 —\/3+\/§) jednaka je:
A) 4 B) —4 C) -2 D) 9 E) 2

N) ne znam

6. Zbir svih parnih prirodnih brojeva izmedu 2 i 100, ukljuéujuci i ta dva broja, jednak
je:
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A) 2545 B) 2550 C) 2555 D) 2540
E) 2560 N) neznam

7. Redenje jednacine log , X + log R X- log, x="6 je:

3
A) 6 B) 3 C)9 D)4
E) 27 N) ne znam

8. Ako je f(i) =x*+2X—4 ondaje f(5) jednako:

X+2
2 B) o2 D) 2
9 2 9 3
E)1l N) ne znam.

9. Duzina hipotenuzine visine u pravouglom trouglu je hc =12cm. Podnozje te visine

deli hipotenuzu na dva dela od kojih je jedan duzine P = 9CM. Polupreénik opisanog
kruga oko tog trougla je:

A) 5cm B) 12,5cm C) 5,5cm D) 6,5cm

E) 4cm  N) ne znam

10. Zbir svih celobrojnih reenja nejednacine v X+3 +~+/X+15 <6 je:
A) 4 B) —4 C) -6 D) 9
E) 2 N) ne znam

11. Zbir prvih pet clanova aritmeticke progresije je 90, a zbir prvih devet ¢lanova je
234. Broj prvih ¢lanova koje treba sabrati da se dobije zbir 640 jednak je:

A) 20 B) 16 C) 15 D) 14
E) 13 N) ne znam

12. Zbir svih nenegativnih celih brojeva (prirodni brojevi zajedno sa nulom) koji su
reSenja nejednacine 3-9* < 8-3" +3 jednak je:

Al B) 12 C)6 D) 9

E) O N) ne znam

13. Duzina osnovne ivice pravilne &etvorostrane piramide je 16CM, dok je bo¢na visina
za 2CM duza od visine piramide. Njena povrsina jednaka je:

A) 625cm? B) 725cm’ C) 825cm* D) 800cm’
E) 600cm* N) ne znam
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14. Visine paralelograma se odnose kao 2 :3, njegov obim je 40cm, a ostar ugao
a = 30", Njegova povrsina jednaka je:
A) 48cm? B) 25cm’ C) 75cm’ D) 60cm?

E) 64cm® N) ne znam

15. Zbir svih realnih reSenja jednacine Z = z° (Z je konjugovani broj kompleksnog
broja z) u skupu kompleksnih brojeva jednak je:

A) 4 B) —4 c)1 D) 0

E) 2 N) ne znam

16. Zbir svih vrednosti parametra ] za koje je prava3X —4y + p =0 tangenta
kruznice X* + y* —10y =0 jednak je:

A) 45 B) —40 C) 40 D) 5

E) 2 N) ne znam

. . Vs
17. Ako je 3sin? (27z - X)— 7sin (X - Ej +3=0, onda je vrednost COS X jednaka:

5 3 2
B) - © D) —=

A) 3

E) N) ne znam

Wi M w

18. Broj nacina na koji je moguce razmestiti 10 gostiju hotela po sobama ako su dobili po
jednu jednokrevetnu, dvokrevetnu, trokrevetnu i ¢etvorokrevetnu sobu jednak je:

A) 12800 ; B) 24000 ; C) 360 ; D) 3600 ;
E) 12600 ; N) ne znam
2 9
19. Ceo broj X takav da je tre¢i ¢lan razvoja binoma (X T+ X'°g&J jednak 36000

je:
Al B) 1000 C) 10 D) 100
E) 9 N) ne znam

20. Akoje f,(X)=x, f,(X)=1-x, f ,(X)=f. . (f (X)) ondaje
f,024(2023) jednako:

A) 2024; B) -2024; C) 2023; D) -2022;
E) 2022; N) ne znam
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